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NAPADL

PROSTĚJOV Jak teprve nedávno vyšlo najevo, v sobo-

tu 24. ledna tohoto roku před půl sedmou večer zažily 

nepěkné chvíle dvě nezletilé děti. U zastávky MHD ve 

Svatoplukově ulici je napadl zfetovaný muž. Ten skončil 

na záchytce v Olomouci. Informaci Večerníku potvrdil 

policejní mluvčí Libor Hejtman.

„Napadl mého třináctiletého syna a  jeho kamarádku," popsala na 

Facebooku Silva H. V následné diskusi se ozvali lidé, kterým muž vy-

hrožoval nebo skákal před auta. Policisté byli na místě pouhé čtyři 

minuty po oznámení incidentu. „Sedmadvacetiletého cizince z jiho-

západní Asie hlídka zajistila. Muž měl v dechu 0,2 promile alkoholu 

v dechu a pozitivní test na návykové látky amfetamin / metamfetamin 

a THC," uvedl mluvčí s tím, že kvůli jeho stavu policisté muže umístili 

na protialkoholní záchytnou stanici. „Následně jsme ve věci zahájili 

úkony trestního řízení pro podezření ze spáchání přečinu výtržnictví, 

za které mu hrozí trest odnětí svobody až na dvě léta," dodal Hejtman.

Kristýna BOHATOVÁ

Michal KA DLEC 
Kristýna BOHATOVÁ

ČELČICE, PROSTĚJOV Večerník o tom již obsáhle informoval. Ve středu 28. ledna večer došlo v Čelčicích k hrůzné 

tragédii. Sedmapadesátiletý muž po další ostré hádce zavraždil šavlí svoji o devatenáct let mladší partnerku. 

A co je úplně nejstrašnější, ke zločinu došlo před očima jejich pětileté dcery! Od té chvíle se naší redakci ozývají 

mnozí sousedé z Čelčic, kteří vraždu považují jen za vyústění dlouhodobých hádek podpořených enormním 

požíváním alkoholu u obou partnerů. „Oba pili první ligu a den co den se hádali. Byl to takový svazek po ital-

sku,“ zní nejedno svědectví z Čelčic. 

Zavražděná, bývalá úřednice prostějovského magistrátu, mimo jiné v  létě 2020 zavinila v Mlýnské ulici 

v Prostějově dopravní nehodu, kdy pod vlivem alkoholu poškodila čtyři zaparkovaná auta. Své vozidlo tehdy 

dvaatřicetiletá D. K. převrátila dokonce na bok, policistům pak nadýchala neuvěřitelnou hodnotu 3,55 promile! 

Více se dočtete na straně 20

S ALKOHOLEM!S ALKOHOLEM!



Okolo vás se začne ochomýtat člověk, 
který v  nejbližší době hodně ovliv-
ní váš život. Něčím vás zaujme, ale 
dlouho potrvá, než přijdete na to, čím. 
V každém případě se nebojte s dotyč-
ným navázat bližší vztah. 

Jaro je za dveømi?
Prostějov (mik) – Už to cítíme 
všichni, ve vzduchu to už prostě 
je. A nejen ve vzduchu. Dny se ne-
ustále prodlužují, naopak ráno už 
před šestou hodinou svítá. A  ani 
to ještě není všechno. Čtenáři Ve-
černíku se začínají redakci ozývat 
s  tím, že na jejich zahrádkách po 
celém Prostějovsku už vylézají ze 
země první sněženky! Tak jestli 
toto není první posel jara, tak to 
už fakt nevíme... Podle našeho 
názoru už nás pouhé týdny dělí 
od chvíle, kdy zimní bundy odlo-
žíme a  budeme se kochat jarem. 
Mohou sice ještě přijít ledové dny, 
ale kdo by si jimi nechal kazit jarní 
náladu?

Na pøednost se nehraje... 
Prostějov (mik) – Chtít po řidi-
čích v Prostějově, aby na křižovat-
kách neoznačených dopravními 
značkami dodržovali pravidlo 
pravé ruky při dávání přednosti 
v  jízdě, je zřejmě nemožné. Den-
ně se o tom přesvědčujeme napří-
klad v  ulici Kpt. Nálepky ve Vra-
hovicích. Při jízdě touto lokalitou 
vám do cesty vjede zleva vysokou 
rychlostí řidič, který na vás ještě 
významně ukazuje paroháče a  se 
smíchem na tváři do vás takřka 
vrazí. To samé se děje i na velkých 
parkovištích u supermarketů, kde 
pravidlo pravé ruky rovněž hodně 
pokulhává. Nebylo by tedy lepší 
všechny křižovatky označit? 
Prostějovští řidiči totiž na před-
nost zprava vůbec nehrají...

Prostějov (mik) – Vedle silnice 
z  Prostějova do Kostelce dodnes 
stojí bilboard, který našince lákal 
už před parlamentními volbami 
před skoro pěti měsíci ke zvolení 
jednoho nejmenovaného politika 
z  Prostějova. Je polovina února 
2026 a ten plakát lidi stále vyzývá 
ke kroužkování. Zajímalo by nás, 
jak dlouho máme dotyčného po-
litika ještě kroužkovat...

Kristýna BOHATOVÁ

RUBRIKY www.vecernikpv.cz2

RYCHLÉ INFO

V kraji vrcholí chřipková 
epidemie, už čtyři mrtví! 

Led na stražiském kluzišti 
žehlí stařičká Destarolka

Sdílená kola opravdu frčí, 
vloni 315 706 výpůjček!

Komedie Nikdo nejsme normální 
rozburácela smíchem celou Duhu 

REGION

„7 DNÙ V KOSTCE“ Za uplynulými 7 dny 
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Udělejte si čas na své děti, které vás 
vidí jen ráno u snídaně, zatímco večer 
se vás nemohou dočkat. Polevte troš-
ku v pracovním úsilí, zbytečně se ho-
níte na úkor rodiny. Vymyslete nějaký 
společný výlet. 

BERANI 21.3. – 20.4. LVI 23.7. – 22.8. 

Kolega z  práce vás požádá o  pomoc 
při řešení úkolu, se kterým si neví rady. 
Budete s tím mít velký problém, neboť 
jde o  člověka, který vám konkuruje 
a do značné míry vás i ohrožuje. Zví-
tězí ale vaše dobré srdce. 

V  partnerském soužití to bude po-
řádně skřípat, najednou si nebudete 
rozumět vůbec v  ničem. Ve vašem 
případě to chce krátkodobou pře-
stávku ve vztahu, při které se vše 
uklidní a vyjasní. 

PANNY 23.8. – 22.9. 

Nenamáhejte se s dlouhým vysvětlo-
váním, svůj průšvih z nedávných dní 
prostě jen tak neomluvíte. Spíše se 
zaměřte na to, aby se něco podobného 
už neopakovalo. O  víkendu si pohlí-
dejte vlastní zdraví. 

Stanovujete si až příliš vysoké cíle, 
které v  žádném případě v  dohled-
né době nemůžete splnit. Zkuste se 
zaměřit maximálně na jeden plán, 
u kterého jste si jisti, že ho dokážete 
zvládnout. 

KOZOROZI 22.12. – 20.1. 

VÁHY 23.9. – 23.10. 

Na co tento týden sáhnete, to vám 
doslova vykvete pod rukama. Štěstí 
budete mít také ve výběru nového 
partnera, kterého už řadu měsíců 
hledáte. Ale pozor, v  tomto případě 
dvakrát měřte! 

Během několika málo okamžiků při-
jde chvíle, kdy se budete červenat až 
za ušima. Nebojte, nepůjde o  žádný 
malér, pouze vás z  běžného života 
vykolejí člověk, který vás v  poslední 
době nenechá spát. A vy jeho! 

Nedá se nic dělat, budete muset 
ulehnout do postele. V  žádném pří-
padě chřipku nepřecházejte, to by se 
vám šeredně vymstilo. Najděte si ale 
někoho, kdo o  vás bude minimálně 
týden pečovat. 

RYBY 21.2. – 20.3. 

Prožíváte období, kdy sami nevíte, co 
se svým životem dál. Spousta věcí se 
ve vás pere, ale zvítězit by měla hlavně 
láska. Odložte tedy všechny zábrany 
a naplno se vrhněte do víru všeho, co 
se okolo vás děje. 

Dostanete se do problému, při jehož 
řešení nebudete mít na výběr. Pokud 
se chcete ze všeho dostat s  čistým 
štítem, budete se muset sklonit před 
člověkem, kterého dlouhodobě kriti-
zujete a pomlouváte. 

Hodně práce, málo času na sebe i rodi-
nu. Takto bude vypadat scénář vašich 
dní během tohoto týdne. Ve spěchu 
a stresu dokonce zapomenete i na to, 
že má někdo blízký kulaté narozeniny. 
Bude to trapas.  

Prostějované si během následujících dnů užijí celkem pohodových okamžiků,
při kterých nebudou muset přemýšlet o náročných úkolech. Během víkendu

se dá navíc očekávat doba vhodná pro romantické snílky. 

•• Pondělí•• 
Koncert na úvod. Hned na úvod minulého týdne pořádalo Městské divadlo v Prostějově koncert svérázné 

zpěvačky a herečky Szidi Tobias. Zaplněné hlediště aplaudovalo hodinu a půl trvajícímu vystoupení, při němž 
umělkyně prezentovala hlavně své písničky z alba Okná dokorán vydaného v loňském roce.

•• Úterý •• 
A je po sněhu. V úterý ráno zaznamenali i řidiči v Prostějově nový poprašek sněhu na silnicích a chodci na stezkách 
pro pěší. Do ulic už ani nemusely zamířit uklízecí čety, neboť teploty nad nulou si samy poradily se zatím posledním 
sněhem tohoto roku. Brzy bylo po sněhu. A jen ten nahoře ví, zda se během letošní zimy ještě nějakého dočkáme.

•• Středa ••  
Jak to máte s pamětí? Takových akcí, při nichž by zejména zástupci starší generace měli možnost prokázat 

svoji paměť, by mělo být daleko víc. Právě ve středu uspořádala Městská knihovna Prostějov Paměťové herní 
dopoledne, při němž si návštěvníci mohli během různých her vyzkoušet, jak jsou na tom s pamětí. Někteří 

dobře, jiní zase hůř...
•• Čtvrtek •• 

Myslelo se na hokej. Prostějov byl pomalu jako na vymření, spousta rodičů s dětmi zamířila v rámci jarních 
prázdnin na hory nebo alespoň na chaty či chalupy. A my, kteří jsme zůstali v práci, jsme tomu taky příliš nedali... 

Ať ženy, či pánové totiž nemluvili o ničem jiném než o odpoledním olympijském utkání v ledním hokeji mezi 
Českem a Kanadou. No řekněte, kdo by se tento den soustředil na práci?

•• Pátek •• 
Červená linie v Oku. Další kulturní lahůdku týdne nabídly Němčice nad Hanou, kde se uskutečnil tradiční 

Divadelní pátek. Tentokrát se v sále němčického kina Oko představil spolek Rádobydivadlo Klapý s hrou 
Červená linie. Hra o vině, odpuštění i o tom, co všechno jsme schopni obětovat pro klid v rodině, se setkala 

s velkým úspěchem.
•• Sobota •• 

Krojovaná paráda. Už druhou sobotu za sebou si v Kralicích na Hané zabral kulturní dům místní slavný 
Hanácký soubor písní a tanců Klas. Tentokrát se zde konal v pořadí již 49. ročník Hanáckého bálu. A kdo má rád 

hanácký folklór a s tím spojené tradice, nemohl na této krojované slávě chybět.
•• Neděle ••

Generálka na triumf. V neděli večer se na prostějovském zimním stadionu odehrál předposlední zápas sezóny 
Krajské ligy mužů Jižní Moravy a Zlína. Hokejisté SK Prostějov 1913 se utkali se svým největším soupeřem, 

týmem z Uherského Ostrohu. A protože se blíží závěrečné play-off s pokusem o postup do druhé ligy, byla to 
pro Prostějov ta pravá generálka.

NALEZNETE UVNITØ

STRANA 3

STRANA 9

STRANA 12

STRANA 18

POÈASÍ v regionu

Zdroj: meteocentrum.cz

Pondìlí
Ljuba

Danuta
 -3/-9

Miloslava
 1/-3

Støeda
Gizela

 2/-1

Ètvrtek
Patrik

Ella
 3/-1

Pátek
Oldřich

 3/0

Sobota
Lenka

Eleonora
 3/-1

Nedìle
Petr

 3/-1

www.vecernikpv.cz

ŠTĚTOVICE Tahle otázka, kterou opakovaně pokládal Oslík v animované pohádce o Shrekovi, mi vytanula na mysli při 
pohledu na krásnou šedivou kočku okupující kapotu bílého pick-upu. Vypadala totiž, že by se docela ráda podívala do 
světa. Jak ovšem její inciativu vítá majitel auta, toť otázka. Kočky si totiž tlapky, na rozdíl od kožichu, čistí jen sporadicky. 
A tak svou návštěvu kapoty prostě neměla šanci utajit.

FOTO
TÝDNE

Už tamUž tam
budem?budem?
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František JURA,

S Prostějovem je spojena řada osobnos-
tí, které vynikly ve svém oboru, výrazně 
městu pomohly, nebo dokonce v  dob-
rém slova smyslu změnily život svým 
spoluobčanům. Samospráva je každo-
ročně oceňuje. Ceny města Prostějova 
mají tradici udržovanou dvě desítky let. 
Rozhoduje o  nich zastupitelstvo jako 
nejvyšší orgán města a  laureáti ji pře-
bírají v důstojných prostorách obřadní 
síně naší radnice. 
Pokud víte o někom, kdo by si podle vás 
ocenění zasloužil, neváhejte podat pří-
slušnou nominaci. Cenu může získat 
jednotlivec i  kolektiv působící napří-
klad v  oblasti kultury, školství, sportu 
nebo komunitní práce. V  minulosti 
jsme tímto způsobem poděkovali také 
několika úspěšným podnikatelům při-
nášejícím pracovní příležitosti pro naše 
občany nebo například osobnostem, 
které zasvětily svůj život práci s dětmi 
a mládeží.
Nominace do aktuálního ročníku Cen 
města Prostějova je možné podávat do 
konce února. Budeme se těšit na vaše 
návrhy.

HLUCHOV Z prvního letošního 

přírůstku se radují na Zámečku 

nad Běleckým Mlýnem. Býk 

Bohdan, zdejší král, se těší 

z prvního synka. Klouček je z ro-

du Aberdeen-angus, plemene, 

které bylo vyšlechtěno v seve-

rovýchodním Skotsku na počát-

ku 18. století. A jak chovatelé 

doufají, po svém majestátním 

otci zdědil nejen černočernou 

barvu, ale i chuť k jídlu.  (kib)

BěleckýBělecký
Bohdan Bohdan 

má první dítě!má první dítě!
OLOMOUCKÝ KRAJ V  6. kalendářním týdnu dosáhla celková ne-
mocnost ARI hodnoty 1 416 případů na 100 tisíc obyvatel, je tedy pod 
úrovní epidemického prahu, který je v rozmezí 1 600–1 800 případů. 
Bohužel ve 4 případech onemocnění skončilo úmrtím pacienta. 
V Olomouckém kraji je zaznamenán nárůst onemocnění s klinickým ob-
razem chřipky (ILI – influenza-like illness). V uplynulém týdnu bylo hlá-
šeno 98 případů na 100 tisíc obyvatel, což představuje nárůst o 11,4 pro-
centa oproti předchozímu týdnu. „K 6. únoru 2026 bylo v kraji evidováno 
15 případů chřipky s klinicky závažným průběhem, u všech byla potvrzena 
chřipka typu A. Ve 4 případech onemocnění skončilo úmrtím pacienta," po-
tvrdila mluvčí krajské hygienické stanice Markéta Koutná. V uplynulém ka-
lendářním týdnu poklesla nemocnost akutních respiračních infekcí (ARI) 
v Olomouckém kraji o 17,7 procenta a dosáhla hodnoty 1 416 případů na 
100 tisíc obyvatel. Tou se ale vymyká Prostějovsko, dosahuje hodnoty 2 814 
případů na 100 tisíc obyvatel.  (kib)

PROSTĚJOV Redakci Večerníku se během středy a čtvrtka ozvalo hned 
několik svědků, kteří byli přítomni dramatickému zásahu složek inte-
grovaného záchranného systému. Ve středu 11. ledna v  odpoledních 
hodinách se hasiči, policisté a záchranáři sjeli k panelovému domu v Zá-
padní ulici v Prostějově. 
„Jsou tady hasiči, sanitka a také městští strážníci. A teď přijelo auto Policie 
ČR, vystoupili zakuklení policajti a všechno se to řítí dovnitř paneláku,“ na-
psala nám ve středu odpoledne čtenářka Večerníku. O co šlo? To Večerník 
zjistil až druhý den ve čtvrtek. Jak vyplynulo z reakce mluvčí krajské policie, 
nešlo o zásah proti kriminálním živlům. „Jednalo se o případ zabouchnutých 
dveří bytu, kde se nacházelo nezletilé dítě. Členové Hasičského záchranného 
sboru byt otevřeli ještě před příjezdem policistů. Nejednalo se tedy o žádné 
protiprávní jednání,“ sdělila Večerníku Miluše Zajícová, tisková mluvčí Kraj-
ského ředitelství Policie ČR v Olomouci.   (mik)

PROSTĚJOV Před časem Večerník zveřejnil rozhovor s Vác-
lavem Lemonem. Prostějovský rodák, řezbář a žák Miroslava 
Srostlíka se mimo dřeva věnuje i hlíně, slámě či ledu. Právě 
zima mu umožňuje účast na nejrůznějších soutěžích a  pře-
hlídkách. A  vrací se z  nich s  vavříny vítězství. Stejně jako 
z francouzského Valloire. 

Kristýna BOHATOVÁ
V  individuální soutěži dokázal zvítězit v  konkurenci 20 sochařů 
z 11 zemí. Vytvořil sochu nazvanou Okna Savojských alp. „Má při-
pomínat střílnu vojenského opevnění Maginotovy linie a je věno-
vána všem vojákům a obráncům hranic před nepřítelem," říká Vác-
lav Lemon, který nejenže vyhrál 1. místo, ale získal i Cenu sochařů.
O pár dnů později letěl do Kanady na festival Winterlude 2026 do 
Ottawy. „Nebyla to soutěž, jen přehlídka. Tam jsem s mým kole-
gou Michalem Mizulou z Polska tvořil na téma kanadské dědictví," 
dodává prostějovský rodák Václav Lemon.

LEdoVý SocHař osLniLLEdoVý SocHař osLniL
FRanCii i kanAduFRanCii i kanAdu

OLOMOUCKÝ KRAJ Policisté v Olomouckém 
kraji v roce 2025 řešili více než devět tisíc trest-
ných činů. Rekordní byl v  loňském roce počet 
případů vražd a pokusů o vraždu. Zatímco v roce 
2024 jich bylo šest, loni patnáct. Stejně jako 
v  předchozích letech se kriminalistům všechny 
podařilo objasnit.

Kristýna BOHATOVÁ
„Četnost útoků zůstává stejná, ale zvyšuje se brutalita 
jednání pachatele na místě. Tam, kde jsme se v minu-
losti setkávali s  jedním či dvěma bodnutími, dneska 
nacházíme desítky bodnutí. Tam, kde jsme se v minu-

losti setkávali s jedním úderem pěstí a po dopadu oběti 
na zem se skončením útoku ze strany pachatele, dnes 
vidíme kopání a dupání po hlavách,“ řekl již dříve ve-
doucí odboru obecné kriminality Jan Lisický.
Určit, zda jde o dlouhodobý trend, ale podle šéfa olo-
mouckých kriminalistů musí kvalifikovaní odborníci. 
Vraždy dle Jana Lisického nemají logický vztah k něja-
kému aktuálnímu stavu společnosti – jedná se o velmi 
specifický druh trestné činnosti.
Letošní první vraždu má i  Prostějovsko. Udála se ve 
středu 28. ledna večer v Čelčicích, kde 57letý muž šavlí 
zavraždil 38letou družku. K činu se přiznal, hrozí mu 
trest odnětí svobody v délce 10 až 18 let.

REKORDNÍREKORDNÍ

!!
Na tři stovky lidí si na setkání vzaly nejen transparenty, 
ale i  české vlajky. Organizátoři jim na oplátku nabídli 
Modlitbu pro Martu, českou hymnu i projevy a básně. 
„Stojíme za prezidentem, který brání demokratické prin-
cipy a nenechá se zastrašit. Chtěli jsme ukázat, že nám 
i v Prostějově není lhostejné, kam naše země směřuje. 
Jako občané a  občanky už nemůžeme mlčet k  tomu, 
když je na hlavu státu vyvíjen nátlak, který do demokra-
tické kultury nepatří. Chtěli jsme jasně říct, že odmítá-
me politiku postavenou na útocích, aroganci a osobním 
prospěchu na úkor hodnot naší země. Chceme politiku, 

která se opírá o slušnost, odbornost, kde je cílem služba 
společnosti," zvali pořadatelé. 
„To jsou přesně moje slova. To, co se v republice teď děje, 
je na hraně slušnosti. Je třeba s tím něco udělat," nechal 
se pro Večerník slyšet jeden z přítomných. 
Na sociálních sítích, týkajících se našeho regionu, ale 
lidé ve valné většině vyjadřovali nesouhlas s celou akcí.  
„Miliony chvilek nebo jak se ten spolek, co to zbuntoval, 
jmenuje, se nehodlá smířit s výsledkem voleb. Prezident 
se motá do věcí, do kterých nemá co zasahovat, a pak ža-
luje," nese se diskusemi. 

PROSTĚJOV Demokracie není sa-
mozřejmost. Chraňme ji slušností 
a odvahou. Tak znělo jedno z hesel na 
transparentech, které se objevily v ne-
děli odpoledne na prostějovském hlav-
ním náměstí. Spolek Proti zapomně-
ní tam pořádal setkání na podporu 
prezidenta Petra Pavla. Připojil se tak 
k celostátní akci, do níž se zapojili lidé 
z více než 350 měst a obcí v republice.

Kristýna BOHATOVÁ



OHROZIM O  nezbytnosti obchvatu 
v Ohrozimi se mluví již více jak 20 let. 
Důvodem je průjezd tisíců aut denně 
po relativně úzké silnici obestavěné 
domy, kde v některých úsecích je slo-
žité vybudovat chodník a  tím zajistit 
bezpečný pohyb chodců. Po letech se 
v celé záležitosti pohnuly ledy. Nejenže 
Olomoucký kraj žádá o stavební povo-
lení pro připravený projekt, zároveň se 
pustil do výkupu pozemků pro stavbu.  

PLUMLOV Kdyby tyhle stěny mohly vyprávět… Bývalý penzion Oáza stojící nedaleko pláže plumlov-
ské přehrady několik let fungoval jako jeden z posledních klasických nevěstinců v regionu. Nyní je již 
mnoho let opuštěný. Dlouho byl na prodej, původně požadovaných 12 milionů korun však nikdo nebyl 
ochotný zaplatit. V pěkném domě se špatnou pověstí se nyní „zabydlela“ nechvalně známá společnost 
Kojetínská prefa.

V  rozlehlém objektu se nachází celkem čtyři apart-
mány s vlastním sociálním zařízením, dále restaurace 
s  částečně zařízenou kuchyní a  nakládací rampou, 
letní bar s výčepem, vnitřním i venkovním posezením 
a udírnou. K dispozici je i parkoviště. 
Majitel zůstává po celou dobu stejný, je jím společnost 
Stichovická investiční patřící někdejšímu známému pro-
stějovskému podnikateli s výpočetní technikou. Nicmé-
ně nedávno se na stejnou adresu přestěhovala také spo-
lečnost Kojetínská prefa, která již velkému množství lidí 
neuvěřitelným způsobem zvedla krevní tlak. 
Právě tato společnost stojí za nedokončenou výstav-
bou bytových domů v  areálu prostějovské Galy či 

zkrachovalým projektem Vila domy Plumlov. Řada 
lidí na byty v těchto neexistujících domech složila již 
zálohy, případně dokonce začala splácet kupní smlou-
vu. Přitom pouze v prvním případě by se dle našich 
informací měla způsobená škoda šplhat ke 40 milio-
nům korun. 
Za oběma projekty stojí Kateřina Koldová, která však 
již společnost dávno převedla na dalšího z celé řady 
„bílých koňů“. V tomto případě se jím stala Jitka Sla-
víková z Prostějova. Samotná Koldová se podvodům 
s realitami věnuje již několik desítek let, už v roce 2000 
jí bylo zakázáno soudně podnikat. Řada jejích klientů 
se přitom vrácení svých peněz nikdy nedočkala. 

STÍNY MINULOSTIPO STOPÁCH STARÉHO
PŘÍPADU

Na obchvat Ohrozimi Na obchvat Ohrozimi 
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Jak šel èas Prostìjovskem...
REC

Pøíštì: Rozstání

Otinoves 

Jestliže se tedy ještě v roce 2016 dařilo městu odolávat tomu, 
aby drobní obchodníci neodcházeli z centra Prostějova, tak 
dneska se to už nedaří ani náhodou. Stačí se podívat na Žiž-
kovo náměstí, kde své provozovny zavírá jeden obchodník 
za druhým a prodejny dlouho zejí prázdnotou. To samé se 
týká rovněž náměstí T. G. Masaryka, Svatoplukovy ulice, 
Wolkerovy ulice a mnohých dalších lokalit. Na zhruba tří 
desítkách dveří prodejen jsou vyvěšeny už hodně zaprášené 
cedule s oznámením ukončení provozu. A noví nájemníci se 
do centra nehrnou. Když se mnohých nájemců nebytových 
prostor zeptáte, jak se jim daří, všichni jen mávnou rukou. 
„Už to dlouho neutáhneme, město po nás chce obrovský 
nájem, navíc energie jsou čím dál tím dražší,“ krčí všichni 
rameny. Jak ale z tohoto bludného kruhu ven? (mik)

Otinoves

Foto: Martin Zaoral

S koncem loňského roku byla uzavřena tradiční prodejna 
pečiva a cukroví na náměstí E. Husserla, která zde fungo-
vala desítky let. Co stálo za jejím koncem? Hrozí, že ob-
chody v centru města budou krachovat jeden za druhým? 
A dá se tomu nějak zabránit?  
Prodejnu pečiva provozovala společnost Penam, která zde 
byla v pronájmu od února 2002. „Penam se rozhodl zrušit po 
celé republice maloobchodní prodejny a zaměřit se pouze na 
výrobu. V Prostějově měl dvě pobočky, kromě na náměstí E. 
Husserla nakupovali zákazníci ještě v Kauflandu. Zatímco ob-
chod v centru města definitivně skončil, ten v Kauflandu bude 
od března provozovat nový majitel,“ zasvětila Večerník do si-
tuace jedna z prodavaček. Objekt, kde se dlouhá léta prodá-
valo pečivo, patří prostějovskému magistrátu, který tak v sou-
časnosti hledá nového nájemce. „Rada města vyhlásila záměr 
pronájmu. Nyní čekáme, kdo se přihlásí a jaké roční nájemné 
nabídne,“ nastínila aktuální situaci primátorka Alena Rašková. 
Prodejna pečiva určitě není prvním a zřejmě ani posledním 
podnikem fungujícím v centru města, který musel svoji čin-
nost ukončit. Relativně nedávno skončila přímo na náměstí 
například restaurace Fontána, již však velmi rychle nahradilo 

hodinářství. A  před zavřením je i  smíšený obchod vietnam-
ského podnikatele. Nebude těžké v posledním případě najít 
nového nájemce? „Magistrát zatím nezaznamenal vážné pro-
blémy při hledání nájemců do prostor v centru města. I v tom-
to případě počítáme s tím, že prodejnu obsadíme. Nájemcem 
se může stát kdokoliv, kdo nebude provozovat herní automa-
ty či prodávat erotické zboží,“ vzkázala primátorka Rašková. 
Důležitou roli samozřejmě sehraje i výše nájemného. „Nájem 
v centru města se pohybuje od sto do tří set korun za metr 
čtverečný, výše souvisí s počtem zájemců. V případě prode-
jen se za poslední roky nijak zvlášť nezměnila. Jiná situace je 
u kanceláří, kde se v poslední době projevuje menší zájem,“ 
upřesnil náměstek prostějovské primátorky. Jisté je, že čím dál 
více zákazníků stahují velká obchodní centra na okrajích měst 
a ve středu města se nakupuje stále méně. Jedná se o celore-
publikový trend, kterému Prostějov dosud relativně úspěšně 
vzdoruje. Bude se tomu dařit i nadále? „Naším cílem je, aby 
jádro města žilo. Proto se snažíme v rámci pořádání různých 
kulturních či sportovních akcí oživit centrum a dát tak obča-
nům důvod, aby se do něj stále vraceli,“ uzavřela první žena 
Prostějova Alena Rašková.

Bývalý nevěstinec Bývalý nevěstinec 

u přehrady? u přehrady? 

Martin ZAORA LLidem v  Ohrozimi kvůli průjezdu velkého množ-
ství kamionů někdy i  jen pár desítek centimetrů 
od zdí jejich domů už dlouhá léta praskají stěny 
i  nervy. O  potřebném řešení v  podobě obchvatu 
vesnice se přitom stále jen hovoří. Nyní by se vše 
mohlo konečně změnit. „Olomoucký kraj připravil 
další projekt na výstavbu obchvatu naší obce, který 
nyní žádá o stavební povolení,“ potvrdil Večerníku 
starosta Ohrozimi Michal Lukeš, který doufá, že se 
vše konečně tentokrát podaří dotáhnout do úspěš-
ného konce. „Jde už o třetí podobný projekt. Když 
jsem v roce 2006 nastupoval poprvé do funkce, už 

tu jeden byl, asi po šesti letech se udělal další, ale ani 
jeden z nich se nepodařilo realizovat,“ dodal Lukeš, 
který přivítal skutečnost, že hejtmanství již začalo 
s výkupem pozemků. Nebude to však nic snadného. 
„Bude třeba jednat s řadou vlastníků, můj hrubý od-
had činí zhruba stovka majitelů. Kraj však deklaro-
val, že v případě jakýchkoliv problémů je připraven 
přejít k vyvlastňování,“ dodal Michal Lukeš. Samot-
ná výstavba bude nepochybně záležet na financích. 
„Pokud vím, tak Olomoucký kraj zatím peníze na 
stavbu obchvatu vyhrazené nemá,“ uzavřel Michal 
Lukeš.  (mls) 
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Prostějovská policie vyhlásila

celostátní pátrání

po dvojici osob.

Strážci zákona žádají veřejnost

o pomoc při jejich dopadení —

— aby v případě zjištění místa

pobytu uvedených osob

neprodleně kontaktovali 

kterékoliv oddělení Policie ČR 

prostřednictvím bezplatné 

linky 158.

PÁTRÁNÍ

se narodil 24. ledna 1980 a trva-
lé bydliště má hlášeno v okrese 
Prostějov. Na hledaného vyhlá-
sila prostějovská policie celo-
státní pátrání dne 8. ledna 2026. 
Jeho zdánlivé stáří je v rozmezí 
od 45 do 50 let, měří okolo 167 
centimetrů, má hubenou po-
stavu, modré oči a  hnědočerné 
rovné vlasy. Nosí knír a bradku. 

se narodil 19. června 1990 a  tr-
valé bydliště má hlášeno v okrese 
Prostějov. Na hledaného vyhlási-
la prostějovská policie celostátní 
pátrání dne 4. července 2025. 
Jeho zdánlivé stáří je v  rozmezí 
od 35 do 36 let, měří mezi 165 
až 170 centimetry, má hubenou 
postavu, hnědé oči a černé vlnité 
vlasy. Nosí plnovous. 

MIROSLAV DUNKA 

PO DVOJICI
HLEDANÝCH

Policisté vyšetřují další ze série in-
ternetových podvodů. Tentokrát pa-
chatel zneužil komunikační aplikaci 
WhatsApp a  vydával se za známou 
osobu poškozeného. Podvodník tak-
to kontaktoval muže z  Prostějovska 
z  telefonního čísla, které měl poško-
zený uloženo pod jménem své kama-
rádky. Neznámý ho požádal o půjč-
ku ve výši 46 700 korun. 

Tuto sumu peněz prý podvodník 
vrátí hned druhý den. Poškozený, 
který se domníval, že komunikuje se 
svojí známou, souhlasil a na zákla-
dě zaslaného QR kódu provedl plat-
bu prostřednictvím svého interneto-
vého bankovnictví. Až příliš pozdě 
přišel na to, že byl podveden a celou 
věc oznámil policii. 

46 700

168

pro Večerník

EXKLUZIVNÍ
reportáž

MichalMichal KADLEC KADLEC

PROSTĚJOV Svým dosavadním životem se snažil dvaatřicetiletý Ondřej Spáčil 

z Prostějova proplouvat všelijak. Hlavně ne poctivě. Tu a tam si práci našel, větši-

nou ovšem bral sociální dávky z úřadů. To mu pochopitelně bylo málo, takže si vy-

bral šikmou plochu, aby vůbec měl na své živobytí. Před lety začal vyrábět a vzápětí 

i distribuovat drogy. Prodejem pervitinu si vydělal nemalé peníze, což samozřejmě 

neuniklo pozornosti policie. Ondřej Spáčil byl v roce 2023 propuštěn z vězení, kde si 

kvůli drogám a také kvůli řízení motorového vozidla pod vlivem pervitinu odseděl 

svůj první, tříletý trest. Následovaly podmínečné tresty za další trestnou činnost. 

A minulé úterý soud rozhodoval o trestu pro Spáčila znovu... 

Okresní soud v  Prostějově pokračoval minulé 
úterý v odročeném řízení proti Ondřeji Spáčilo-
vi. Ten byl nově obviněn ze zločinů nedovolené 
výroby a jiného nakládání s omamnými a psycho-
tropními látkami a  jedy. Stručně řečeno, Spáčil 
vyráběl a  prodával pervitin, na čemž podle vše-
ho vydělal statisíce korun. Předseda senátu Petr 
Vrtěl, státní zástupce Jaroslav Miklenda i  mladá 
obhájkyně výrobce a  dealera drog se společně 
dohodli na vině a trestu pro obžalovaného. „Jsem 
si plně vědom své trestné činnosti a rovněž jsou 
mi známy všechny procesní úkony, které v  mé 
věci budou následovat,“ vypověděl před senátem 
Okresního soudu v Prostějově Ondřej Spáčil. „Za 
uvedené trestné činy vám hrozí až deset let věze-
ní, a to i vzhledem k vaší trestní minulosti. Pokud 

schválím dohodu o  vině a  trestu, ušetří vám to 
zhruba dva roky kriminálu,“ pronesl k obžalova-
nému soudce Petr Vrtěl.  
Zajímavé v  soudní síni bylo i  to, že Spáčil žádal 
soud o  bezplatnou obhajobu. „To musíme ještě 
prověřit, mně se ale nezdá, že byste byl naprosto 
nemajetný a  také to, že by vám rodiče nemohli 
pomoci s náklady na advokáta. Obzvláště když při 
domovní prohlídce u vás našla policie nejen dro-
gy, ale také statisíce korun v hotovosti,“ podivoval 
se předseda senátu Petr Vrtěl. 
Ten nakonec po krátké přestávce v  jednání do-
hodu o vině a trestu schválil. Obžalovaný Ondřej 
Spáčil se odsuzuje k trestu odnětí svobody v délce 
čtyř let a šesti měsíců nepodmíněně za to, že vy-
ráběl a prodával pervitin. A to i přesto, že byl v tu 

dobu v podmínečném trestu. Trest si odpyká ve 
věznici s ostrahou. Soud zároveň rozhodl o pro-
padnutí hotovosti, která byla nalezena u obžalo-
vaného v jeho bydlišti při domovní prohlídce. Jde 
o částky 84 tisíc korun, 145 tisíc korun, 101 tisíc 
korun a 7 600 korun. Většina těchto peněz pochá-
zí z výnosů prodeje drog a propadne státu,“ uvedl 
soudce Petr Vrtěl. 
Ondřej Spáčil z  Prostějova si však v  kriminále 
posedí mnohem déle. Kromě uvedených čtyř let 
a  šesti měsíců mu budou připočteny k  tíži ještě 
další dva tresty za jeho předchozí trestnou čin-
nost. Konkrétně 830 dní a další čtyři roky! 
S tímto verdiktem Ondřej Spáčil v úterý souhla-
sil, on i státní zástupce Jaroslav Miklenda se vzdali 
práva na odvolání. 

POSLAL JÍ !400 TISÍC
PROSTĚJOV To je skutečně jako házet hrách 
na stěnu! Někdy je opravdu až s  podivem, jak 
hloupí a  přespříliš důvěřiví lidé dokáží naletět 
pachatelům tak průhledných podvodů! Devě-
tadvacetiletého muže z  Prostějovska uhranula 
údajná americká vojačka, které muž poslal po-
stupně 400 tisíc korun. 
„Policie prověřuje případ podvodného jednání, 
kdy dosud neznámý pachatel vystupující na ko-

munikačních platformách Messenger a  WhatsApp 
pod smyšlenou identitou vylákal z  poškozeného 
opakovaně finanční prostředky. Pachatel se vydával 
za americkou vojačku působící na zahraniční misi 
v Izraeli a s poškozeným 29letým mužem z Prostě-
jovska navázal bližší vztah. Pod záminkou osobního 
setkání požadoval zasílání finančních prostředků,“ 
uvedla Miluše Zajícová, tisková mluvčí Krajského 
ředitelství Policie ČR v Olomouci. A důvěřivý chla-

pík z Prostějovska vskutku naletěl. „Poškozený po-
stupně od června loňského roku do doby oznámení 
odeslal několik plateb a  provedl i  další transakce 
prostřednictvím zaslaných QR kódů v kryptoměno-
vých automatech v Olomouci. Celková škoda, kte-
rou pachatel poškozenému způsobil, se vyšplhala na 
částku 400 tisíc korun. Případ prověřujeme pro po-
dezření ze spáchání trestného činu podvodu,“ uza-
vřela mluvčí krajské policie Miluše Zajícová.  (mik)

Věc šetří Odbor hospodářské krimina-
lity Krajského ředitelství policie Olo-
mouckého kraje. Odbor zjistil závažná 
podezření na dlouhodobé a systematic-
ké provádění neindikovaných implanta-
cí implantabilních kardioverter-defibri-
látorů (ICD) u několika set pacientů se 
závažnými srdečními problémy. Podle 
mluvčího Policie ČR Libora Hejtmana 
měli kardiostimulátory zavádět paci-
entům zaměstnanci I. Interní kliniky – 
kardiologické, a  to v  rozmezí doby od 
roku 2015 do února 2025.
„Na základě daného zjištění byly vy-
šetřovatelem v  pondělí 9. února 2026 
zahájeny úkony trestního řízení pro 

podezření ze spáchání zvlášť závažných 
zločinů těžké ublížení na zdraví, pod-
vod a přečinu ublížení na zdraví,“ infor-
moval Hejtman s  tím, že zatím nebyl 
nikdo obviněn. Pachateli ale hrozí pět 
až dvanáct let za mřížemi. 
Mezi pacienty, kterým byl přístroj vo-
perován bez ohledu na diagnózu, jsou 
i  lidé z našeho regionu. „Tatínkovi de-
fibrilátor dali v době, když se léčil s ná-
dorovým onemocněním. Za pár týdnů 
zemřel,“ sdělil Večerníku muž, jenž si 
nepřál z  důvodu vyšetřování být jme-
nován. Redakce ale jeho jméno zná. 
PROSTĚJOVSKÝ Večerník bude pří-
pad i nadále sledovat.

PROSTĚJOVSKO  Olomoucká policie šetří podezření ze špatného zavádění 
kardiostimulátorů pacientům v olomoucké „fakultce“. U několika stovek pa-
cientů se srdečními problémy měli doktoři zavádět defibrilátory ICD, i když 
k tomu nebyly splněny podmínky pro zavedení. Jak Večerník zjistil, jde i o pa-
cienty z Prostějovska.

V roce 2024 implantovala olomoucká fakultní nemocnice více srdečních defibrilá-
torů než kterékoli jiné pracoviště v zemi. O rok později bylo výkonů o třetinu méně. 
Právě tento zlom – po deseti letech růstu – patří k okolnostem zkoumaným policií.



Pro letecký transport devíti krav a tří býků byl zajištěn Boeing 777F (nákladní letadlo) a následně byla zvířata převezena kamionem do 
Národního parku Shadagh, chráněné oblasti v severním Ázerbájdžánu, která zubrům skýtá výborné podmínky díky rozsáhlým hor-
ským, lesním a otevřeným krajinám. V něm se jim daří natolik, že je jejich populace udržitelná a současně čítá zhruba 90 jedinců. Součás-
tí letošního přemístění je i šesti zubrů v pohoří Rothaar v Severním Porýní-Vestfálsku. Výběr provádí Evropský program pro ohrožené 
druhy (EEP). Klíčovými kritérii jsou vynikající zdravotní stav a vhodné genetické zázemí. Na návratu zubra evropského do pralesů vý-
chodního Velkého Kavkazu se zračí velké úsilí mnoha lidí, které vedlo k dosažení národních i mezinárodních cílů ochrany biodiverzity. 
Chov zubrů v Zoo Olomouc probíhal v letech 1973–1986.  V roce 2013 pak slavil návrat. Od té doby se narodilo 19 mláďat. V naší zemi 
žije zubr ve čtyřech oborách a v šesti českých zoo. Jediný chovatel na Moravě je Zoo Olomouc.  
Ze tří geografických poddruhů zubra (evropský, kavkazský a karpatský) se před vyhubením podařil zachránit pouze evropský, který však 
začal být intenzivně loven ve středověku. Poslední divoce žijící byl ve volné přírodě vyhuben v roce 1919. Naštěstí několik desítek zvířat 
pobývalo v oborách a zoo. Mezinárodní snaha o jeho záchranu je úspěšná, ve volné přírodě se nachází přes 2600 zubrů. Dalších několik 
tisíc žije v oborách, oplocených pastvinách a v zoo. 

OLOMOUC Zoo Olomouc zvěstu-
je, že tři zubři z jejího stáda, z čehož 
jeden už pobýval ve spřátelené Zoo 
Praha, dorazili v pořádku do ohrady 
na Velkém Kavkazu. Stali se tak sou-
částí jednoho z  největších reintro-
dukčních projektů svého druhu na 
světě, jenž zajišťoval Tierpark Berlín. 
Celkem z něj putovalo dvanáct jedin-
ců, kteří zde byli shromážděni ze zoo-
logických zahrad celé Evropy: z Tier-
park Berlin, Wisentgehege Springe/
Sosto Zoo, Tierpark Neumünster, 
Tierpark Chemnitz, Alpenzoo Inn-

sbruck, Zoo Praha a Zoo Olomouc.

amionem do
sáhlým hor-

ů. Součás-
tí letošního přemístěn
druhy (EEP). Klíčovými k
chodního Velkého Kavkazu
Chov zubrů v Zoo Olomouc p
žije zubr ve čtyřech oborách a 
Ze tří geografických poddruhů
začal být intenzivně loven ve st
pobývalo v oborách a zoo. Mez
tisíc žije v oborách, oplocenýc

VÁŽENÍ RODIČE,
Fotografie narozených miminek pořizujeme každou středu v prostějovské porod-
nici. Pokud chcete, aby bylo vaše miminko zveřejněno v rubrice „Vítejte na světě“, 
pošlete foto na miminka@vecernikpv.cz spolu s jménem, datem narození, výškou, 
váhou a adresou. Připojte i telefonní kontakt – pošleme vám dárek v podobě grafic-
ky zpracovaného obrázku. Děkujeme! 
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Natálie SOBECKÁ
10. 02. 2026 | 51 cm | 3,62 kg

Prostějov

DAVIDOFF FIDO

PROSTĚJOV Oblíbená aplikace Záchranka, díky níž si mohou lidé z  mobilu 
snadno zavolat první pomoc, obsahuje v  Olomouckém kraji nově takzvaný mo-
dul Psychosociální pomoc. Ten se zaměřuje na podporu osob, které se ocitly v ná-
ročné psychické situaci. Novinka lidem nabídne například kontakt na organizace 
a odborníky věnující se problematice duševního zdraví. Jde o přehled míst, kde lze 
rychle najít psychologickou pomoc.
„V aplikaci Záchranka se uživatel v sekci Lokátor dostane k modulu Psychosociální po-
moc, kde má přehled všech dostupných služeb. Klíčovým prvkem je ale jednoduchý 
rozcestník Potřebuji pomoc, který uživatele provede několika otázkami. Pokud se cítí 
v ohrožení života, aplikace ho okamžitě nasměruje na tísňovou linku 155. V ostatních 
případech pak podle věku, typu obtíží a preferované formy pomoci – osobně nebo na 
dálku – doporučí konkrétní službu, která je právě dostupná,“ vysvětlila Klára Křížková, 
provozní ředitelka aplikace Záchranka.
Aplikace Záchranka umožňuje přivolání pomoci stisknutím jediného tlačítka v mobilu. 
V Olomouckém kraji je součástí tohoto systému nejen záchranná služba, ale i horská služ-
ba v Jeseníkách. Za poslední čtvrtletí minulého roku využilo aplikaci Záchranka v našem 
kraji téměř šest set lidí. Kromě první pomoci poskytuje i přehled pohotovostních lékáren, 
zubních pohotovostí nebo míst, kde jsou dostupné defibrilátory pro první pomoc.  (kib)

APLIKACEAPLIKACE
ZÁCHRANKAZÁCHRANKA
také s Psychosociálnítaké s Psychosociální
pomocí pomocí 

Na provoz aplikace 

kraj.  Foto: olkraj.cz

2x foto:  Zoo Olomouc

Kristýna BOHATOVÁ
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Jana FREHARA

Moje dcera zatím není fanouš-
kem Macha a  Šebestové, ale 

písničku o  utrženém sluchátku zná 
ze školky a ráda si i hraje s telefonem. 
Ne, nebojte, není to ten šifrovaný 
z  kauzy DOZIMETR, na to tady 
máme experty ze STANU, je to jen 
obyčejný plastový. Ale proč o  tom 
všem mluvím? No inu proto, že tady 
máme výročí podání patentu na te-
lefon a za měsíc výročí schválení to-
hoto patentu, tak pojďme se podívat 
do historie.

Výročí podání patentu telefonu 
připomíná jeden z nejdůležitěj-

ších okamžiků v  dějinách moderní 
komunikace. Telefon zásadně ovliv-
nil způsob, jakým lidé spolupracují, 
sdílejí informace a  udržují osobní 
vztahy. Za jeho vznikem stojí přede-
vším vynálezce Alexander Graham 
Bell, který podal patentovou přihláš-
ku na telefon dne 14. února 1876 ve 
Spojených státech amerických.

Podání patentu představuje klí-
čový krok v  procesu ochrany 

vynálezu. Neznamená ještě jeho 
oficiální uznání, ale potvrzuje, že 
autor jako první požádal o  právní 
ochranu svého technického řešení. 
V případě telefonu bylo podání pa-
tentu mimořádně důležité, protože 
v  té době pracovalo na podobném 
principu přenosu hlasu více vy-
nálezců současně. Nejznámějším 
z  nich byl Elisha Gray, který po-
dal velmi podobnou patentovou 

přihlášku ve stejný den jako Bell, 
avšak o několik hodin později. (My 
samozřejmě víme, že stejný patent 
podal i náš Jára Cimrman, ale také 
pozdě.)

Tato skutečnost vedla k dlouhým 
soudním sporům o  autorství 

telefonu. Bell však díky dřívějšímu 
podání patentu a  lépe formulované 
přihlášce nakonec získal oficiální 
uznání. Spor mezi Bellem a Grayem 
ukazuje, jak důležitá je v oblasti vědy 
a techniky nejen samotná myšlenka, 
ale také její včasné právní zajištění. 
Výročí podání patentu telefonu pro-
to připomíná i význam patentového 
systému, který chrání duševní vlast-
nictví vynálezců.

Alexander Graham Bell byl pů-
vodně učitelem sluchově po-

stižených a velmi se zajímal o zvuk, 
řeč a jejich přenos. Jeho práce na te-
lefonu vycházela z experimentů s te-
legrafem a snahy přenášet více zpráv 
po jednom vedení. Telefon byl zpo-
čátku považován spíše za technickou 
zajímavost, ale brzy se ukázalo, že 
má obrovský praktický potenciál. Již 
krátce po podání patentu následova-
lo jeho udělení, ke kterému došlo 7. 
března 1876, a o několik dní později 
Bell uskutečnil první úspěšný tele-
fonní hovor.

Rozvoj telefonu byl velmi rych-
lý. Nejprve se začal používat 

v podnikání a ve státní správě, poz-
ději se rozšířil i do domácností. Tele-

fon výrazně zkrátil vzdálenosti mezi 
lidmi a umožnil okamžitou komuni-
kaci bez nutnosti osobního setkání 
nebo dlouhého dopisování. Postu-
pem času se technické provedení 
telefonu zdokonalovalo od ručních 
přístrojů přes pevné linky až po mo-
bilní telefony.

Výročí podání patentu telefonu 
má v dnešní době i symbolický 

význam. Připomíná počátky tech-
nologií, které dnes považujeme za 
samozřejmé. Současné chytré telefo-
ny umožňují nejen telefonování, ale 
také přístup k  internetu, pořizování 
fotografií, navigaci nebo práci na 
dálku. To vše má svůj základ právě 
v Bellově patentové přihlášce z roku 
1876.

Závěrem lze říci, že výročí podání 
patentu telefonu není jen připo-

mínkou jednoho konkrétního data, 
ale také oslavou lidské vynalézavos-
ti, technického pokroku a významu 
ochrany inovací. Telefon změnil svět 
a stal se jedním z pilířů moderní civi-
lizace. Díky včasnému podání paten-
tu mohl být tento převratný vynález 
rozvíjen a  postupně zpřístupněn 
lidem po celém světě.

A  na závěr k  telefonu něco ve-
selého v  pár myšlenkách a  vti-

pech. Když Alexander Graham Bell 
vynalezl telefon, první věta, kterou 
po něm někdo řekl, byla prý: „Pane 
Watsone, přijďte sem, potřebuji vás.“ 
A  dnes? „Slyšíš mě? Máš vypnutý 

mikrofon.“ Telefon byl původně ur-
čen k mluvení na dálku. Nikdo tehdy 
netušil, že ho jednou budeme pou-
žívat hlavně k  psaní zpráv, posílání 
smajlíků a sledování videí s kočkami. 
Telefon měl lidem šetřit čas. Výsled-
kem je, že dnes trávíme hodiny tím, 
že hledáme telefon, který držíme 
v ruce. Telefon je důkazem, že tech-
nologie dokáže spojit lidi na dál-
ku… a rozhádat je v jedné místnosti.

A N A L Ý Z A
Martina
Mokroše

Plocha podél Svatoplukovy ulice směrem od nádraží do centra, kde se nachází řada laviček, je oficiálně chodníkem,
nikoliv cyklostezkou. Přestože zde cyklisté často projíždějí a upozorňují na sebe zvoněním, podle vyjádření Odboru dopravy

i chybějícího dopravního značení patří tento prostor výhradně chodcům.

DNES O JEDNOM SLUCHÁTKUSLUCHÁTKU

Verbální agresivita se v  posledních letech stala 
téměř běžnou součástí veřejného prostoru. To, 
co dříve vyvolávalo rozpaky nebo bylo považo-
váno za nepřijatelné, dnes často zapadne do kaž-
dodenní komunikace. Ostrá slova, osobní útoky 
a  záměrné ponižování druhých se přesunuly 
z anonymních diskusí „o nás bez nás“ přímo do 
hlavního proudu společnosti. A významnou roli 
v tom sehrává nejeden faktor.
Jedním z  nich jsou sociální sítě, které vytvořily 
prostředí, v němž má každý pocit, že si může do-
volit cokoliv. Anonymita nebo alespoň zdánlivý 
odstup od reality vedou k tomu, že se vytrácí zá-
brany, empatie i základní slušnost. Slova, která by 
si většina lidí z očí do očí nikdy netroufla vyslovit, 
dnes létají obrazovkami bez jakýchkoliv následků. 
Agresivní jazyk se šíří rychle, je viditelný a často 
bývá paradoxně odměňován pozorností, lajky 
či sdílením. Klidná argumentace naopak zapadá 
a působí nezajímavě.
Jenže svádět vše výhradně na sociální sítě je 
za mě nesmysl. Výrazný podíl na proměně ko-
munikace mají i ti, kteří by měli jít příkladem. 

Lidé z  nejvyšších pater politiky a  veřejného 
života. Politická kultura se za posledních deset 
let proměnila k nepoznání. Místo střetu názorů 
sledujeme stále častěji střet osobností, urážek 
a  zpochybňování základní lidské důstojnosti 
oponenta. Argumenty ustupují emocím, zkrat-
kám a cíleným útokům na soukromí či charak-
ter protivníka.
V  této salvě osobních výpadů se téměř úplně 
vytratily debaty o tématech, která by měla lidem 
reálně zlepšovat každodenní život. Otázky do-
stupného bydlení, zdravotnictví, vzdělávání nebo 
bezpečnosti jsou často upozaděny před nesmysl-
nými přestřelkami, jejichž jediným cílem je poní-
žit druhou stranu a získat politické body. Nezáleží 
přitom na tom, kdo je právě u moci a kdo v opo-
zici. Princip je stejný. Rozumný dialog a hledání 
nejlepšího možného řešení se vytrácí, protože 
nejsou dostatečně viditelné a nevyvolávají tak sil-
né emoce.
Problém je o to vážnější, že chování elit má přímý 
dopad na zbytek společnosti. Pokud lidé vidí, že 
se politici, velcí hráči na trhu, či veřejně známé 

osobnosti navzájem urážejí, zlehčují a  útočí na 
sebe bez následků, proč by se sami měli chovat 
jinak? Špatný příklad shora se přirozeně přelévá 
dolů. Verbální agresivita je pak normální i v běž-
ných mezilidských vztazích na pracovištích, ve 
školách, v rodinách.
Výsledkem je společnost, která spolu neumí 
mluvit. Každý názor je automaticky vnímán jako 
útok, každý nesouhlas jako nepřátelství. Místo 
snahy porozumět druhému nastupuje potřeba 
ho porazit, zesměšnit nebo umlčet. Přitom prá-
vě schopnost vést spor v  rozumných mezích je 
jedním z klíčů pro dobré fungování všech. Jenže 
slyšet jiný názor či kritiku je dnes pro většinu ne-
překousnutelné. 
Změna však nezačne sama od sebe. V první řadě 
bude třeba odpovědnost těch, kteří mají moc 
a  dosah, i  těch, kteří každý den přispívají svými 
slovy do veřejného prostoru. Bez návratu k sluš-
nosti, respektu a  ochotě naslouchat se verbální 
agresivita neztratí. A bez ní se jen těžko vrátí i nor-
mální smysluplná debata o  tom, jak si po všech 
stránkách udělat život skutečně lepší.

Hrdinové za klávesnicí, ale i osobnì
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Je to úplně jedno, protože i když Prostějov má přes 30 km 
cyklostezek tak cyklisti tu jezdí vždy tam, kde zavazí a né 
na těch cyklostezkách. Když už město proinvestovalo tolik 
peněž do této infrastruktury tak by se městská policie měla 
zaměřit maximálně na cyklisty a  nešetřit je na pokutách, 
aby si uvědomili...

Na chodníku vpravo by si lidi rozbily hubu... já chodím úplně 
po kraji tzv. cykliny, aby nikdo neřval.

A proč není ? Může to být cyklostezka prakticky zadarmo.

Přesně, chodník je hned vedle..

Jj....podél domů, ake je ve špatném stavu... 

V Německu běžně funguje model, kdy je jedna komunika-
ce pro cyklisty i pěší. Chodci jsou naučení chodit po straně 
a cyklisti používat zvonek. Cyklisti nemusí jezdit na nebez-
pečné silnici pro auta a nemusí se plýtvat penězi, materiá-
lem a prostorem na dvě (někdy tři) souběžné komunikace.



Kaple není pouze pěkná na pohled, 
v první polovině června se v ní pravi-
delně konají oblíbené poutě, od květ-
na do října se zde vždy 13. den v mě-
síci koná pobožnost, které se účastní 
také kancléř olomoucké arcidiecéze 
Antonín Basler.  
Letos by se kaple po dlouhých letech 

měla dočkat rekonstrukce. „Chceme 
začít na jaře opravou plechové střechy, 
budeme-li úspěšní se žádostí o dotace, 
budeme pokračovat s obnovou fasády 
a s odvlhčením,“ nastínil David Kovář, 
starosta Laškova, který už má v  ruce 
projekt na poměrně rozsáhlou rekon-
strukci pozoruhodné kulturní památ-

ky. „Jeho kompletní realizace bude 
záležet na našich finančních možnos-
tech i na tom, jak budeme úspěšní při 
žádostech o dotace,“ dodal Kovář. 
Kromě kvalitní barokní architektury 
nabízí kaple sv. Antonína Paduánské-
ho svým návštěvníkům v  interiéru 
také zajímavé nástěnné malby. Na ku-

poli je k  vidění osm výjevů ze života 
sv. Antonína, na stěnách pak postavy 
apoštolů – sv. Petr, Jakub, Jan, Matouš, 
Bartoloměj, Filip, Tomáš, Šimon, Lu-
káš, Marek, Ondřej a Pavel.  

SELOUTKY Vzácným předmětem se chlubí Seloutečtí. Renesanční kalich z roku 1538 je sice neznámého původu, objeven 
byl ale právě v Seloutkách. Tam ho však neuvidíte. 
„Má výšku 21 centimetrů, průměr číše je 10 centimetrů a průměr podstavce 14 centimetrů. Je vyroben ze stříbra, silně pozlacený 
a bohatě zdobený krásnými ornamentálními rytinami. Vrchní část číše je hladká, spodní nese tři medailony, do kterých jsou vryty 

dvě mužské a jedna ženská hlava," popsal Večerníku starosta obce Radomír Bábek.
V současné době je pohár vystaven v Arcidiecézním muzeu v Olomouci.  (kib)

Už při vstupu na dvůr výšovického 
zámku to viselo ve vzduchu. Pochout-
ky ze zabijačky už od osmé hodiny 
ranní začaly přitahovat první hosty. 
„Vloni jsme vepřové hody uspořádali 
vůbec poprvé, a to jsme tehdy vlastně 
ani nevěděli, do čeho jdeme. Kdysi 
dávno se něco podobného tady u nás 

už konalo, byla to ale spíše soukromá 
akce menšího rozsahu. Vloni jsme se 
rozhodli do toho vstoupit jako obec 
a věříme, že domácí zabijačka a zají-
mavý program už budou každoroční 
tradicí,“ řekl Večerníku přímo u voňa-
vé kuchyně na místním zámečku Ja-
kub Haluza, starosta Výšovic. „Loň-
ský první ročník se povedl, ale chtěli 
jsme zajistit, aby zde letos lidé nestáli 
dlouhé fronty na zabijačkové výrob-
ky. Zvolili jsme tedy objednávkový 
systém, takže místním i  přespolním 
nyní nachytáme přímo sáčky se zvo-
lenými a objednanými pochoutkami 
a  oni si je přijdou rovnou vyzved-
nout,“ nastínil vychytanou novinku 
starosta Výšovic. 
Pořadatelé nabídli návštěvníkům vep-
řových hodů i snídani a oběd. „Uděla-
lo se přes 40 kilogramů tlačenek, 50 

kilogramů jelit, stejné množství jitrnic 
a uvařilo se také 80 litrů černé polévky 
a hodně na odbyt šel také vařený ovar. 
Zkušený řezník pan Žondra z Pivína si 
s tím uměl poradit, byla radost ho sle-
dovat při práci. Návštěvníci naší akce 
mohou v  kulturní místnosti našeho 
zámku strávit třeba celý den. Je pro 
ně připravena zabijačková snídaně 
a  pokračujeme obědem. Snídani na-
bízíme klasickou zabijačkovou, a  na-
víc vepřový mozeček s  vajíčky. Dále 
se mohou hosté ráno zasytit škvarky, 
jitrnicovým prejtem nebo tlačenkou. 
Na oběd podáváme klasické vepřové 
se zelím nebo černý jitrnicový prejt 
s  brambory a  zelím. Prdelačka jako 
polévka je samozřejmostí,“ popsal 
Večerníku starosta Výšovic Jakub Ha-
luza. Nejen Večerníku se po jeho pou-
tavém líčení sbíhaly sliny... 
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Rádi bychom získali sokolovnu
do vlastnictví

NAVŠTIVTE

Sbírka pro zámek

Plumlov (kib) - Zámek Plumlov 
byl postavený v 17. století Janem Ad-
amem z  Lichtenštejna, podle plánu 
jeho otce Karla Eusebia. Dokončeno 
bylo pouze jedno křídlo, i  přesto se 
stal v  roce 2023 plumlovský zámek 
národní kulturní památkou, a to díky 
jeho výjimečnosti. Unikátní manýris-
tická stavba vysokého zámku bohužel 
chátrá a ohrožuje nejen návštěvníky. 
Protože finanční prostředky získané 
z dotací nepokryjí celkové náklady na 
opravu, byla vypsána veřejná sbírka. 
Ta byla zahájena 1. března 2024 a je 
na dobu neurčitou. Na transparentní 
účet přispívají soukromé osoby i or-
ganizace. Město Prostějov přispělo 
v  prosinci jedním milionem korun, 
firma FTL – FIRST TRANSPORT 
LINES, A.S. o  dva týdny později 
50 tisíci. Název sbírkového účtu je 
Zámek Plumlov poklad Olomoucka, 
oprava pro budoucí generace. Na 
účet 131-2097450217/0100 můžete 
přispět kdykoli.

Koncert Nedvìda 
Určice (kib) - Obec Určice bude 
od 24. února prodávat vstupenky 
na koncert „František Nedvěd 
Z  TORONTA AŽ NA STRA-
HOV“. Koncert se uskuteční v pátek 
24. dubna 2026 v 18 hodin v místní 
sokolovně. Vstupenky si můžete zak-
oupit v knihovně na obecním úřadě, 
cena vstupného je 300 korun.

Právníci poradí
Němčice nad Hanou (kib) - Ve 
středu 18. února usednou v  zase-
dací místnosti v přízemí městského 
úřadu právníci. Zástupci Advokátní 
kanceláře Ritter–Šťastný budou 
poskytovat právní pomoc pro 
občany města. První konzultace je 
pro občany města zdarma. V případě 
zájmu se hlaste na telefonním čísle 
582 302 311. Konzultace se konají 
od 15 do 17 hodin.

RYCHLÉ INFO

Policie se zabývá případem 
krádeže, ke které došlo v  neděli 
8. února odpoledne v  obchodním 
domě v  Držovicích. Podezřelá 
31letá žena si do nákupního košíku 
dala SIM kartu v ochranném obalu, 
dvě trička a pečivo. Následně odešla 
do zkušební kabinky, kde SIM 
kartu vyjmula z  obalu a  uschovala 
ji do oblečení, konkrétně za kal-
hoty. Po návratu z  kabinky vrátila 
trička a prázdný obal od SIM karty 
zpět do prodeje a u samoobslužné 
pokladny zaplatila pouze pečivo. 
SIM kartu tedy úmyslně prone-
sla pokladní zónou bez zaplacení. 
Podezřelá byla za obdobnou ma-
jetkovou trestnou činnost v  mi-
nulosti pravomocně odsouzena 
a  v  současné době se nachází ve 
zkušební době podmíněného tres-
tu. Případ prověřují policisté pro 
trestný čin krádeže.

Policisté se zabývají dalším 
případem internetového pod-
vodu, při kterém pachatel zneužil 
komunikační aplikaci WhatsApp 
a  vydával se za známou osobu 
poškozeného. K  události došlo 
poslední pracovní den minulého 
týdne. Neznámý pachatel kon-
taktoval poškozeného z  telefon-
ního čísla, které měl uložené pod 
jménem své kamarádky, a požádal 
jej o  půjčku ve výši 46  700 ko-
run s  tím, že peníze vrátí hned 
následující den. Poškozený, 
který se domníval, že komuni-
kuje se svou známou, souhlasil 
a  na základě zaslaného QR kódu 
provedl platbu prostřednictvím 
svého internetového bankovnict-
ví. Až následně zjistil, že se stal 
obětí podvodu a  odeslal finanční 
prostředky na cizí účet. Případ 
prověřují prostějovští policisté 
pro trestný čin podvodu. 

Z  trestného činu maření výkonu 
úředního rozhodnutí a  vykázání 
je podezřelý mladý muž, který 
řídil vozidlo, i  když dobře věděl, 
že za volantem nemá co dělat. Jeho 
protiprávní jednání odhalila ve 
středu 11. února odpoledne po-
licejní hlídka, která ho zastavila 
při řízení vozidla Škoda Octavia 
na sjezdu z dálnice D46 jedoucí ve 
směru od Vyškova na Prostějov na 
ulici Konečná. Při kontrole zjis-
tila, že má řidič platnou blokaci 
řidičského oprávnění z  důvodu 
dosažení bodového hodnocení 
12 bodů. Sám řidič uvedl, že 
o  dané skutečnosti ví, protože 
sám koncem ledna letošního 
roku odevzdal řidičský průkaz na 
úřadu. Dechová zkouška, k níž ho 
policisté vyzvali, nepotvrdila, že 
by před jízdou požil alkohol. Za 
uvedené jednání mu lze dle trest-
ního zákoníku uložit trest odnětí 
svobody až na dva roky.  

Na podvodnou zprávu, kterou za-
slal neznámý pachatel, a  přitom 
se vydával za někoho jiného, do-
platil další oklamaný poškozený. 
Ve čtvrtek 12. února mu přišla na 
WhatsApp zpráva od známého 
se žádostí o  zaslání finančních 
prostředků ve výši 53 400 ko-
run prostřednictvím QR kódu. 
Poškozený, aniž by si to u známého 
předem ověřil, peníze odeslal. Až 
později zjistil, že se stal obětí pod-
vodu, a případ oznámil na služebně 
v Prostějově. Policisté zahájili úko-
ny trestního řízení pro podezření 
z trestného činu podvodu.  

ZPRÁVY

Vepřové hody ve Výšovicích nalákaly 
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DRŽOVICE Ve čtvrtek ráno čekala obyvatele Držovic zajímavá po-
dívaná. Před jednou z  firem v  Olomoucké ulici bylo „zaparkované" 
Volvo. Což by nebylo nic výjimečného, kdyby vůz nevězel v příkopu. 
S největší pravděpodobností ho tam poslal opilý senior, jak Večerníku 
potvrdila policejní mluvčí Miluše Zajícová.

Kristýna BOHATOVÁ
„Ve středu ve večerních hodinách jel s největší pravděpodobností řidič v se-
niorském věku se svým osobním vozidlem značky Volvo po Olomoucké uli-
ci v Držovicích. Z dosud nezjištěných příčin vyjel mimo pozemní komuni-
kaci do odvodňovacího příkopu. Po havárii a pravděpodobně neúspěšných 
pokusech o vyjetí vozidla zpět na pozemní komunikaci z auta vystoupil a šel 
směrem ke svému bydlišti, kde jej kontaktovala policejní hlídka," popsala 
Zajícová s tím, že u seniora byla provedena dechová zkouška s pozitivními 
výsledky 1,86 a 1,89 promile. S naměřenými hodnotami muž souhlasil. 
„Zpočátku řidič potvrdil, že řídil, ale později začal svoji výpověď měnit s tím, 
že řídil někdo jiný," doplnila mluvčí. V souvislosti s havárií vozidla policisté 
zahájili úkony trestního řízení pro podezření z trestného činu ohrožení pod 
vlivem návykové látky. 
Při dopravní nehodě vznikla hmotná škoda ve výši 10 tisíc korun. Ke zraně-
ní osob nedošlo.

OLOMOUCKÝ KRAJ Téměř 36 
milionů korun letos daruje Olo-
moucký kraj profesionálním ha-
sičům napříč regionem. Ti pení-
ze využijí například na zajištění 
provozu sítě Krize, která slouží 
k informování starostů o mimo-
řádných událostech a komunika-
ci mezi složkami integrovaného 
záchranného systému.
Zajištěna bude technická podpora 
sítě, roční platba za kmitočty a pro-
nájem optických tras. Síť Krize 
a její technologie byly v minulosti 
využívány například při covidové 
pandemii. Pomáhá ale i  v  rámci 
cvičení, při nichž se prověřuje kri-
zové řízení kraje. 
Necelé dva miliony korun pak hasi-
či použijí na pořízení čtyř stříkaček 
pro zásahy na Olomoucku, Jesenic-
ku, Šumpersku a  Prostějovsku. Za 
dalších šest milionů zakoupí po-
vodňový modul HFS, který posílí 
schopnost hasičského záchranného 
sboru při řešení povodní i  jiných 
událostí spojených s  vodním živ-
lem. Jedná se o mobilní čerpací jed-
notku s vysokou čerpací kapacitou, 
která bude k  dispozici v  centrální 
hasičské stanici v Prostějově a vyu-
žívána při zásazích v celém kraji.
Vybavení stanic v  Přerově a  Pros-
tějově bude rozšířeno o hasicí kon-
tejnery určené pro zásahy, při nichž 
je nutné použít speciální hasiva, 
jako je prášek, oxid uhličitý nebo 
hasicí pěna. Tyto kontejnery jsou 
nezbytné zejména při hašení fo-
tovoltaických elektráren a  dalších 
technologických zařízení, u  nichž 
není možné použít běžné hasební 
prostředky.  (kib)

VÝŠOVICE Od sobotního rána byste ve Výšovicích mohli jít klidně po či-
chu. A ten by vás zavedl do kulturní místnosti zdejšího zámečku, kde od 
časného jitra začala zabijačka spojená s lidovou veselicí. Vepřové hody 
ve Výšovicích pod taktovkou starosty Jakuba Haluzy a dalších obětavých 
lidí se konaly uplynulou sobotu teprve podruhé v řadě, ovšem místní 
právem chtějí z této akce udělat pořádnou tradici. Pochoutky z prasátka 
přilákaly do Výšovic spoustu místních, ale i přespolních návštěvníků.

Martin ZAORA L 

Co se vám v obci v posledních 
 dvou letech podařilo?
„Proběhla oprava veřejných prostor u  požární ná-
drže v  centru obce, která se skládala z  odvodnění 
daného místa, opravy opěrné zídky a  sousedících 
vjezdů, opravy stání pod kontejnery na recyklovaný 
odpad a vybudování čtyř nových parkovacích míst. 
V návaznosti na toto místo byla dále opravena míst-
ní komunikace k Zahradě odpočinku – využívané 
občany k  volnočasovým aktivitám. V  obci došlo 
k  rekonstrukci veřejného osvětlení – výměnou za 
úsporná LED osvětlení. Byl opraven pískovcový 
kříž u hlavní silnice. A po letech problémů s výku-
pem pozemků jsme ukončili výstavbu cyklostezky 
Obědkovice–Klenovice na Hané. Opravili jsme 
část střechy nad hasičskou zbrojnicí a  v  budově 

obecního úřadu proběhla rekonstrukce místnosti, 
kde je dnes archiv. Opravou prošla i chodba a při-
lehlý sklep. Každý rok rovněž pořádáme nespočet 
kulturních, společenských a  sportovních akcí pro 
všechny generace.“

Co se naopak nedaří, třeba z důvodu 
 nedostatku financí?
„Bohužel se nám nedaří dokončit získání budovy 
místní sokolovny do vlastnictví obce.“

Co byste rádi realizovali 
 už v letošním roce?
„V  letošním roce plánujeme nákup nového seka-
cího traktorku na údržbu veřejné zeleně. Máme 
připravené vybudování fotovoltaiky na obecní 
budově s  přispěním dotace. V  jarních měsících 

dojde k předání nového přívěsného vozíku na ha-
šení pro JSDH. Také zde jsme získali dotace jak 
z Olomouckého kraje, tak z Hasičského záchran-
ného sboru ČR. Máme zpracovanou projektovou 
dokumentaci na opravu místní komunikace Paz-
derna a v případě získání dotace se můžeme pustit 
do realizace. Chystáme se rovněž na vybudování 
optické sítě.“

Kdybyste měl pro obec volně 
 k dispozici 10 milionů korun, 
 do čeho byste je investovali?
„Jak již jsem uvedl, v případě volných finančních 
prostředků bychom zahájili rekonstrukci místní 
komunikace v Pazderně a uvažovali bychom o pro-
jektu na opravu sokolovny.“

OBĚDKOVICE O Obědkovicích jsme ve Večerníku informovali poměrně zřídka. Letos tomu bude již deset let, co jsme z této vesnice při-
nesli rozsáhlou reportáž z rekonstrukce bitvy z 2. světové války, která v samotném centru obce proběhla pod taktovkou prostějovského KVH 
Dukla a při níž spojilo své síly hned dvanáct klubů vojenské historie. Z relativně nedávné doby jsme referovali o dokončení cyklostezky mezi 
obcí a sousedními Klenovicemi na Hané. Už od roku 1998 v zastupitelstvu obce působí Rostislav Němec, který byl v roce 2010 poprvé zvolen 
starostou. A právě jemu jsme položili naše čtyři obligátní otázky.

Martin ZAORA L

pro Večerník

EXKLUZIVNÍ
reportáž

Michal KADLEC Michal KADLEC 

PODPORA
HASIÈÙM Stražiské kluziště žehlí Destarolka

Seloutky se pyšní renesanční památkou

Volvo skonèilo
V PØÍKOPU

OLŠANY Na bezmála čtyři hodiny zbrzdil ve čtvrtek dopoledne provoz 
dálnice ve směru z Prostějova na Olomouc střet dvou nákladních aut. Na-
štěstí se obešel beze zranění, škoda je 1,3 milionu korun. Ač nehoda vypa-
dala hrůzostrašně, jen zázrakem nebyl nikdo zraněn. 
Nehoda se stala před půl devátou ráno na 30,5 kilometru dálnice D46 ve směru 
od Prostějova na Olomouc. „Šestapadesátiletý řidič nákladního vozidla Volvo 
jedoucí v pravém jízdním pruhu nepřizpůsobil rychlost jízdy dopravní situaci 
na pozemní komunikaci a narazil do nákladního vozidla Iveco s návěsem. To 
v době srážky stálo v odstavném pruhu z důvodu poruchy," uvedl pro Večerník 
policejní mluvčí Libor Hejtman. 
Nehoda se obešla beze zranění, ani jeden z řidičů nebyl pod vlivem alkoholu. 
„Policisté odhadli škodu celkem na 1,3 milionu korun, z toho na vozidle Volvo 
1 milion korun a na návěsu 300 tisíc korun," dodal Hejman.
Podle mluvčího hasičů Josefa Koláčka na místě zasahovala profesionální jed-
notka z centrální stanice Prostějov: „Zajistili jsme místo nehody, provedli proti-
požární opatření a následně úklid vozovky." 

Kristýna
BOHATOVÁ

STRAŽISKO „Není stará, ale zkušená a rozhodně 
nepatří do šrotu. Naše Destarolka ví přesně, jak má 
vypadat správný led, aby výkony sportovců byly co 
nejlepší," říkají o své letité pomocnici členové TJ 
Sokol Stražisko. Jejich rolba je v regionu raritou.   
Je totiž zřejmě druhou v  prostějovském okrese, tou 
první je stroj brázdící prostějovský zimní stadion. 
V rukou sokolů je ale jediná.
A  ti s  její pomocí vyrábějí ledovou plochu, která si 
s tou prostějovskou nezadá. Královna umí led vyblýs-
kat, vyleštit a upravit k dokonalosti. I proto se na něm 
střídají sportovci ze široka daleka. „Milujeme hokej! 
Možná nejsme Miláno, ale podmínky pro zimní rado-
vánky máme. A lepší!" vzkazují sokolové. (kib)

LAŠKOV, KRAKOVEC Pokud se touláte krajem kolem Laš-
kova, tuhle stavbu určitě nepřehlédnete. Barokní kaple sva-
tého Antonína Paduánského stojí na vršku, odkud je hezký 
výhled. Díky tomu vládne zdejší krajině, neboť je viditelná ze 
širokého okolí včetně silnice spojující Laškov s Krakovcem.

čekají opravyčekají opravy
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PROSTĚJOV V posledních měsících přichází z Úřadu práce stále pesimistič-

tější zprávy. Ano, už delší dobu není situace na trhu práce vůbec příznivá. 

Také na Prostějovsku, které bylo dlouhá léta doménou prosperity a nejnižší 

nezaměstnanosti na Moravě, nyní přibývá lidí bez práce. Každým měsícem 

sledujeme, jak se počet nezaměstnaných pohybuje neustále nahoru, a co je 

ještě horší, upadá na druhé straně nabídka volných pracovních míst. Firmy 

na Prostějovsku totiž nabízejí čím dál tím méně možností zaměstnání, proto-

že se rozhodly šetřit. Krize? Možná... Každopádně je doporučováno zejména 

mladým lidem, aby využili posledních nabídek práce a nenechali se vydržo-

vat rodinou či Úřadem práce ČR.   Texty připravil: Michal Kadlec

Lidí bez práce 
přibývá přibývá 

V Olomouckém kraji v lednu 2026 vzrostl podíl nezaměst-
naných osob, to je počet dosažitelných uchazečů o za-

městnání ve věku od 15 do 64 let v porovnání s oby-
vatelstvem stejného věku, na hodnotu 5,5 %. Počet 
uchazečů o zaměstnání se zvýšil o 1 679 osob na 
celkových 22 725. Ve srovnání se stejným obdo-
bím minulého roku evidoval úřad práce o 3 248 
uchazečů o zaměstnání více. Z celkového počtu 
uchazečů bylo 21 823 dosažitelných, tedy těch, 

kteří nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti 
nebo se neúčastní rekvalifikace. „Během ledna 
se na pracovištích Úřadu práce v Olomouckém 
kraji nově zaevidovalo 4 125 osob. Lednový po-

čet nově evidovaných nezaměstnaných je letos 
o třetinu vyšší než před rokem. Jedním z důvodů 

tohoto nárůstu byla novelizace zákona o zaměstna-
nosti, kterou se od ledna 2026 zvýšila podpora v neza-

městnanosti v prvních měsících na 80 %, a to bez ohledu 
na důvod ukončení předchozího pracovního poměru. 

Z celkového počtu nově zaevidovaných uchazečů o zaměst-
nání se 41 % registrovalo on-line prostřednictvím Klientské 
zóny Jenda. Zatímco na Olomoucku se tímto způsobem re-
gistrovalo již 55 % nových uchazečů o zaměstnání, na Jese-

nicku využilo tento pohodlný způsob registrace z domova 
pouze 24 % klientů. Zároveň evidenci v Olomouckém 

kraji během ledna ukončilo celkem 2 431 uchaze-
čů,” uvedl ředitel Krajské pobočky Úřadu prá-
ce ČR v Olomouci Vlastimil Přidal.
Vývoj nezaměstnanosti v jednotlivých okre-
sech Olomouckého kraje byl podobný – ve 
všech nezaměstnanost vzrostla. Počet neza-
městnaných se meziměsíčně nejvíce zvýšil 
v  nejlidnatějším okrese Olomouc (o  621 

osob), naopak nejméně v  horském okrese Jeseník (o  198 
osob). Nejnižší nezaměstnanost již tradičně vykazuje Prostě-
jovsko (4,8 %). Okres Prostějov je ale zároveň regionem, kde 
meziročně došlo k  největšímu nárůstu podílu nezaměstna-
ných osob v Olomouckém kraji (o 1,1 p. b.) a naopak Jesenic-
ko vykázalo nárůst nejmenší (0,4 p. b.).  „Na konci ledna bylo 
v evidenci Úřadu práce v Olomouckém kraji celkem 1 251 
absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich 
počet klesl ve srovnání s předchozím měsícem o 67 osob a ve 
srovnání se stejným měsícem minulého roku byl vyšší o 140 
osob. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi podíleli 5,5 
%. V evidenci dále bylo 2 944 osob se zdravotním postiže-
ním, což představovalo 13,0 % z celkového počtu nezaměst-
naných,” dodal další údaje ředitel Vlastimil Přidal. 
Ve vzdělanostní struktuře nezaměstnaných nedošlo meziroč-
ně k výraznějším změnám – největší podíl z nezaměstnaných 
stále tvoří uchazeči s výučním listem (39 %) a dále pak lidé 
se základním a nižším vzděláním (28 %). Naopak nejmenší 
podíl mezi nezaměstnanými zaujímají lidé s vysokoškolským 
vzděláním (8 %). „Krajská pobočka Úřadu práce v Olomou-
ci evidovala k 31. lednu 2026 celkem 4 034 volných pracov-
ních míst, což je o  83 méně než v  předchozím měsíci. Na 
jedno volné pracovní místo připadalo v Olomouckém kraji 
5,6 uchazeče, z toho nejvíce v okrese Jeseník (7,7), naopak 
na Olomoucku a Prostějovsku to bylo pouze 4,8 uchazeče. 
Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 556 vhod-
ných pro osoby se zdravotním postižením (OZP), na jedno 
volné pracovní místo připadalo 5,3 uchazeče. Volných pra-
covních míst pro absolventy a  mladistvé bylo registrováno 
757, na jedno volné místo připadalo tedy 1,7 uchazeče této 
kategorie,” uzavřel shrnutí lednových statistik na trhu práce 
Vlastimil Přidal, ředitel Krajské pobočky Úřadu práce ČR 
v Olomouci.

V lednu se

PROSTĚJOV Počet uchazečů o zaměstnání v Olomouckém kraji se v lednu meziměsíčně výrazně zvýšil o 1 679 osob. 
Podíl nezaměstnaných osob v kraji vzrostl o 0,4 procentního bodu na 5,5 procenta, což je zároveň zvýšení o 0,4 pro-
centního bodu nad celorepublikový průměr. V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných osob v kraji vyšší o 0,9 

procentního bodu, tedy o 3 248 uchazečů. Počet volných pracovních míst meziměsíčně poklesl o 83, zaměstnavatelé 
nabízeli 4 034 pozic. To jsou základní fakta o vývoji nezaměstnanosti v Olomouckém kraji za leden tohoto roku.

 spolehlivost a ochotu učit se

 komunikativnost a týmový přístup

 schopnost psát texty a pořizovat fotografie ze zápasů

 časovou flexibilita (práce na pár hodin týdně, 

 převážně o víkendech – domluvené směny předem)

 DPP během fotbalové sezóny

 práce na čerstvém vzduchu

 odpovídající finanční ohodnocení

 nástup od března nebo dle dohody

773 775 646
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PROSTĚJOV Tradiční masopustní veselí ovládlo v so-
botu prostějovské hlavní náměstí. Maškary si od 
konšelů vyptaly právo vlády nad městem až do so-
botní půlnoci. A tak se rozjel rej, který nabídl počet-
ným návštěvníkům třeba souboje udatných šermířů, 
souzení kozla či vyprávění řezníka Krkovičky. K za-
plněnému náměstí přispěl i tradiční jarmark, dětský 
historický kolotoč a živá hudba.

Maškary napřed radní vytáhly z jejich sídla – radnice. Uvítali je nejen před-
stavitelé Prostějova, ale i hejtman Olomouckého kraje Ladislav Okleštěk. 
Hlavní slovo ale po průvodu po rynku patřilo primátorovi. „Naše rada se 
ráno sešla, aby projednala udělení práva masopustního a  jarmarečního. 
Rozhodnutí bylo naprosto jednoznačné – právo vám udělujeme a do dneš-
ní půlnoci je město vaše,“ potvrdil rozhodnutí konšelů primátor František 
Jura, který zároveň všechny na veselici přivítal. Svá slova stvrdil přípitkem, 
do něhož se zapojila i veřejnost. Nechyběly ani tradiční koláčky.
A pak už vypukl masopustní rej, v jehož průběhu se diváci dozvěděli spoustu 
zajímavostí. Mimo jiné i to, co symbolizují jednotlivé masky. „Třeba medvěd 
s medvědářem jsou nedílnou součástí každého průvodu. Medvěd totiž sym-
bolizuje přicházející jaro, a tak je třeba si s ním zatancovat. To kobyla je brána 
za škůdce. Jestli je ve městě nepořádek, může za to právě ona,“ popisoval 
bubeník Marek Tichý.  

Velké pozornosti se těšil mistr řeznický Krkovička. Při porcování zdatného 
čuníka, jemuž nezapomněl poděkovat za dary, které lidem poskytne, vyprá-
věl o jednotlivých druzích masa. „Vy je většinou znáte z obchodu, zabalené 
a naservírované na tácku. Tady vidíte, kde je na čuníkovi hledat,“ popisoval 
Krkovička. „My doma na dědině zabíjeli spoustu let. Moje vnoučata už za-
bijačku znají jen z vyprávění, takže se ráda poučila. A já vzpomínám,“ smála 
se paní Zdena. 
Nechyběla ani polévka za kačku či pohřbívání basy.  „Masopust pořádáme 
od roku 2017, kdy s nápadem obnovení lidové veselice přišla Ivanka Hemer-
ková. Od té doby se z něj stala jedna z nejoblíbenějších každoročních akcí, 
no a letos tomu nebylo jinak. O čemž svědčí bohatá účast i první ohlasy, jež 
se k nám donesly. Navíc vyšlo i počasí, takže jsme moc spokojení,“ uvedla 
pro Večerník 1. náměstkyně primátora Milada Sokolová.
Akci opět zajišťovala ostravská Agentura Gryff.    

Samotný název masopust ale trochu klame, 
protože při jeho oslavách se masa a  dalších 
dobrot rozhodně nemusíte vzdát. Bujaré období 
začíná již 6. ledna na Tři krále a trvá až do začát-
ku postní doby, tedy do Popeleční středy, která 
letos připadá na 18. února. Masopustní veselí 
tradičně vrcholí maškarním průvodem, v němž 
se lze setkat s maskami všech barev.
Po tučných a  mastných oslavách masopustu 
přichází doba očisty, a to jak fyzické, tak i du-
ševní. V  postním období začínajícím Popeleční 
středou a trvajícím 40 dní bychom si podle tra-
dice měli odepřít maso, uzeniny, 
alkohol nebo sladké pečivo. 
Zjednodušeně řečeno, měli 
bychom si osvojit zásady 
zdravé výživy a tělo v před-
jaří trochu zbavit toxinů.
Místo masa by se v našem 
jídelníčku měly objevit 
například luštěniny. 

Co je to masopust

pro Večerník 

původní 
zpravodajství

KristýnaKristýna BOHATOVÁ BOHATOVÁ



Prostějovský magistrát vydal na 
svých webových stránkách podrob-
nou statistiku o provozu sdílených 
kol za rok 2025. A jak z dosažených 
čísel vyplývá, o tuto službu je mezi 
občany Prostějova stále větší zájem. 
Po zimních měsících 2025, kdy se 
počet výpůjček pohyboval kolem 

15–17 tisíc měsíčně, začal od března 
výrazný nárůst využívání sdílených 
kol. „Nejvyšší zájem byl zazname-
nán v září, kdy si uživatelé vypůjčili 
sdílená kola celkem 35 430krát, ná-
sledovaný srpnem a červnem. Také 
elektrokola si našla své pevné mís-
to – jejich využití postupně rostlo 

a  maxima dosáhlo v  říjnu s  2 129 
výpůjčkami,“ uvedla 1. náměstkyně 
primátora Milada Sokolová. 
Výsledky potvrzují, že systém sdí-
lených kol představuje v  Prostějo-
vě funkční a  oblíbenou alternativu 
k  automobilové dopravě. Přispívá 
ke snížení dopravní zátěže, pod-

poruje zdravý životní styl obyvatel 
a  zapadá do dlouhodobé strategie 
města v oblasti udržitelné mobility. 
„Osobně sdílená kola využívám 
pravidelně. Upřímně řečeno i  pro-
to, že mám vlastní kolo pořízené 
za nemalé peníze a  nerada bych 
ho nechávala bez dozoru někde 

po městě. Už jsem tak o  několik 
bicyklů přišla. To sdílené neukrad-
ne nikdo,“ nechala se slyšet Ilona 
Malá. „Město bude i nadále sledo-
vat vývoj využívání sdílených kol 
a  vyhodnocovat jejich přínos pro 
obyvatele i návštěvníky města,“ do-
plnila Sokolová.

Zasedá rada mìsta 

Prostějov (mik) – Další jednání 
Rady města Prostějova je na pořa-
du v úterý 17. února. Po schválení 
programu budou radní projedná-
vat doporučení komise pro ces-
tovní ruch a  podporu podnikání, 
finanční podporu obci Skalka na 
výsadbu stromů a  tím obnovu 
tamního lázeňského parku, dále 
bezúplatný převod movitého ma-
jetku organizaci Knihovna – Zá-
mek – Duha, dotace do vzdělání 
a  také na činnost nejrůznějších 
spolků. Konšelé budou rovněž 
diskutovat o  zavádění umělé in-
teligence na magistrátu. Chybět 
nebudou ani majetkoprávní zále-
žitosti města. 

Program má i zastupitelstvo 

Prostějov (mik) – V  pondělí 
23.  února v  10.00 hodin bude 
v obřadní síní prostějovské radni-
ce zahájeno i  jednání Zastupitel-
stva města Prostějova. Po schvále-
ní programu schůze si komunální 
politici vyslechnou z  úst ředitele 
Městské policie Prostějov Libo-
ra Šebestíka analýzu veřejného 
pořádku v  Prostějově a  zároveň 
zprávu o činnosti strážníků v roce 
2025. Následovat bude schva-
lování dotací sportovním klu-
bům v  Prostějově, rozpočtových 
opatření pro stavební investice, 
pronájmy, prodeje či výpůjčky 
městských pozemků a  další zále-
žitosti. Na závěr si zastupitelé rov-
něž vyslechnou zprávy o činnosti 
kontrolního výboru a  finančního 
výboru. 

RYCHLÉ INFO

PROSTĚJOV Sdílená kola a elektrokola zůstávala i v roce 2025 důležitou součástí městské 

mobility v Prostějově. Zájem veřejnosti o tento způsob dopravy byl po celý rok stabilní, 

výrazně vzrostl v jarních a letních měsících. Celkem bylo v roce 2025 uskutečněno 315 706 

výpůjček, z toho 295 947 klasických kol a 19 759 elektrokol. 
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PROSTĚJOV Strážníci městské policie zachraňují 
ledacos. Tentokrát se díky všímavé paní dostali ke 
zraněnému netopýrovi, který bezvládně ležel na 
chodníku na Sídlišti Svobody. Zvíře z řádu letounů 
se nakonec podařilo zachránit. 
„Ve čtvrtek v pravé poledne se obrátila se žádostí o pomoc 

na městskou polici všímavá žena, která našla zraněného 
netopýra na Sídlišti Svobody. Malý netopýr ležel na chod-
níku a vůbec nejevil zájem o létání. Hlídka oslabeného ži-
vočicha odchytla a následně předala do péče záchranné 
stanici pro volně žijící zvířata,“ informoval Petr Zapletal, 
tiskový mluvčí Městské policie Prostějov.  (mik) 

Netopýr nemohl vzlétnout

PROSTĚJOV Na základě nárůstu respiračních onemocnění platí od 6. 
února 2026 zákaz návštěv na oddělení LDN E, interním oddělení včetně 
JIP a na neurologické JIP. Prostějovská nemocnice tak po chirurgii uza-
vřela pro veřejnost další oddělení. 
„Žádáme rodinné příslušníky o  respektování tohoto opatření. Výjimku ze 
zákazu návštěv mají pouze návštěvy u pacientů v terminálním stádiu onemoc-
nění nebo návštěvy po předchozí domluvě s  ošetřujícím lékařem,“ uvedla 
mluvčí nemocnice Radka Miloševská. Zároveň poděkovala za pochopení 
a ohleduplnost vůči pacientům i zdravotnickému personálu.  (kib)

Nemocnice vydala další

zákaz návštěv

Zloděj utekl s telefony 

Kamera odhalila pachatele  

ZA 120 TISÍC
PROSTĚJOV Policisté z  prostějovského oddělení se zabývají krádeží 
mobilních telefonů, ke které došlo v pondělí v podvečer v jedné z pro-
dejen v nákupním centru v Konečné ulici. Neznámý darebák tam ukradl 
mobily za 120 tisíc korun a utekl. 
„Zatím neznámý pachatel během jediné minuty odcizil z vnitřních prostor 
prodejny celkem čtyři vystavené mobilní telefony značky Apple iPhone. Z še-
tření vyplynulo, že lapka vytrhl telefony ze zabezpečovacího stojanu a z pro-
dejny následně utekl neznámo kam,“ uvedla policejní mluvčí Miluše Zajícová. 
Celková škoda byla předběžně vyčíslena na více než 120 tisíc korun. Případ 
policisté prověří pro trestný čin krádež.  (kib)

PROSTĚJOV Bdělé „oko“ městské kamery, 
ale i strážníků vypátralo ve středu 11. února 
v  noci dvojici mladých lidí, jak u  popelnic 
v  Lužické ulici odkládají odpad, který tam 
rozhodně nepatřil. Šlo o velkou televizi a sta-
rý kočárek. Hlídka městské policie zadržela 
oba pachatele černé skládky o  kousek dál 
v Olomoucké ulici. 
„Chvíli po třiadvacáté hodině bylo přijato ozná-

mení na linku 156 týkající se dvou osob, které 
nesou rozměrný televizor po Olomoucké ulici. 
Vyslaná hlídka zjistila, že byla odložena ne-
funkční televize a kočárek u kontejnerů v Lužic-
ké ulici, ale ty jsou určeny na komunální odpad. 
Strážníkům se podařilo vypátrat viníky, kteří 
jsou za celou událost zodpovědní. Muž a žena se 
ke všemu přiznali a za dohledu hlídky televizor 
i kočárek muž odklidil zpět do svého bydliště,“ 

uvedla Tereza Greplová, tisková mluvčí Městské 
policie Prostějov. „Dotyčnému bylo vysvětleno, 
jak má správně nakládat s nefunkčním elektro-
odpadem a  kde se na území města nacházejí 
sběrné dvory. Své nepromyšlené chování bude 
vysvětlovat u  příslušného správního orgánu 
pro porušení zákona o odpadech,“ dodala ještě 
mluvčí prostějovských strážníků Tereza Greplo-
vá.  (mik)

PROSTĚJOV Rada města Prostějova schválila 
uzavření nájemní smlouvy na pronájem měst-
ského bytu na náměstí T. G. Masaryka 7 Charitě 
Prostějov. Byt bude využíván pro potřeby chráně-
ného bydlení Domova Daliborka, který poskytuje 
sociální službu osobám s mentálním handicapem.

Kristýna BOHATOVÁ 
Charita Prostějov se na město obrátila se žádostí o za-
jištění vhodného bytu. Cílem projektu je vytvořit kli-
entům Domova Daliborka důstojné a bezpečné záze-
mí v běžném bytovém prostředí. Chráněné bydlení je 
poskytováno s pravidelnou podporou asistentů a soci-
álních pracovníků, kteří klienty navštěvují a pomáhají 

jim se zvládáním každodenních činností i  s  postup-
ným osamostatňováním. „Tento krok představuje vý-
znamný přínos v oblasti integrace osob s handicapem 
do běžné společnosti a je důležitou součástí systému 
sociální pomoci občanům města,“ vysvětlila náměst-
kyně primátora Marcela Župková.
Projekt je realizován ve spolupráci s Katedrou křesťan-
ské sociální práce Cyrilometodějské teologické fakulty 
Univerzity Palackého v Olomouci, která se dlouhodo-
bě věnuje problematice transformace sociálních služeb.
Jde už o druhý projekt, jenž město realizuje v této spo-
lupráci. V  říjnu 2024 to byl úklid městských hrobů, 
těch má město ve své péči celkem 27, o měsíc později 
se klienti podíleli na komunitním sázení. 



PROSTĚJOV Radní schválili zahájení přípravy možnosti zapo-
jení podnikatelů do systému odpadového hospodářství ve městě. 
Celý proces zajistí společnost Odpadio. Každý podnikatel, ať už 
je to právnická osoba, nebo osoba samostatně výdělečně činná, 
má podle platné legislativy povinnost zajistit si řádnou likvidaci 
odpadu. V současné době však město Prostějov neumožňuje pod-
nikatelům zapojit se do městského systému odstraňování odpadu 
stanoveného v obecně závazné vyhlášce. 
„To znamená, že podnikající osoby nemo-
hou oficiálně využívat kontejnery na ko-
munální a  tříděný odpad určené pro oby-
vatele města. Přesto lze odhadovat, že část 
podnikatelů odpad do těchto nádob ukládá 
v tuto chvíli nelegálně ať už do kontejnerů 
na separovaný odpad umístěných na veřej-
ných prostranstvích, nebo do odpadových 
nádob určených pro fyzické osoby, bytová 
družstva či společenství vlastníků bytů. 
Část podnikatelského odpadu tak končí 
v systému, který je financován z městského rozpočtu. Statutární město 
Prostějov tedy fakticky hradí svoz, třídění i další nakládání s odpadem, 
který nevznikl v domácnostech. Podle zákona o odpadech může pod-
nikatel uzavřít smlouvu s  obcí, pokud ta nabízí zapojení do systému 
odpadového hospodářství prostřednictvím obecně závazné vyhlášky. 
Uzavřením smlouvy se podnikatelé stanou součástí městského systému 
nakládání s odpady a mohou tak legálně využívat kontejnery na tříděný 
i směsný komunální odpad, stejně jako obyvatelé města. A právě toto 
zapojení bude nový systém umožňovat,“ objasnila tisková mluvčí pros-
tějovského magistrátu Jana Gáborová. Moderní systém Odpadio umož-
ní podle radních efektivní administraci celého procesu — od identifi-
kace podnikatelů působících na území města přes případné uzavření 
smluv až po kontrolu plnění povinností a  evidenci subjektů, které si 
odpad zajišťují individuálně. „Cílem zavedení tohoto systému je vytvo-
řit transparentní, spravedlivé a udržitelné prostředí pro všechny, kteří 
v Prostějově podnikají, a zároveň snížit finanční zátěž města spojenou 
s nelegálním nakládáním s odpady,“ zdůrazňuje náměstkyně pro oblast 
životního prostředí Marcela Župková.  (mik)

PROSTĚJOV Letošní zima patří k  těm nejnáročnějším za poslední 
roky – a to nejen pro řidiče, chodce, ale i pro pracovníky zimní údržby. 
Sněžení, mrazy a zledovatělé komunikace se výrazně promítly do spo-
třeby posypového materiálu. Srovnání s minulou zimou mluví jasně.
„Zatímco v období od listopadu 2024 do března 2025 bylo na zimní údrž-
bu komunikací spotřebováno 120,82 tuny posypové soli a 14,65 tuny pís-
ku, v letošní zimní sezóně, konkrétně od listopadu 2025 do ledna 2026, 
dosáhla spotřeba už 531,26 tuny posypové soli a 96,5 tuny písku,“ uvedla 
mluvčí radnice Jana Gáborová.
Výrazný nárůst spotřeby dokládá především krátké, ale mimořádně ná-
ročné období od 9. do 25. ledna, kdy bylo během pouhých dvou týdnů 
použito 393,08 tuny posypové soli a 75 tun písku.
Letošní zima klade na údržbu komunikací mimořádné nároky. Pracovní-
ci zimní údržby jsou v terénu prakticky nepřetržitě a reagují na aktuální 
vývoj počasí tak, aby byly silnice a chodníky co nejbezpečnější. „Přesto 
je třeba připomenout, že ani intenzivní údržba nemůže zcela eliminovat 
rizika spojená se zimním provozem,“ dodala Gáborová.  (kib)
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Policie České republiky upozorňuje také prostějovskou veřejnost na 
falešné webové stránky, které se vydávají za Ministerstvo spravedl-
nosti České republiky. Podvodný web slibuje údajnou pomoc státu 
s vrácením finančních prostředků z on-line podvodů. Tyto stránky 
cílí především na osoby, které se již v minulosti staly oběťmi inter-
netových podvodníků, a  nabízejí jim falešnou naději na finanční 
kompenzaci. Mimo to je vyzývají k  vyplnění dotazníku. „Policisté 
důrazně upozorňují, aby občané na tyto výzvy nereagovali a dotaz-
ník nevyplňovali. Ve skutečnosti se může jednat o  další formu in-
ternetového podvodu, jehož cílem není žádná pomoc poškozeným, 
ale získání citlivých osobních a kontaktních údajů. Tyto informace 
mohou pachatelé následně zneužít k dalším podvodům,“ uvedla Mi-
luše Zajícová, tisková mluvčí Krajského ředitelství Policie ČR v Olo-
mouci. „Státní instituce tímto způsobem občany neoslovují a nikdy 
nevyžadují zadávání osobních údajů prostřednictvím neověřených 
formulářů či odkazů. Jediným oficiálním webem Ministerstva spra-
vedlnosti České republiky je www.msp.gov.cz. Apelujeme na občany, 
aby byli při pohybu na internetu obezřetní, a doporučujeme si ově-
řovat zdroje informací, zejména pokud se týkají financí nebo osob-
ních údajů,“ dodává mluvčí krajské policie.  (kib)

Cílem revitalizace je proměnit Joštovo náměstí 
v atraktivní městský park, který nabídne kvalit-
ní veřejný prostor pro obyvatele i  návštěvníky. 
„Návrh mimo jiné počítá s úpravou izolační ze-
leně. Bude zachován pouze pás u rušné silnice, 
směrem k parku se prostor otevře a zpřehlední. 
Ve svahu budou umístěny herní prvky, které 
prostor oživí. Centrální pobytová plocha bude 
provedena jako volná travnatá část vhodná pro 
hry, pikniky a  volnočasové aktivity,“ vysvětlil 
náměstek primátora Jiří Rozehnal. Jak dodal, 

chybět nebude nové dětské hřiště s  herními 
prvky pro různé věkové kategorie. Díky novým 
cestám, mobiliáři, osvětlení a výsadbě tak vznik-
ne bezpečnější a příjemnější prostředí. 
V ploše se nachází také objekt trafostanice, kte-
rý až do podzimu 2025 působil zanedbaným 
dojmem. Společnost Eg.D. jej zrekonstruova-
la v  listopadu 2025. Fasáda trafostanice bude 
následně výtvarně zpracována ve spolupráci 
s místními studenty, aby lépe zapadla do nového 
charakteru parku.

Na základě doporučení Generelu zeleně město 
vypsalo výběrové řízení na zpracovatele studie 
a  projektové dokumentace, které vyhrála spo-
lečnost City Traffic z Prahy.„Realizace projektu 
je zahrnuta v rozpočtu města Prostějova na rok 
2026. Projektová dokumentace je v současnosti 
projednávána na stavebním úřadě, kde se čeká 
na vydání povolení záměru,“ dodal Rozehnal, 
podle kterého by stavební práce a úpravy území 
měly být zahájeny na podzim roku 2026.

PROSTĚJOV Impulsem k přípravě projektu revitalizace Joštova náměstí byl Generel zeleně, který tuto lokalitu označil jako prostor vhodný 
k obnově. Joštovo náměstí je v současnosti využíváno převážně jako průchozí směrem k hlavnímu nádraží. Chybí tu kvalitní mobiliář, bezpeč-
né zázemí i atraktivní prvky pro trávení volného času. To by měla revitalizace zcela změnit.

Kristýna BOHATOVÁ

PROSTĚJOV Rada města schválila uvolně-
ní částky 218 750 korun na podporu sociální 
oblasti. Finanční prostředky budou rozděleny 
mezi několik projektů a organizací, které po-
máhají obyvatelům Prostějova v  náročných 
životních situacích. Peníze dostane i Mobilní 
hospic – nejste sami. 

Kristýna BOHATOVÁ
„Část peněz poputuje na podporu Mobilního 
hospice – nejste sami, a  to na úhradu poskyto-
vaných služeb. V  roce 2025 tuto službu využilo 
12 pacientů z  Prostějova,“ uvedla pro Večerník 
náměstkyně primátora Marcela Župková. Město 
zároveň podpoří projekt bezplatné rodinné me-
diace, který v Prostějově zajišťují Regina Šverdí-
ková a Markéta Vrbová Špundová. „Mediace jsou 
určeny rodinám s dětmi, jež se ocitly v konfliktní 
situaci a nejsou schopny vlastními silami či pro-
středky řešit rozvodové a  porozvodové spory. 

Služba bude zajištěna dvěma zkušenými medi-
átorkami, které dlouhodobě pracují s  rodinami 
v nouzi nebo v obtížné životní situaci a absolvova-
ly výcvik u Asociace mediátorů České republiky,“ 
vysvětlila náměstkyně.
Další finanční podporu získá Domov pro se-
niory Červenka, konkrétně na zajištění kul-
turních, společenských a  dalších aktivit 
přispívajících ke zkvalitnění života jeho uži-
vatelů. Služeb domova v  současnosti využívá 

jeden klient s  trvalým bydlištěm v  Prostějově.
Pátým podpořeným subjektem je Lubomír Knoll, 
který požádal o  příspěvek na konání Charitativ-
ního Retro plesu. Akce se uskuteční 28. března 
2026 ve Společenském domě v Prostějově a jejím 
cílem je podpořit Barboru Maťovčíkovou, která 
již pátým rokem bojuje s onkologickým onemoc-
něním. „Město Prostějov dlouhodobě podporuje 
projekty mající přímý a smysluplný dopad na kva-
litu života obyvatel,“ doplnila Župková.

Mìsto podpoøíMìsto podpoøí
i mobilní hospic i mobilní hospic 

PROSTĚJOV Město Prostějov pokračuje 
v přípravě významné investiční akce Regene-
race sídliště Moravská. Odbor rozvoje a  in-
vestic v  současné době zajišťuje zpracování 
projektové dokumentace, kterou na základě 
smlouvy o dílo zpracovává společnost Adopos 
Group. Cena projektových prací dle uzavřené 
smlouvy činí 1 343 500 korun včetně DPH.

Kristýna BOHATOVÁ
Smlouva na vypracování projektové dokumen-
tace pro stavební povolení a pro provádění stav-
by byla uzavřena v roce 2024. V průběhu roku 
2025 byla dokončena projektová dokumentace 
pro stavební povolení. Následně odbor rozvoje 
a  investic opětovně oslovil předsedy společen-
ství vlastníků jednotek a  bytových družstev se 
žádostí o  vyjádření a  stanoviska k  navrženému 
řešení. Po zapracování obdržených připomínek 
bude ještě v  letošním roce zahájena inženýrská 
činnost a  následně podána žádost o  povolení 
stavby. Po jeho vydání bude zpracována projek-
tová dokumentace pro provádění stavby. „Sou-
částí přípravy stavby budou také přeložky inže-
nýrských sítí. Pro samotné povolení stavby bude 
nutné uzavřít smlouvy o  přeložkách a  uhradit 
náklady na zpracování projektové dokumentace 
těchto úprav. Předpokládané náklady jsou od-
hadovány na částku přibližně 500 tisíc korun,“ 

vysvětluje náměstek primátora Jiří Rozehnal, 
podle něhož bylo nutné schválit finanční pro-
středky pro rok 2026 ve výši 1,85 milionu korun 
na úhradu souvisejících prací a zajištění plynulé-
ho postupu přípravy projektu.
Navržené úpravy veřejného prostranství řeší 
statickou dopravu, kompletní rekonstrukci 
komunikací se zklidněním dopravy, úpravu 
tras chodníků, modernizaci a  doplnění vy-
bavení dětských hřišť, doplnění mobiliáře 
a  odstranění nefunkčních prvků, optimalizaci 

pozic a změnu vzhledu odpadových stanovišť. 
V  oblasti zeleně se navrhuje mimo jiné nízká 
keřová dosadba pro oživení travnatých ploch, 
resp. výsadba živých plotů pro odclonění do-
pravního prostoru. Je navržena probírka zeleně 
a nová výsadba stromů především z listnatých 
druhů.„Projekt regenerace se zabývá i začleně-
ním prvků smart cities, např. navrhuje místa 
pro dobíjení elektromobilů, solární zastřešení 
některých parkovacích stání, zelené předstěny 
bytových domů,“ doplnil Rozehnal.



Za předobré srdce mateřskéZa předobré srdce mateřské
na světě náhrady není,na světě náhrady není,
proto je tolik bolestnéproto je tolik bolestné

s maminkou rozloučení.s maminkou rozloučení.

Dnes, tj. 16. února 2026,Dnes, tj. 16. února 2026,
si připomenemesi připomeneme
5. smutné výročí,5. smutné výročí,

kdy nás navždy opustilakdy nás navždy opustila
paní Marie ŠMEHLÍKOVÁpaní Marie ŠMEHLÍKOVÁ

z Jednova.z Jednova.
Za tichou vzpomínku děkujeZa tichou vzpomínku děkuje

dcera Marie a Olgadcera Marie a Olga
a syn Miroslav.a syn Miroslav.
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KOUPÍM

GALERIE UMĚNÍ PROSTĚJOV, 
nám. Svatopluka Čecha 2
(vchod za Zlatou bránou) 

vykupuje a zdarma oceňuje 
veškeré obrazy a starožitnosti, 

zlaté šperky 1 g / 1000 Kč. 
Neprodávejte překupníkům, 

ale odborníkům za nejvyšší ceny. 
Jindřich Skácel, tel.: 608 805 775, 

www.gupv.cz 

Libuše Kopecká 1933  Slatinice
Jiří Bukva 1936  Čelechovice na Hané
Barbora Fojtíčková 1934  Brno
Zdenka Fládrová 1939  Drahany
Antonie Coufalová 1937  Prostějov
Vojtěch Daněk 1947  Prostějov
Jindřiška Hořavová 1943  Rozstání
Anežka Přikrylová 1939  Prostějov
Božena Drábková 1943  Prostějov
Marie Slouková 1946  Čelechovice na Hané
Antonín Hudec 1944  Držovice

Jarmila Laníková 1956  Prostějov 
Růžena Nezhybová 1938  Prostějov 

Vladimír Pouba 1983  Plumlov
František Klváček 1951  Prostějov
Christo Halvadžiev 1962  Prostějov

Pondělí 6. února 2026
 Věra Drábková 1950 Vranovice 13.00 Obřadní síň Brněnská 104  
 Karel Moural 1949 Výšovice 13.15 Obřadní síň Prostějov
Úterý 17. února 2026
 Danuše Juřicová 1948 Čechovice 10.00 Obřadní síň Brněnská 104  
Středa 18. února 2026
 František Obručník 1952 Olšany u PV 13.00 Obřadní síň Brněnská 104  
Pátek 20. února 2026
 Vlasta Stavná 1948 Prostějov 11.30 Obřadní síň Brněnská 104 
 Zdeněk Pištěk 1941 Otaslavice 13.00 Obřadní síň Brněnská 104 
Sobota 21. února 2026
 Zdenka Pospíšilová 1937 Malé Hradisko 11.00 Obřadní síň Malé Hradisko  

Čtvrtek 19. února 2026
 Josef Kučinský 1948 Prostějov 10.00 Smuteční síň Mlýnská úzký rodinný kruh 

Středa 18. února 2026
 Gustav Čureja 1964 Dobromilice 11.00 Obřadní síň Prostějov 

Bc. Ivo Kroupa
- Sadařské a zahradnické služby.
Odborný řez ovocných stromů,

sekání travních porostů,
kácení stromů,

údržba živých plotů, čištění
zanedbaných pozemků.

Tel.: 605 864 140, www.seceni-kaceni.cz

Snad byl už čas odejít,Snad byl už čas odejít,
bylo to tak v knize osudu psáno,bylo to tak v knize osudu psáno,

zbyly jen sny, co mohly se ještě snít,zbyly jen sny, co mohly se ještě snít,
v půjčovně času však měli vyprodáno.v půjčovně času však měli vyprodáno.

Dne 29. prosince 2025Dne 29. prosince 2025
uplynulo 5 let,uplynulo 5 let,

kdy nás navždy opustilkdy nás navždy opustil
pan Miroslav ŠMEHLÍKpan Miroslav ŠMEHLÍK

z Jednova.z Jednova.
V našich srdcích zůstáváš navždy.V našich srdcích zůstáváš navždy.

S láskou a úctou vzpomínáS láskou a úctou vzpomíná
dcera Marie a Olga,dcera Marie a Olga,

syn Miroslav.syn Miroslav.

Maminko naše milá,Maminko naše milá,
příliš brzy jsi nás opustila.příliš brzy jsi nás opustila.

Dlouhé roky tu s námi nejsi,Dlouhé roky tu s námi nejsi,
nosíme Tě stále ve svém srdci.nosíme Tě stále ve svém srdci.

Už jen kytičku na hrobUž jen kytičku na hrob
Ti můžeme dát,Ti můžeme dát,

chviličku postát a tiše s láskouchviličku postát a tiše s láskou
vzpomínat...vzpomínat...

Dne 15. února 2026Dne 15. února 2026
uplynulo 35 let od úmrtíuplynulo 35 let od úmrtí

naší drahé a milované maminkynaší drahé a milované maminky
a babičkya babičky

paní Jany BŘEZÁKOVÉpaní Jany BŘEZÁKOVÉ
rozené Košuličové.rozené Košuličové.

Za tichou vzpomínku děkujíZa tichou vzpomínku děkují
dcera Markéta a syn Romandcera Markéta a syn Roman

s rodinami.s rodinami.

Koupím nevyužitý sad (zahradu)
s ovocnými stromy k obnově.
Ivo Kroupa, tel.: 605 864 140

Ocenění nemovitostí pro dědictví od 500,-Kč

Pokud není uvedeno jinak, platí u všech inzerátů 
třída energetické náročnosti G-mimořádně nehospodárná.

Volejte: 739 322 895

Volejte: 739 322 895

Volejte: 723 335 940

Byt 3+1 Tylova 3.998.000 Kč
RD PV-Vrahovice velká zahrada 5.000.000 Kč

2+1 Waitova po rekonstrukci 16.500 Kč vč. ink

1+1 Plumlovská 30 m2 9.000 Kč +ink
2+1 Olomoucká 100 m2 14.000 Kč+ink
3+1 Plumlovská 100 m2 14.000 Kč+ink
3+kk Vrahovice 115 m2 novostavba byt 13.000 Kč+ink

PRODEJE

PRONÁJMY

www.realitypolzer.cz
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739 322 895

Kdo v srdci žije, neumírá.Kdo v srdci žije, neumírá.

Dne 20. února 2026Dne 20. února 2026
vzpomenemevzpomeneme

4. smutné výročí úmrtí4. smutné výročí úmrtí
pana Josefa KOHOUTKApana Josefa KOHOUTKA

a zároveň si dne 11. března 2026a zároveň si dne 11. března 2026
připomenemepřipomeneme

10. smutné výročí úmrtí10. smutné výročí úmrtí
paní Ludmily KOHOUTKOVÉ.paní Ludmily KOHOUTKOVÉ.

Stále vzpomíná rodina.Stále vzpomíná rodina.

Já pevně držel pluhJá pevně držel pluh
a tak rád se dívala tak rád se díval

jak novým klasům žehná Bůhjak novým klasům žehná Bůh
a skřivan nad hlavou mi zpíval.a skřivan nad hlavou mi zpíval.

Dne 22. ledna 2026Dne 22. ledna 2026
jsme si připomenulijsme si připomenuli

4. smutné výročí,4. smutné výročí,
kdy nás navždy opustilakdy nás navždy opustila

paní Mgr. Ivana SYCHROVÁpaní Mgr. Ivana SYCHROVÁ
z Prostějova.z Prostějova.

Kdo jste ji znali,Kdo jste ji znali,
vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.

S láskou a úctou vzpomínajíS láskou a úctou vzpomínají
dcery Zuzana a Iveta s rodinami,dcery Zuzana a Iveta s rodinami,

sestry Marie a Olgasestry Marie a Olga
a bratr Miroslav.a bratr Miroslav.

Kdo byl milován,Kdo byl milován,
nebude nikdy zapomenut.nebude nikdy zapomenut.

Dne 14. února 2026Dne 14. února 2026
by oslavilaby oslavila

100. výročí narození100. výročí narození
naše maminkanaše maminka

paní Božena STRAKERLOVÁpaní Božena STRAKERLOVÁ
z Prostějovaz Prostějova

S láskou vzpomínají dceryS láskou vzpomínají dcery
Božena a VlaďkaBožena a Vlaďka

s rodinami.s rodinami.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal.Čas ubíhá a nevrací, co vzal.
Jen láska, úcta a vzpomínkyJen láska, úcta a vzpomínky

v srdcích žijí dál.v srdcích žijí dál.

Dne 12. února 2026Dne 12. února 2026
jsme si připomnělijsme si připomněli
3. smutné výročí,3. smutné výročí,

kdy nás navždy opustilkdy nás navždy opustil
pan František ŠNÉVAJS.pan František ŠNÉVAJS.

Za tichou vzpomínkuZa tichou vzpomínku
děkuje manželkaděkuje manželka

s rodinou.s rodinou.
Kdo jste ho měli rádi,Kdo jste ho měli rádi,

vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.

Odešla jsi, jak si to osud přál,Odešla jsi, jak si to osud přál,
v našich srdcích a vzpomínkách v našich srdcích a vzpomínkách 

zůstáváš dál.zůstáváš dál.
Roky plynou, jak tiché řeky proud,Roky plynou, jak tiché řeky proud,

jen bolest nedá zapomenout.jen bolest nedá zapomenout.

Dne 19. února 2026Dne 19. února 2026
vzpomeneme 9. smutné výročí,vzpomeneme 9. smutné výročí,

kdy nás navždy opustilakdy nás navždy opustila
paní Anna TOMKOVÁpaní Anna TOMKOVÁ

z Čelechovic na Hané.z Čelechovic na Hané.
Za tichou vzpomínkuZa tichou vzpomínku

děkují dceryděkují dcery
s rodinami.s rodinami.

Kdo v srdci žije, neumírá...Kdo v srdci žije, neumírá...

Dne 20. února 2026Dne 20. února 2026
vzpomeneme 18. výročí úmrtívzpomeneme 18. výročí úmrtí

paní Jany ALEXYOVÉ.paní Jany ALEXYOVÉ.
Za tichou vzpomínku děkujeZa tichou vzpomínku děkuje

manžel, děti a tatínek.manžel, děti a tatínek.

Chtěla bych Ti tohoChtěla bych Ti toho
ještě tolik povědět,ještě tolik povědět,

do Tvých očí chtěla bychdo Tvých očí chtěla bych
se znovu zahledět.se znovu zahledět.

Držet Tvé ruce aspoň chvilinku,Držet Tvé ruce aspoň chvilinku,
moc mi chybíš, tatínku.moc mi chybíš, tatínku.

Dnes, tj. 16. února 2026,Dnes, tj. 16. února 2026,
vzpomínámevzpomínáme

9. smutné výročí úmrtí9. smutné výročí úmrtí
pana Vratislava HORÁKApana Vratislava HORÁKA

z Vřesovic.z Vřesovic.
Kdo jste ho znali,Kdo jste ho znali,

vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.

Redakce PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku 

se omlouvá rodině

pana Františka ŠNÉVAJSE

za chybně uveřejněnou fotografii

ve vzpomínce, která vyšla v minulém 

vydání, tj. 9. února 2026.

Pochybení napravujeme v tomto vydání.

TEL.: 608 960 042 
 EMAIL:
@
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AULY, 
BENEŠ, 
BRKO, 
HOLIČI, 
KÁPO, 
KLAN, 
KLUČÍK, 
KMÍN, 
KOMORA, 
KONVE, 
KORSO, 
KROS, 
LETEC, 
MENU, 
MLSAL, 
MŠICE, 
NEON, 
OKOŘ, 
PLESO, 
POUTO, 
PUNK, 
SEKNOUT, 
ŠERM, 
ŠÍŘKA, 
ŠLIC, 
ŠLOH, 
TRÉMA, 
ÚTĚK, 
VNUK

Správná odpověď: Láska je…

Správná odpověď: 7, 8, 6, 7

1. tajenka: …do košíčkových formiček.

…želatinou připravenou…

Správná odpověď: Loď stoupá zároveň s vodou příčky se nikdy nepotopí

2. tajenka:

Vždycky jsem před tebou,
ale nikdy mě neuvidíš.

Když se ke mně snažíš dojít,
pořád ti utíkám.

Beze mě bys neměl žádné plány,
ale až k tobě dorazím,

přestanu existovat.
Co jsem?
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1 PL olivového oleje
1 velký lilek
4 rajčata
250 g čerstvé mozzarelly
strouhaný sýr
provensálské koření
sůl

s mozzarellous mozzarellou

Lilek oloupeme, okraje odkro-
jíme (1.  asi 1 cm. Ko-
lečka vložíme do vroucí vody 
a  necháme asi 2 minuty pova-
řit. Scedíme a  lilky necháme 
vychladnout. Omytá rajčata si 
nakrájíme na kolečka a  mozza-
rellu na tenké plátky. Do zapéka-
cí misky nalijeme trochu oleje, 
(2.  sebe vychladlá ko-
lečka lilku a jemně posolíme. Na 
lilky naskládáme plátky mozza-
relly a  opět jemně posolíme. 
Na sýr dáme nakrájené rajče, 
posypeme solí, provensálským 
kořením a  strouhaným sýrem. 
Celý tento postup ještě jednou 
zopakujeme abychom měly dvě 
vrstvy na sobě. Vložíme do pře-
dem vyhřáté trouby na 180 °C 
a zapékáme asi 35 minut.

Výherce budeme kontaktovat.

Vyhrává: Markéta Šatná

PLES OBCE DRŽOVICE

SOUTĚŽ O VOLNÉ VSTUPENKY
NA HANÁCKÉ BÁL NÁRODOPISNÝ SOUBOR

MÁNES • pátek 27. února 2026

TIP!

 V roce 1845
V roce 1945B

JAK VYHRÁT?
@ ,

.
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Statutární město Prostějov zve veřejnost na tematickou komentovanou 
prohlídku Po stopách Jano Köhlera, která se uskuteční v sobotu 21. února 
2026 od 14 hodin u příležitosti Mezinárodního dne průvodců. Připomene 
tvorbou významného akademického malíře, jehož díla jsou nedílnou sou-
částí historie Prostějova. 

Na zajímavou akci zve 1. náměstkyně primátora Milada Sokolová. „Jano Köhler 
patří k osobnostem, které významně ovlivnily výtvarnou podobu Prostějova. 
Tato prohlídka nabízí jedinečnou příležitost poznat jeho dílo v autentickém 
městském prostředí a zároveň si připomenout hodnotu kulturního dědictví, 
které ve městě máme,“ zdůrazňuje. 
„Prohlídková trasa zahrnuje Součkovu vilu, prostějovský zámek, domovní zna-
mení, Vrlův dům a kostel Povýšení svatého Kříže, kde se návštěvníci seznámí 
s Köhlerovou výtvarnou stopou ve veřejném i sakrálním prostoru města,“ při-
bližuje předseda komise pro podporu podnikání a cestovního ruchu a ředitel 
SOŠPO Marek Moudrý. Právě studenti této střední školy budou realizovat ko-
mentovanou prohlídku. 
Sraz účastníků je u Součkovy vily v ulici Hanačka. Kapacita prohlídky je omeze-
na na maximálně 20 osob, účast je proto možná pouze po předchozím telefonic-
kém objednání na bezplatné telefonní lince 800 900 001.

KDY:
KDE:

SOBOTA 21.ÚNORA 2026 VE 14 HODIN
ULICE HANAÈKA, PROSTÌJOV 

Zabijaèka v Bedihošti
Dobroty z čuníka provoní v sobotu 21. února Bedihošť. Český zahrádkářský svaz 
Bedihošť společně s  místním obecním úřadem pořádá od 11.00 hodin v  areálu 
zahrádkářů tradiční zabijačku. Chybět nebude celá škála dobrot ze zabijačky od 
polévky přes škvarky po jitrnice a jelita. A jak organizátoři připomínají: konvičky 
s sebou! Samozřejmostí pak bude i dostatečný pitný režim především v podobě 
teplých nápojů v chladném období. 

Šibřinky pro nejmenší se tentokrát uskuteční v  Určicích, kde bude v  neděli 
22. února v  místní sokolovně od 15.00 hodin připraven program pro různé 
věkové kategorie plný písniček, her a soutěží. Chybět nebude ani klaun Hubert 
a samozřejmostí je bohatá tombola. 

Městská knihovna v Kostelci přivítá v pátek 20. února od 17.00 hodin cestovatele 
Tadeáše Šíma, který se vydal z  Kostariky do Mexika jen s  kolem a  padákem. 
O  události z  bezmála tří tisíc najetých kilometrů, historky a  zajímavosti, které 
během cesty zažil, se nyní podělí i s posluchači v rámci své přednášky. Na poutové 
vyprávění zve nejen autor, ale i pořadatelé. 

Zájemci si mohou přijít zpříjemnit středeční odpoledne do knihovny v Němčicích 
nad Hanou, kde proběhne tvoření masopustních masek z papíru na tyto tradiční 
oslavy. Začátek akce je ve středu 18. února v 16.30 hodin. 

Divadlo pro děti i dospělé se chystá v sobotu odpoledne v prostorách kina Oko 
v Němčicích nad Hanou. Od 16.00 hodin se mohou návštěvníci těšit na inscenaci 
divadla SemTamFor o příběhu oblíbeného pohádkového hrdiny, který se vydal do 
světa sbírat nové zkušenosti. Vstupné na akci je sto korun.  

Městské kulturní středisko a  Kruh přátel hudby Konice společně pořádají 
18. února další koncertní středu na zámku v Konici. Od 19.00 hodin se mohou 
návštěvníci těšit na Accordion Live – duo Absoluto, kde se hrou na akordeon 
představí dvojice Martin Kot a Viktor Stocker.  

Japonsko je krásná země, která většinu z nás vždycky lákala. Najednou jste tam 
a vidíte to všechno na vlastní oči.  Horizont lemují hory v neonově nasvícených 
městech je rušno. A  pak ten klid, o  který se postarají starobylé chrámy. Když 
k tomu přidáme i nějaké ty dobroty a povahu místních, tak není co řešit. To vše 
zájemcům o  Japonsko představí cestovatel Michal Štěpánek v  Centru volného 
času ve Vrbátkách 17. února v 17,30 hodin na přednášce Japonsko – s Fuji pod 
Fuji. Vstup volný.    

TIP VEÈERNÍKU

Vojáčkovo nám. 1, Prostějov

Mìstské divadlo
Prostìjov

pondělí 16. února 
19:00 Večer s Petrem Kostkou 
 a Petrem Štěpánkem
talkshow

Knihovna

Vápenice 9, Prostějov
čtvrtek 19. února 
17:15 Setkání se spisovatelkou 
 Olgou Zbranek
beseda
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Knihovna

Skálovo nám. 6, Prostějov
úterý 17. února 
9:30 Setkání seniorů
středa 18. února 
17:00 Dobrovolnictví 
 mění životy dětí a pěstounů
beseda 
čtvrtek 19. února 
10:00-12:00 Jak na chytré hodinky
 a nositelnou elektroniku
kurz 
17:00 Kanáry, Madeira a Azory 
 - pěšky přes hory
přednáška 
do 31. března 
Duše stromů 
výstava

KULTURAKULTURA
nechte se ohromit

Kino 
Metro 70

Školní 1, Prostějov
pondělí 16. února 
14:00 Heidi, děvčátko z hor: 
 Legenda o rysovi
animovaný 
16:00 Avatar: Oheň a popel
sci-fi 
20:00 Christy
drama 
úterý 17. února 
18:00 Když se zhasne
komedie 
20:00 Štúr
historický 
středa 18. února 
18:00 Šviháci
komedie 
20:00 Kaprálová
dokumentární 
čtvrtek 19. února 
15:00 Architekt
drama 
17:30 Když se zhasne
19:30 Milost
drama 
pátek 20. února 
15:00 Mazlíčci v průšvihu
animovaný 
15:10 Medvědí princ
animovaný | MINI KINO 
17:15 "Stray Kids: 
 The dominATE Experience"
muzikál 
20:15 Když se zhasne
sobota 21. února 
15:30 Princezna stokrát jinak
pohádka 
18:00 Když se zhasne
18:15 Sbormistr
drama | KINO KAFE 
20:15 Bouřlivé výšiny
drama 
neděle 22. února 
10:30 Velrybí píseň
animovaný 
15:00 Princezna stokrát jinak
15:10 Šviháci
komedie | KINO KAFE 
17:30 Dream Team
komedie 
20:00 Pomocnice
thriller 

do 19. dubna 
Křehká krása Velikonoc 
výstava 
do 26. dubna 
Restaurování 
výstava 
O umění kuchařském 
výstava

 nám. T. G. Masaryka 2 , Prostějov

Muzeum a galerie
v Prostìjovì

Svatoplukova 15, Prostějov

SONS PROSTÌJOV

Prostějovská pobočka 
Sjednocené org. nevidomých 

a slabozrakých (SONS) 
poskytuje zrakově postiženým klien-
tům základní poradenství, sociálně 
aktivizační služby a dopomoc v rám-
ci dobrovolnické služby. Dále nabízí 
možnost zapůjčení kompenzačních 

pomůcek a zajišťuje pomoc při vyři-
zování záležitostí v rámci výhod a dá-
vek soc. péče.

Kontakt: Svatoplukova 15, Prostějov, 
e-mail: prostejov-odbocka@sons.cz,
tel.: 770 101 434, 778 710 647. 
Sjednání schůzky po tel. domluvě.

Husovo nám. 67, Prostějov

EKOCENTRUM IRIS

středa 18. února
8:59 Hejčín
vycházka nejen pro seniory, odjezd vlakem do Olomouce 
do pondělí 16. února
Samoobslužná stezka Kdo nespí, ten zmrzne?
stezka v biokoridoru Hloučela v úseku mezi Cavalem a občerstvením U Maříků

PROHLÍDKA PO STOPÁCHPROHLÍDKA PO STOPÁCH

JANO KÖHLERAJANO KÖHLERA

RÙZNÉ . . .

Svaz tělesně postižených v ČR, o.s. 
v Prostějově, Kostelecká 17, 

nabízí k zapůjčení rehabilitační 
a kompenzační pomůcky, 

např. polohovací lůžka, ortopedické 
vozíky, pevná a pojízdná chodítka, 

pevná a pojízdná WC křesla, 
servírovací stolky aj. 

Úřední hodiny: 
PO, ST 9:00 - 15:00

Provozní doba: 
 PO – ČT  9:00 – 15:00
 PÁ  9:00 – 13:00 

Bližší informace na tel.: 
588 008 095
724 706 773
704 526 518

SETKÁNÍ ANONYMNÍCH ALKOHOLIKŮ
se koná každý čtvrtek v 18:00 hodin, na adrese: Šárka 10a, Prostějov. 

Kontakt: 728 354 716, e-mail: prostejov@aamail.cz.
Ani silná vůle, ani láska tvoje či blízkých nestačí. 

Neboj se požádat o pomoc. Nám se jí dostalo a teď ji nabízíme tobě.

SVAZ NESLYŠÍCÍCH 
A NEDOSLÝCHAVÝCH 

OSOB V ČR, z.s.
Svatoplukova 15, 
Prostějov 796 01, 
tel. 775 549 777
Provozní doba: 

ÚT a ST:  
8:30 – 11:30 a 13:00 – 16:30 

ČT:
jen pro objednané klienty

Můžete využít služeb našeho zaříze-
ní v podobě odborného sociálního 
poradenství a  nabídky baterií do 
sluchadel a drobné příslušenství ke 
sluchadlům (hadičky, čisticí tablety 
či ušní tvarovky různých velikostí).

Regionální pracoviště TyfloCentra Olomouc v Prostějově
nadále poskytuje služby nevidomým a  slabozrakým občanům na adrese: 

Kostelecká 17, Prostějov. 
 PO:  8:00 – 12:00 a 12:30 – 14:00Provozní doba:  ÚT a ST:   po telefonické domluvě

Nezisková organizace Duševní opora v komunitě, z.ú.
Poskytujeme bezplatnou sociální službu pro lidi s duševním 

onemocněním ve věku 16 - 64 let, na adrese Kravařova 9, Prostějov.
Nevíte si rady? Potřebujete pomoc něco vyřídit? Chybí vám smysluplná 

činnost nebo společnost jiných lidí? Potřebujete ve své situaci něco změnit?
Kontaktujte nás:

Tel: 735 914 405, e-mail: lenka.redova@prostedok.cz
Více informací o nás na: prostedok.cz

MIMO MÌSTOMIMO MÌSTO
vyrazte si

AKTIVITYAKTIVITY
zapojte se

každý čtvrtek a pátek 
15:00 Pozorování Slunce
19:30 Večerní pozorování

Kolářovy sady 3348, Prostějov

Hvìzdárna

Tetín 1, Prostějov

AKADEMIE SENIORÙ LIPKA, Z.S.

úterý 17. února
14:00 Enkautika
tvořivá dílna

VEÈER U TVVEÈER U TV
na co kouknout

Mimořádně talentovaný absolvent práv Mitch McDeere (T. Cruise) přijímá 
lukrativní nabídku práce v malé, avšak velmi prestižní právnické firmě. Doko-
nalý plat, nadstandardní benefity i přívětivá atmosféra slibují splněný sen. Ten 
se však brzy mění v noční můru, když si Mitch začne všímat znepokojivých 
praktik a nevysvětlitelných úmrtí lidí spojených s firmou...

KDY:  PÁTEK 20. ÚNORA VE 21:40
KDE:  ÈT2 THRILLER

neděle 22. února 
15:00 Čertovská podkova
loutkové divadlo

TJ
Sokol

Skálovo nám. 4, Prostějov

Plesová sezónaPlesová sezóna
na Prostějovsku

PÁTEK 20. ÚNORA
18:00 Maturitní ples SŠDAM, Společenský dům Prostějov
20.00 Sportovní ples oddílu kopané, sokolovna Čechovice
20.00 Šibřinky pro dospělé, sokolovna Kralice na Hané
20.00 Hluchovský ples, sál Obecního úřadu Hluchov
20.00 Hasičský ples, sportovní areál Pěnčín
20.00 Šibřinky, sokolovna Dobromilice

SOBOTA 21. ÚNORA
19.00 Prostějovský ples, Společenský dům Prostějov
19.30 Obecní ples, sokolovna Olšany u Prostějova
20.00 Maškarní ples Plumlovských nadšenců, kulturní dům Žárovice
20.00 Obecní ples, sokolovna Čelechovice na Hané
20.00 Obecní ples, sokolovna Mořice
20.00 Reprezentační ples Mikroregionu Protivanovsko, kulturní dům Niva

20.00 21. školní ples ZŠJF Otaslavice, sokolovna Otaslavice

–– kam vyrazit v únoru?  kaamm vvyyrrazzitt vv úúnnnoorruu?? 

Školní 4, Prostějov

Kulturní klub
DUHA

úterý 17. a středa 18. února 
9:00 a 10:15 Námořnická pohádka 
 z Kampy
divadelní představení pro děti (3-7 let)
neděle 22. února 
16:00-22:00 Taneční odpoledne 
 nejen pro seniory
k tanci hrají manželé Vyroubalovi

Pernštýnské nám. 176

Zámek
Prostìjov

do 22. března 
10:00-18:00 Analfabeta 
 Negramotná
výstava

Školní 4, Prostějov

Kino klub
DUHA

středa 18. února 
14:00 Jarek
dokumentární 
sobota 21. února 
16:00 Cvrček a spol
pásmo pohádek 
18:00 Ahoj a díky
romantický

Husovo nám. 91, Prostějov

Divadlo
Point

pátek 20. února 
19:00 Šťastní a veselí
komedie 
sobota 21. února 
19:00 Breakfast club
komedie

Galerie
Špalíèek

Uprkova 18, Prostějov
čtvrtek 19. února 
17:00 Jaru Kalvodová, Z jizev květy
vernisáž výstavy

www.vecernikpv.czNAVŠTIVTE TAKÉ NÁŠ WEB

KDE SE CO DÌJE?

608 960 042, 
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PROSTĚJOV Poprvé v historii klubu vyrazili fotbalisté 1. SK Prostějov potré-

novat v průběhu dlouhé zimní přestávky za teplem, kde využili komplexu 

v turecké Antalyi. Zúčastnilo se jej třiadvacet hráčů a realizační tým. Týdenní 

turnus, kde si na přírodních trávnících a v daleko lepším počasí mohli nazkou-

šet řadu věcí, si pak všichni velmi pochvalovali. Pokud to tak klapne, pak se dá 

jistě čekat, že to nebyla zároveň i derniéra. (jaf)

Více na stranách 22 a 23 ➢



PROSTĚJOV Komedii nabitou spoustou skvě-
lých skečů sledovalo v sobotu 7. února v diva-
delní kavárně Duhy zcela zaplněné hlediště. 
Herec, režisér, spisovatel, textař a  producent 
Jaroslav Sypal přivezl do Prostějova hru Nikdo 
nejsme normální, divadelní komedii Johna 
Loma. A kdo přišel, nelitoval.

V muzeu jsou
už Velikonoce! 

PROSTĚJOV Muzeum a galerie v Prostějově srdečně zve na výsta-
vu Křehká krása Velikonoc zapůjčenou z Muzea Vyškovska. Propo-
juje tradiční lidovou tvorbu s edukativními prvky a nabízí inspiraci 
jak pro milovníky folklóru, tak pro rodiny s dětmi. V hlavní budově 
muzea bude k vidění až do 19. dubna.

Kristýna BOHATOVÁ
„Výstava přibližuje kraslice jako eden z hlavních symbolů velikonočních 
svátků. Tyto zdobené vejcové skořápky jsou tradičním prvkem lidové 
kultury a jejich umělecké zpracování představuje bohatství historických 
i současných technik,“ popisuje kurátorka výstavy a zároveň i etnografka 
muzea Hana Holásková. Návštěvníci se na výstavě seznámí s klasickými 
metodami zdobení, jako je vosková batika, voskový reliéf, vyškrabování 
a leptání, které patří mezi tradiční způsoby práce s kraslicemi. Dále výsta-
va představuje i méně běžné techniky, včetně zdobení slámou a jezerní 
sítinou, jež odrážejí regionální zvyky a kulturní kontext výroby kraslic.
Součástí expozice jsou také novodobé trendy v dekorování vajec, například 
pozitivní malba, vrtání či drátování, které ukazují, jak se tradiční techniky 
doplňují o kreativní současné přístupy. Výstava je připravena tak, aby zau-
jala celé rodiny. Kromě klasické prezentace exponátů obsahuje interaktivní 
prvky pro děti nabízející hravé poznávání tradičních technik a symboliky 
velikonočních svátků. Návštěvníci se mohou zapojit také do interaktivní 
počítačové prezentace, která přibližuje historii a  kulturu kraslic v  širším 
kontextu a umožňuje objevovat detaily výroby i jejich významu.

KULTURA www.vecernikpv.cz18

26
02

12
10

02
8

PROSTĚJOV Několik desetiletí bylo tohle téma 
tabu, nebo se o něm aspoň veřejně nijak zvlášť nedis-
kutovalo. Proč taky? Vždyť byl zřetelný mír a nikdo 
nás neohrožoval a  žádné riziko války neexistovalo. 
Ty časy jsou ale dávno pryč. Svět opět rapidně zbrojí 
a v žádném případě se tak neděje pouze v souvislosti 
s válkou na Ukrajině. Mocnosti už totiž haraší zbra-
němi hromadného ničení ve všech částech světa. 
Chcete se něco o těžbě uranu, možné jaderné válce či 
světové rovnováze sil dozvědět více? Přijďte do kina 
Metro příští úterý!  

Michal KA DLEC
Protiatomový kryt je ideálním místem pro projekci fil-
mu Uranové legendy spojenou s  besedou o  jaderném 
nebezpečí. „Film vrací do diskuse a  nově nahlíží téma 
československé těžby tohoto radioaktivního prvku, na 

němž i dnes spočívá vratká světová rovnováha sil. Jak se 
to vlastně mělo s těžbou uranu v Československu? Kam 
se poděl a co s ním je dnes? Neměli bychom to vědět? 
A  jak to všechno zasadit do současného geopolitické-
ho kontextu? To všechno se návštěvníci dozvědí u nás 
v  kině v  úterý 24. února v  18.00 hodin,“ zve Barbora 
Kucsa Prágerová, ředitelka kina Metro 70 v Prostějově. 
„Přijďte debatovat o  bezpečí i  nebezpečí zbraní hro-
madného ničení a poslechnout si, co si o tématu myslí ti 
nejpovolanější. V úterý 24. února v kině Metro 70 nabíd-
nou zástupci Univerzity Palackého v Olomouci, Ústavu 
ochrany proti zbraním hromadného ničení při Univer-
zitě obrany, Fakulty bezpečnostního managementu Po-
licejní akademie v Praze a další hosté otevřenou debatu 
o filmu i tématu, které rozhodně nepatří jen do učebnic 
historie,“ dodává s  pozváním ředitelka prostějovského 
kina Barbora Kucsa Prágerová.  

Uranové legendy v Metru Uranové legendy v Metru 

Nikdo nejsme normální je vodopádem neuvěři-
telných situací, jimž se divácká bránice jen těžko 
ubrání. Roger, Belinda, Frenký, Carmen, Dustin 
a  Gloria jsou zárukami skvěle prožitého večera. 
A jako třešnička na dortu plném smíchu zástupce 
umělé inteligence Kliford. Nikdo z nich není nor-
mální. Jenže co je normální? To je otázka, kterou 

si neklade hlavní hrdina Roger. Ten měl být 
podle přání rodičů, velkouzenářů, doktorem. 
Jenže vystudoval úplně jiný obor a chce být 
spisovatelem. A  když se na svého synáčka 

přijede podívat matinka Glorie, musí improvizo-
vat. Byt promění v ordinaci a své přátele v pacien-
ty a personál. Originální nemocné včetně jeptišky 
či kosmonauta Gagarina léčí před zraky Glorie 
neméně originálními metodami. 
Kdyby jen věděl, že maminka je z rodu těch, které 
nemá nárok oblafnout....
Jaroslava Sypala, Petra Vojnara, Petra Baťka, Evu 

Hráskou a  Anetu Vrzalovou doplňovala skvělá 
Jarka Stránská, jež excelovala právě v roli Glorie. 
Pokud tápete, jde o  policajtku ze seriálu Policie 
Modrava, hlavně kadeřnici Jitku z Discopříběhu. 
A co na to režisér? „Tahle komedie měla premiéru 
začátkem minulého roku. Bombastický úspěch! 
Jako autor a  režisér jsem se tetelil blahem. Po 
mých komediích není nikdo chytřejší. Nepřichází 
do sálu zedník a neodchází jako inženýr. Ale zato 
mají diváci jistotu, že se od srdce zasmějí, a  to 
mnohokrát,“ vysvětlil Jaroslav Sypal. A  Večerník 
mu dává plně za pravdu.  (kib)

PROSTĚJOV Prostějovské divadlo se v pon-
dělí večer proměnilo v místo plné emocí. Čas 
se zpomalil a prostor naplnily emoce plné lás-
ky, naděje a  radosti. To vše přinesla herečka 
a  zpěvačka Szidi Tobias, jedinečná osobnost 
slovenské hudební scény, zpěvačka s  hlasem, 
který dokáže obejmout. Doprovázel ji její 
band složený z  předních slovenských hudeb-
níků. Spolu představili i skladby z  jejího nej-
novějšího alba Okná dokorán.

Kristýna BOHATOVÁ
Publikum mělo od Szidi velká očekávání a ona je 
beze zbytku naplnila. Zpívá totiž ze srdce to, co je 

v textech jejího dnes již nežijícího manžela Petera 
Lipovského řečeno i schováno. Jak sama říká, na 
koncertech je sama sebou a  tím, kým chce být. 
„Chvalozpěvy a  žalmy o  lásce, naději a  radosti. 
Ten, kdo porozumí, nám dává nejvíc,“ svěřila se 
už před časem.
Její skvělý pěvecký projev doplňuje hudba Milana 
Vyskočániho, plná hravosti melodických proměn 
a překvapivé vícežánrovosti. A  tak z  jeviště znělo 
blue, folk, jazz a šanson v jedinečné směsici, nabí-
zející židovský pláč, cikánský smích a maďarskou 
náruživost i něhu. Za desítky let spolu muzikanti 
procestovali celé Čechy, Moravu a Slovensko. Byli 
za svými fanoušky v  Karlových Varech i  Kráľov-

ském Chlmci, aby lidi spojili. A povedlo se. I pro-
stějovské publikum našlo v  textech Petra Lipov-
ského prastaré pravdy. Bonusem byla rozmanitá 
Vyskočániho hudba a  Szidin odušev-
nělý zpěv. „Mám Szidi moc ráda, je 
to skvělá zpěvačka a šansoniérka. 
V mnohém mi připomněla Hanu 
Hegerovou,“ nechala 
se slyšet jedna z ná-
vštěvnic koncertu.

Szidi Tobias naplnila divadlo emocemi



DĚTKOVICE Masopust mají v  Dět-
kovicích v  režii dobrovolní hasiči. 
A  ujali se jí v  sobotu se vší parádou, 
průvod maškar obcházel vesnici celý 
den. Žádné stavení se totiž nesmělo 
vynechat. 

Kristýna BOHATOVÁ
Na pochůzku vesnicí maškary vzaly 
i takzvané právo, které jim zaručuje, že si 
po celý den mohou dělat, co je jim libo. 
Průvod vyrážel na cesty už v devět hodin 
ráno, aby obchůzku skončil až vpodve-

čer. V každém stavení totiž musí maškary 
pohostit nejen dobrotami, ale i  nějakou 
tou štamprličkou a  samozřejmě přidat 
i  výslužku. A  tak se podávala pálenka, 
pivo, obložené chlebíčky, buchty, uzené, 
koblihy či guláš. „Je to tady dlouholetá 
tradice, nedokážu říct, jak dlouho se drží. 
Masopust prostě musí být,“ smála se jed-
na z masek. 
A  hostitelé přizvukovali: „No to by si 
mohli zkusit, nestavit se. Přitáhli bychom 
je za uši klidně z druhého konce dědiny. 
U nás jsou vrata vždycky otevřená.“ 

pro Večerník

původní
reportáž 

Martin Martin ZAORALZAORAL
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Zámek v Èechách pod KosíøemZámek v Èechách pod Kosíøem
ČECHY POD KOSÍŘEM S poměrně revoluční změnou 

vkročí zámek v Čechách pod Kosířem do nadcháze-

jící sezóny. Pro veřejnost se otevře již první březno-

vý den, což bude o měsíc dřív, než v České republice 

oficiálně začne nová turistická sezóna. Než se tak 

ovšem stane, tak jsme se tradičně ohlédli za tou 

uplynulou.

Letos zámek v Čechách pod Kosířem slaví deset let od svého znovuote-
vření. Během nich zazářil zejména v roce 2019. Nejenže jej tehdy navštívi-
lo bezmála 50 tisíc lidí, navíc byl vyhlášen Památkou roku ČR. Covidová 
éra ovšem nejen v Čechách pod Kosířem znamenala propad návštěvnos-
ti, nyní se lidé na památky už opět pomalu vrací. Loni si cestu na zámek 
v Čechách pod Kosířem našlo celkem 28 tisíc návštěvníků. „Je to o něco 
méně než v  předchozím roce. Nicméně ekonomicky jsme naštěstí do-
padli velmi dobře. Jedním z důvodů je fakt, že jsme omezili masové akce, 
jichž nejsem právě velkým příznivcem. Na druhou stranu nám návštěv-
níci setrvale projevovali přízeň třeba i koupí upomínkových předmětů,“ 
zhodnotil kastelán zámku v Čechách pod Kosířem Martin Váňa s tím, že 
jistou roli v poklesu návštěvníků mohlo sehrát také dlouhodobé uzavření 
poloviny zámeckého parku kvůli potřebné revitalizaci zdejších rybníků 
či silniční uzavírky opravovaných silnic v  okolí. „Za obojí jsme ovšem 
rádi, protože to představuje zásadní investici nejen do naší budoucnosti,“ 
upozornil Váňa, jenž se svým týmem na nadcházející sezónu připravil re-
voluční novinku. „Rozhodli jsme se otevřít zámek už na začátku března. 
Vypozorovali jsme totiž, že již touto dobou se hodně lidí prochází zámec-
kým parkem, a domníváme se, že někteří by rádi zamířili i dovnitř. Navíc 
chceme následovat trend na českých památkách, které se snaží být svým 
návštěvníkům maximálně k dispozici,“ objasnil Martin Váňa.  
Jisté je, že letos se mohou návštěvníci zámku i parku těšit na celou řadu 
novinek. „Otevřen už bude celý park i s rybníky. Na červen máme objed-
nané dvě stylové lodičky, na nichž naši návštěvníci budou moci proplou-
vat po Velkém rybníku. Věříme, že plavba s výhledem na krásné stromy 
v okolí bude pro lidi velkým zážitkem,“ zdůraznil Martin Váňa s tím, že 
v parku se letos dočká revitalizace stará dubová alej a dojde také k úpra-
vám cest vedoucích parkem. Novinky se chystají také v interiéru zámku. 
„Dokončí se interaktivní část Filmové expozice Zdeňka a Jana Svěráko-
vých, čímž bude nově velmi atraktivní zejména pro děti. Nejpozději na 
konci roku by se pak měla rozjet další etapa rekonstrukce zámku, která 
počítá s celkovými náklady ve výši zhruba 200 milionů korun. Pokud se 
vše podaří, bude to znamenat další zásadní krok v historii našeho zámku,“ 
uzavřel Martin Váňa.  

PROSTĚJOVSKO Sobotní svátek svatého Valentýna neslavíme 
v  České republice dlouho. Málokdo však ví, že není jen patronem 
zamilovaných, ale i včelařů, pocestných a mládeže. A ještě méně lidí 
ví, že na Prostějovsku má Valentýn hned dvě sochy. Jedna z nich stojí 
u kostela svatého Jakuba Staršího v Kostelci na Hané, druhá u kostela 
svatého Michala ve Vrchoslavicích. Takže, vážení zamilovaní, svatý 
Valentýn není jenom váš!  (kib)

PROSTĚJOV Dne 5. února 2026 se v klubovně konala výroční člen-
ská schůze Esperanto Klubo Prostějov, které se zúčastnilo devět členů 
našeho klubu a jeden host. Během výroční schůze byl zvolen nový vý-
bor klubu ve složení: předseda a pokladník Jaroslav Liška, knihovník 
Pavel Smělý a revizor účtů Martin Pokorný. 
 Jaroslav Liška, Prostějov 

Na Prostějovsku máme Na Prostějovsku máme 
Valentýny hned dva!Valentýny hned dva!

NOVÝ VÝBORNOVÝ VÝBOR
ESPERANTO KLUBOESPERANTO KLUBO

 došlo na naši adresu... došlo na naši adresu...

NĚMČICE NAD HANOU Ta vůně přitahovala všechny fajnšmekry a pří-
znivce vepřových hodů nejen z  Němčic, ale z  celého regionu. Na dvoře 
nedávno zrekonstruovaného městského domu na Komenského náměs-
tí uspořádali Němčičtí předminulou sobotu již potřetí za sebou Vepřové 
hody. A skutečně to stálo za to! 
Prodej vepřových specialit, konkrétně jitrnic, jelítek, tlačenky, ovárku, sádla, 
škvarků a dalších pochutin, přitáhl do Němčic stovky fajnšmekrů. Nesmíme za-
pomenout na to, že všem pochutinám z prasátka vévodila černá polévka zvaná 
„prdelačka“ vařená zkušeným řezníkem. Na to všechno se stály dlouhé fronty, 
zájem o zabijačkové pokrmy byl obrovský. „Je to už třetí ročník Vepřových hodů, 
které v Němčicích pořádáme. Při tom prvním nás nepříznivé počasí zahnalo do 
dvora jednoho z městských domů na Komenského náměstí a už jsme tady zůsta-
li. Dnešní zabijačkové dopoledne pro nás opět zajistil řezník ze sousedních Neza-
myslic a jak vidíte, stojí tu dlouhé fronty zájemců. Lidé si domů odnášejí plné taš-
ky dobrot a sklenice s „prdelačkou“. Je to opět velmi vydařené dopoledne a my už 
teď uvažujeme o tom, že bychom podobnou akci pořádali dvakrát do roka,“ řekl 
Večerníku přímo na místě Martin Ernst, spokojený starosta Němčic nad Hanou.  
A protože na vepřových hodech nechyběla ani slivovička či horký grog, nebylo 
co řešit. A na pohodu vyhrávala lidová muzika Markovanka. 

Michal KA DLEC 

Foto: Michal Kadlec 

se nechalyse nechaly
hostithostit

se otevøe
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„Ačkoli zámek zachraňujeme svébytně již 
třetím rokem, stále je (a bude) co zlepšovat, 
proto se obracíme na vás. Vaším příspěv-
kem pomůžete zámku zlepšit jeho vzhled 
a  zabránit dalšímu chátrání. Zároveň pod-
poříte kulturní akce, které pořádáme s dob-
rým srdcem pro širokou veřejnost, bez ná-
roků na zisk,“ vysvětluje Horset. V současné 
době mu chybí 300 tisíc korun, investovat 
ale bude přes půl milionu. „Kompletní 

vybudování sociálního zařízení by vyšlo 
mnohem dráž, ale momentálně se chceme 
zaměřit na věci, jež zvládneme postupně 
a reálně. Nechceme si toho na jednu sezó-
nu naložit víc, než je v našich silách. Stále ze 
zámku vyvážíme sutiny a děláme práce, kte-
ré si více než finance žádají vyhrnout rukávy 
a pustit se do nich,“ konstatuje. Pokud bude 
vybráno méně peněz, opraví alespoň část 
plánovaných věcí. „Pokud vybereme více, 

vše půjde zpět do oprav. Znalecký posudek 
před pěti lety odhadl potřebné opravy na 92 
milionů korun,“ doplňuje Horset.
Skoro všechny akce na zámku jsou přístup-
né za dobrovolné vstupné. Navštěvují ho 
tábory, různé spolky i turisté, jimž se míst-
ní vždy snaží vyjít vstříc. Není problém ani 
přespání ve stanovém městečku. Stejně tak 
je vstupné dobrovolné v turistické sezóně. 
Po sezóně však zámek neusíná. Konají se 

zde dobročinné brigády na jeho záchranu 
a festivaly s tematikou různých ročních ob-
dobí.
Pojďte se podílet na záchraně ptenského 
zámku. Zároveň tím pomůžete i  kulturní-
mu centru, jehož činnost zámek zastává. 
Přispět můžete na https://donio.cz/za-
chranme-zamek-pteni.  Od pátku 23. ledna 
se na účtu objevilo bezmála 75 tisíc korun. 
Sbírka potrvá dva měsíce. 

Oprava ptenského zámku 

VYJDE NA VYJDE NA 100100

Nákup okapů a jejich ukotvení (8 000)
Kompletní nové oplechování komína a úžlabí (20 000)
Oprava stropu nad pódiem (40 000)
Konzervace oken (12 000)
Sociální zařízení (210 000)
Rozvody vody a odpadu (150 000)

Elektroinstalace (60 000)

PRÁCE ZA PENÍZEPRÁCE ZA PENÍZE

ZE SBÍRKY V KČZE SBÍRKY V KČ

PTENÍ Malebný zámek je jedním z nejstarších renesančních zámků ve střední Evropě. Vystřídal mnoho majitelů, v roce 2022 ho od města Prostějova zakoupil David Horset 

Hudeček za 3 333 333 korun. Od té doby se věnuje jeho záchraně, která vyjde na sto milionů korun. Protože není v jeho silách peníze vydělat pořádáním nejrůznějších akcí, 

založil sbírku na platformě Donio. Nežádá miliony.

pro Večerník 

původní 
zpravodajství

KristýnaKristýna BOHATOVÁ BOHATOVÁ

VÝŠOVICE V úterý 10. února zesnul po kratší nemoci ve věku nedožitých 77 let bývalý 
závodník Karel Moural. Rodák z Výšovic odstartoval svoji kariéru v roce 1977 a obětoval 
závodům několik desetiletí jak v rallyových, tak vrchařských soutěžích.

Kristýna BOHATOVÁ
Společně se svým spolujezdcem Janem Bártkem závodil s vozem Škoda 100 a později s VAZem 
v oblastním přeboru. Od sezóny 1984 posádka Moural–Bártek soutěžila v mistrovství Česko-
slovenské republiky. Nejlépe dojela při Rallye Teplice, kde skončila na šestnácté pozici. 
Všechny své rallyové sezóny Moural odzávodil s  Bartákem, až na sezónu 1985, kdy 
na místo spolujezdce usedl Vladimír Kypr. Mezi jejich největší úspěchy patří páté 
místo z  Valašské rallye z  roku 1989 či páté místo z  Horácké rallye ze sezóny 1991.
Následně se Moural na nějaký čas odmlčel. V novém tisíciletí startoval téměř od začátku 
seriálu Maverick Hill Climb Czech s formulí Ralt RT32. Tam se po několik let řadil mezi 
širší špičku a se svým kamarádem Milošem Zmeškalem vytvořili velmi silný tandem 

v týmu Zmeškal Motorsport. Společně s Martinem Šípkem, Jaroslavem Čermákem a Milošem 
Zmeškalem patřil mezi ty nejrychlejší jezdce v mavericích. Na krátkém Ecce Homo dojel dva-
krát třetí a v Divákách skončil dokonce dvakrát druhý.
V sezóně 2008 se potýkal s mnohem větší konkurencí. Do šampionátu se přidal Michal Novický 
a Aleš Mlejnek. Mouralovi jako by bylo páté místo v absolutním pořadí v této sezóně souzené. 
Pátý dojel dvakrát ve Vsetíně, ve Zvolenu i v Násedlovicích. Ovšem v Divákách na začátku čer-
vence se mu velmi zadařilo a skončil druhý.
V roce 2009 skončil těsně pod stupni vítězů na čtvrtém místě v konečném hodnocení třídy E2/
C+1400. Nejvíce se mu podařil finální závod, který se odjel na Slovensku pod názvem Ostrá 
Lúka. Ve finálním podniku sezóny skončil druhý.
Velký úspěch si připsal v roce 2010, kdy jako jeden z mála jezdců porazil legendárního švýcar-
ského vrchaře Bruna Ianniela. Iannielo startoval překvapivě v  Násedlovicích, kde dojel třetí 
a šestý. Právě ve druhém závodě se podařilo Mouralovi dojet o dvě místa před Švýcarem.
V ročníku 2011 se zúčastnil pouze první poloviny sezóny. Tento ročník měl rozjetý přibližně na 
sedmé místo v absolutním pořadí. Ve třídě E2/C-2000 skončil i přes rozsáhlou absenci čtvrtý.
V dalších letech se závodů účastnil spíše příležitostně, ale v roce 2016 byl zpět na startu celého 
šampionátu. Dokonce se mu podařilo zvítězit i v absolutním pořadí maveriků v Prachaticích. 
Za svými zády nechal například Karla Bergera, Zdeňka Chudobu nebo Josefa Hlavinku. V ko-
nečném pořadí šampionátu skončil sedmý. Navíc se mu podařilo ovládnout třídu E2/C-2000.
Další sezónu již zcela vynechal a své poslední starty absolvoval v roce 2018. Bohužel stihl pouze 
dva starty na brněnském automotodromu a jeden závod v Náměšti nad Oslavou. Právě na Zá-
meckém vrchu havaroval již v sobotu a tím pro něj závodní kariéra skončila.
Poslední rozloučení s Karlem Mouralem se koná v pondělí 16. února ve 13.15 hodin v obřadní 
síni Městského hřbitova v Prostějově. 

Dobrou

ČELČICE, PROSTĚJOV Zabít někoho historickou šavlí, a  ještě k  tomu před pětiletým dítětem, to už 
opravdu musí mít člověk hroší kůži. Zřejmě alkohol a dlouholeté spory byly příčinou zkratkovitého jed-
nání sedmapadesátiletého muže, který v afektu propíchl svoji partnerku v Čelčicích. Osmatřicetiletá žena 
krvavý útok nepřežila, muži teď hrozí až osmnáctiletý kriminál. 
Lidé ze sousedství zavražděné upozornili Večerník na několik okolností. Zejména co se týká zabité osmatřicetileté 
D. K. „Hodně lidí tady po dědině tvrdilo, že chudáka ženskou propíchl její partner, který nezřízeně chlastal. Jenže 
bylo to tak nějak naopak. Obrovský problém měla s alkoholem ona. Kvůli pití ji před lety vyhodili z magistrátu, pak 
také měla velkou bouračku v Prostějově, kdy u centra poničila několik zaparkovaných aut a nadýchala tři a půl pro-
mile. Sice přesně nevíme, co jejího partnera dohnalo k takovému řešení, ale zřejmě v něm bouchly saze a v emocích 
ji zabil,“ sdělila Večerníku jedna z obyvatelek Čelčic pod podmínkou, že její anonymita zůstane zachována. 
Večerník zatím nezjistil, že by nebohá žena byla opravdu vyhozena z prostějovského magistrátu kvůli pití alkoholu, 
ale s onou nehodou je vše ověřené. K naprosto nepochopitelné nehodě došlo na konci srpna roku 2020. „Pár minut 
po poledni se ve Mlýnské ulici v Prostějově stala dopravní nehoda. Řidička jela ve vozidle značky Mazda 6 výjezdem 
z parkoviště směrem k Vodní ulici. Řízení auta žena nezvládla, narazila do vpravo stojícího zaparkovaného vozidla 
Volkswagen Passat a vzápětí do dalších tří zaparkovaných vozidel. Při nehodě byla řidička, která cestovala v autě 
sama, zraněna a byla převezena do místní nemocnice na ošetření. Ke zranění dalších osob naštěstí nedošlo. Na 
místě nehody provedli policisté s řidičkou veškeré nezbytné úkony, včetně dechové zkoušky, která potvrdila, že před 
jízdou podezřelá ve větší míře popíjela alkoholické nápoje, protože při první zkoušce nadýchala 3,35 a při druhé 
dokonce 3,55 promile. Hmotná škoda se předběžně vyšplhala až na částku 740 tisíc korun. V souvislosti s nehodou 
byly zahájeny úkony trestního řízení pro trestný čin ohrožení pod vlivem návykové látky,“ zavzpomínala na pět a půl 
roku starou nehodu policejní mluvčí Miluše Zajícová.  
Z jakého důvodu žena z Čelčic pila v pravé poledne a zda alkohol byl ten hlavní důvod její vraždy v lednu 2026, to je 
zatím těžko odhadnutelné. Uvidíme u soudu, jakým způsobem se bude její vrah obhajovat.  (mik)

➢ z titulní strany



Sobota 21. února
9.00 Grand prix mládeže Olomouckého 
kraje (čtvrtý turnaj seriálu, ZŠ Kollárova 
Prostějov)

ŠACHY

Pátek 20. února
18.00 VK Prostějov B – KP Brno B (25. 
kolo 1. ligy žen ČR, Národní sportovní 
centrum Prostějov)
Sobota 21. února
10.00 a  14.00 VK Prostějov C – VK 
Prostějov B (21. a  22. kolo krajského 
přeboru kadetek U18, letní hala TK 
PLUS u velodromu Prostějov)

VOLEJBAL

Sobota 21. února
10.00 Hanácká liga minižáků 
a  přípravek (turnaje 4. kola, hala RG 
a ZŠ Ott o Wichterleho Prostějov)
Neděle 22. února
9.30 Vosíme.cz Prostějov B – KK Brno 
B (turnaj 6. kola 1. ligy dospělých 
ČR, hala RG a  ZŠ Ott o Wichterleho 
Prostějov)
12.10 Vosíme.cz Prostějov B – SK Plhov 
Náchod (turnaj 6. kola 1. ligy dospělých 
ČR, hala RG a  ZŠ Ott o Wichterleho 
Prostějov)

KORFBAL

Pátek 20. února
19.15 SK K2 Prostějov – FBC 
Vikýřovice (10. kolo 3. ligy dorostu, 
Sportcentrum – DDM Vápenice, 
Prostějov)
Sobota 21. února
15.00 SK K2 Prostějov – 1. SC Natios 
Vítkovice (16. kolo ligy starších žáků, 
Sportcentrum – DDM Vápenice, 
Prostějov)
18.30 SK K2 Prostějov – Torpedo 
Havířov (16. kolo ligy starších žáků, 
Sportcentrum – DDM Vápenice, 
Prostějov)
Neděle 22. února
14.00 SXMRLD Prostějov – TJ Sokol 
Šenov (15. kolo regionální ligy mužů, 
SH RG a ZŠ Prostějov)
18.30 SXMRLD Prostějov – FBK 
Jeseník (15. kolo regionální ligy mužů, 
SH RG a ZŠ Prostějov)

FLORBAL 

Pondělí 16. února
17.00 BCM Orli Prostějov – SK 
UP BCM Olomouc (10. kolo 
Středomoravského přeboru U13, 
Sportcentrum – DDM 1, Prostějov)
18.30 BCM Orli Prostějov – SK 
UP BCM Olomouc (10. kolo 
Středomoravského přeboru U13, 
Sportcentrum – DDM 1, Prostějov)
Sobota 21. února
14.00 SK K2 Prostějov – BK Studánka 
Pardubice (6. kolo ligy C žákovské ligy 
žákyň U14, ZŠ v Palackého ulici)
15.00 BCM Orli Prostějov – BK 
Hladnov Ostrava (6. kolo skupiny 
o  umístění žákovské ligy U14, 
Sportcentrum – DDM 1, Prostějov)
18.00 BCM Orli Prostějov – JBC 
Tygři Brno (17. kolo 2. ligy mužů, 
Sportcentrum – DDM 1, Prostějov)
Neděle 22. února
10.00 SK K2 Prostějov – BK Studánka 
Pardubice „B“ (7. kolo ligy C žákovské 
ligy žákyň U14, ZŠ v Palackého ulici)
10.00 BCM Orli Prostějov – BK Opava 
(7. kolo skupiny o  umístění žákovské 
ligy U14, Sportcentrum – DDM 1, 
Prostějov)
13.00 BCM Orli Prostějov – TJ Slovan 
Mach1nes Černá Pole Brno (18. kolo 
2. ligy mužů, Sportcentrum – DDM 1, 
Prostějov)

BASKETBAL

Pondělí 16. února
20.15 FC Litrpool – AC Roma (6. kolo 
okresní futsalové ligy, SH Kostelec na 
Hané)
Středa 18. února
20.45 FK Skalka 2011 – TJ Sokol 
Určice (6. kolo okresní futsalové ligy, 
SH Kostelec na Hané)

FUTSAL

Pondělí 16. února
17.45 SK Prostějov 1913 – HK MD 
Šumperk (9. kolo skupiny o  umístění 
ligy starších žáků „A“, ZS Prostějov)
Pátek 20. února
18.00 SK Prostějov 1913 – HC Orli 
Znojmo (3. kolo nadstavby regionální 
ligy dorostu, ZS Prostějov)
Sobota 21. února
13.00 SK Prostějov 1913 – HC 
Scorpions Brno (12. kolo skupiny 
o  umístění ligy starších žáků „A“, ZS 
Prostějov)
Neděle 22. února
10.45 SK Prostějov 1913 – HK Nový 
Jičín (3. kolo skupiny o  umístění 
regionální ligy juniorů, ZS Prostějov)

LEDNÍ HOKEJ

RIGA, PROSTĚJOV Rohovnický oddíl ODT Boxing 

absolvoval mezinárodní Turnaj olympijských nadějí 

2026 v lotyšské Rize. Uskutečnil se za účasti pobalt-

ských zemí Estonska, Litvy a domácího Lotyšska, dále 

Ukrajiny a rovněž České republiky.
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Zahájení olympijských her v Itálii 2026 se zařadilo mezi ty ceremoniály, 
na něž se bude vzpomínat především kvůli jejich obsahu, nikoli kvůli 
snaze šokovat či za každou cenu vyvolat debatu. Italové od samého za-
čátku dali jasně najevo, že hlavním hrdinou večera je sport, a lidé, kteří 
ho po léta tvoří. V době, kdy se podobné akce často mění v přehlídku 
symbolů, politických narážek nebo uměleckých experimentů, působilo 
italské pojetí daleko lépe. A právě v tom byla jeho největší síla a zážitek 
to musel být i pro diváky sportem nepolíbené. 
Na ceremoniálu nechyběly největší italské sportovní osobnosti minu-
losti i současnosti. Nešlo však o pouhé připomenutí slavných jmen, ale 
o důraz na kontinuitu. Na to, že olympijský příběh se skládá z generací 
sportovců, kteří posouvali hranice lidských možností a zároveň inspiro-
vali další. Jejich přítomnost dodala zahájení autenticitu a lidský rozměr, 
který se v podobných momentech někdy vytrácí. Divák měl pocit, že 
sleduje oslavu sportu, nikoli kulisu, v níž sport hraje jen vedlejší roli.
Velmi citlivě byly do ceremoniálu zapracovány také samotné olympij-
ské myšlenky. Hodnoty jako fair play, respekt, solidarita a mírové sou-
peření zde nepůsobily jako prázdné fráze, ale jako přirozená součást 
vyprávění. Italové dokázali připomenout, že olympijské hry nejsou 
jen soutěží o medaile, ale i prostorem, kde se setkávají kultury, národy 
a příběhy z celého světa. Po více než století od obnovení moderních 
her tyto ideály stále obstojí, a právě zahájení v Itálii to dokázalo jasně 
a srozumitelně připomenout.
O to výrazněji tento přístup vyniká ve srovnání s jinými velkými spor-
tovními událostmi poslední doby. Kontroverzní zahájení letních olym-
pijských her v Paříži rozdělilo veřejnost a místy zastínilo samotný sport, 
který měl být v centru pozornosti. Podobně rozpačité reakce vyvolalo 
i nedávné losování mistrovství světa ve fotbale, kde forma často pře-
vládla nad obsahem a  divákům chyběla jasná myšlenka i  důstojnost 
odpovídající významu akce. Právě na tomto pozadí italský ceremoniál 
působí jako důkaz, že návrat k základům nemusí znamenat krok zpět, 
ale naopak cestu k větší síle sdělení. Ze svého subjektivního pohledu 
říkám, že takový scénář mi byl daleko více po chuti, než tomu bylo 
v předchozích případech. 
Italům se podařilo najít rovnováhu mezi moderním pojetím a úctou 
k tradici. Technicky i vizuálně šlo o působivou podívanou, která však 
nikdy nepřebila to podstatné. Sport a jeho hodnoty. Zahájení her tak 
nebylo jen efektním úvodem, ale jasným vyjádřením toho, čím olym-
pijské hry mají být. V době, kdy se smysl velkých sportovních akcí často 
rozmělňuje, nabídla Itálie jednoduchou, ale silnou odpověď. Sport je 
pořád tím hlavním a olympijská myšlenka nám všem má stále co říct. 
K samotným výkonům pak zase někdy příště. 

ZLATO, STØÍBRO I BRONZZLATO, STØÍBRO I BRONZ
ODT BOXING

Za ODT Boxing nastoupili tři členové rodinného 
klanu Dvorských. Nejmladší Matouš Dvorský (ročník 
narození 2015, žák ZŠ Ptení) získal bronzovou medaili. 
„Matouš se představil ve váhové kategorii do 46 kilo-
gramů a při dvou tvrdých zápasech s lotyšskými pro-
tivníky vybojoval třetí místo, čímž si odvezl svůj první 
cenný kov na mezinárodní scéně,“ otevřel hodnocení 
trenér a otec v jedné osobě Oldřich Dvorský.
Sára Dvorská (2012, váha do 52 kg, žákyně ZŠ Ptení) 
dosáhla na stříbro. „V semifinále se utkala s Taťjanou 
Fedotovou z Lotyšska, kterou vyprovodila hned v prv-
ním kole a čekalo ji tak finále. To však bylo úplně ji-
ného rázu, Sára během něj působila ospale, utahaně 
a  přenechala aktivitu soupeřce Alise Gerasimovič 
z Estonska. Přes bojovný průběh byla stále o krok poza-
du, až v posledním kole se snažila strhnout vítězství na 
svou stranu, což ale nestačilo. Na turnaji tedy skončila 
druhá,“ navázal Dvorský.

Nejzkušenější Ester Dvorská (2010, váha do 75 kg, 
studentka Střední zdravotnické školy svaté Anežky 
České Odry) dokázala celkově triumfovat! „Ester nara-
zila první den na Estonku Uljanu Gerasimovič, proti níž 
nenechala nic náhodě, dominovala po všechna tři kola 
a zaslouženě zvítězila. Ve finálovém utkání se pak střet-
la s domácí Lotyškou Jekatěrinou Sorokinou, aby na-
plno předvedla své boxerské kvality a souboj dotáhla 
k zisku zlaté medaile z letošního Turnaje olympijských 
nadějí Riga,“ doplnil Dvorský spokojeně.
Poděkování za podporu patří následujícím partnerům: 
ODT Management s.r.o., MB engineering s.r.o., Brány 
Axmann, Olomoucký kraj, obec Ptení. 

Marek SONNEVEND

Italové mi zahájením napravili dojem

FREHARA

 na turnaji v Lotyšsku na turnaji v Lotyšsku

PROSTĚJOV Potřetí v řadě se podařilo pod vedením trenéra Pavla Musila dostat dorosteneckou ka-
tegorii SK Prostějov 1913 do nadstavbové části, kde budou hráči bojovat o postup do vyšší soutěže 
a kde je čekají především náročné zápasy proti velmi kvalitním soupeřům. V letošním ročníku k tomu 
byla cesta rozhodně těžší, než tomu bylo například loni, ale náskok dvou bodů nad soupeřem ze Scor-
pions Brno rozhodl, že i letos se dorost poměří proti těm nejlepším v dané soutěži. 
Pro druhou nejstarší kategorii mládežníků je tento cíl pravidelný každým rokem. I kouč chce vidět své svě-
řence proti těmto soupeřům, aby je náročné zápasy dokázaly hokejově posunout zase na vyšší úroveň. Letos 
k tomu ale cesta nebyla jednoduchá. V rámci své skupiny 11, kde postupují dále jen nejvýše dva postavené 
celky, bylo už předem jasné, že prvenství si zajistí Technika Brno. O druhé místo se pak sváděl boj mezi hráči 
Prostějova a Scorpions Brno. Z tohoto souboje nakonec vyšli hokejisté eskáčka o dva body lépe a mohou se 
proto těšit na řadu náročných bitev, které jim začaly už v pátek.  (jaf) 

PROSTĚJOV Oddíl šachů SK Prostějov pořádá prestižní turnaj Šachového svazu Olomouckého kra-
je Grand Prix mládeže. Pod tímto názvem se i během aktuální sezóny 2025/26 koná pětidílný turna-
jový seriál, jehož prostějovské klání je v pořadí čtvrtou, tedy předposlední zastávkou.
Proběhne v sobotu 21. února od 10.00 hodin v budově ZŠ a MŠ Kollárova za účasti nejlepších mládežnických 
šachistů i šachistek Olomouckého kraje ve čtyřech věkových kategoriích do 10, 12, 14 a 18 let. Hrát se bude 
švýcarským systémem na sedm kol, a to v rapid tempu, tedy 15 minut na partii a 5 sekund na každý další tah.
Turnaj vyvrcholí v pozdějším odpoledni, slavnostní vyhlášení je na programu v 16.00 hodin. Organizátoři 
čtvrtého dílu Grand Prix mládeže ŠSOK 2025/26 z SK Prostějov s podporou statutárního města Prostějova 
přitom lákají nejen na kvalitní šachy v podání mladých talentů, ale rovněž na bohaté občerstvení za lidové 
ceny včetně výborného guláše či palačinek.  (son)

Dorost se opìt dostal do nadstavby

ZŠ Kollárova PV v sobotu hostí
šachový turnaj ze série Grand Prix 



pro Večerník 

původní
zpravodajství

Ladislav VALNÝLadislav VALNÝ
„S kádrem jsem spokojený. Podařilo 
se nám získat hráče do každé forma-
ce, posila přišla i  do branky. Posty, 
které jsme chtěli doplnit, máme 
obsazené. Zkušenost v obraně nám 
dodá Ivan Lutonský, útok oživí Emir 
Karalič, oživili jsme i  zálohu. Dou-
fám, že s tímto kádrem zlepšíme her-
ní projev a získáme potřebné body,“ 
věří týmu trenér Jan Podolák.
Z  nových hráčů má přes třicet let 
pouze Lutonský, další nováčci v pro-

stějovské sestavě mají maximálně 
čtyřiadvacet. Většinou jde tedy 
o  mladíky se zajímavým potenciá-
lem, draví fotbalisté, kterým může 
patřit budoucnost.
„Musíme si uvědomit naše mož-
nosti. Nemůžeme s nabídkami kon-
kurovat třeba brněnským klubům. 
Do Prostějova nepřivedeme ligové 
hráče, kteří třeba ještě na podzim 
hráli pravidelně nejvyšší soutěž. Ale 
můžeme dosáhnout na mladé klu-
ky s  ligovým potenciálem. Rychlé, 
dravé, s chutí se prosadit mezi elitu,“ 
připomíná realitu Podolák, podle 
něhož je dobrou cestou spolupráce 
s ligovými kluby a hostování naděj-
ných hráčů na Hané. Tímto způso-

bem přišel ze Sparty Matyáš Potur-
nay, z Plzně Dominik Fišer, z Liberce 
Jindřich Musil a  ze Sigmy dokonce 
trio Adam Dohnálek, Denis Kramář 
a Václav Zahradníček.
„Jde vesměs o  zajímavé hráče s  po-
třebnými návyky díky dlouhodobé-
mu tréninku v elitních klubech. Půso-

bení v našem klubu jim může pomoci 
v dalším rozvoji. Můžou nám pomoci 
odrazit se o patro výš a nás bude tě-
šit, že jim v  tom pomohlo angažmá 
v Prostějově,“ přibližuje ideální scénář 
hostování kouč eskáčka.
Podobně vnímá situaci také generál-
ní sportovní manažer Sigmy Pavel 

Hapal. „Všichni tři v  současné době 
potřebují především pravidelně hrát, 
aby nabrali dostatečnou praxi. Vyhod-
notili jsme si, že třetí liga, kterou hraje 
naše béčko, by pro ně byla v aktuální 
situaci už málo, proto jsme se dohodli 
s Prostějovem, kde by měli hrát ve vyš-
ší soutěži,“ nabídl svůj pohled Hapal.

FOTBAL www.vecernikpv.cz22

PROSTĚJOV Výrazně obměněná sestava fotbalistů 1. SK Prostějov půjde do jar-

ních bojů o záchranu druhé nejvyšší domácí soutěže. V zimním období do kabiny 

přišlo hned osm nových hráčů, jako posílení je možné vnímat také prodloužení 

hostování Vojtěcha Hranoše nebo Pavla Sokola. Kádr naopak opustili fotbalisté 

ze základní rotace. Například Petr Mirvald přestoupil do Bohemians Praha, Lukáš 

Budínský zase odešel na hostování do Hlučína.

KÁDR PRO JARO JE HOTOVÝ,KÁDR PRO JARO JE HOTOVÝ,
Darmovzal do Opavy

Prostějov (jaf) – Na zkoušce 
v Prostějově to nevyšlo. O pár dnů 
později ale našel Denis Darmo-
vzal staronové angažmá. V jarních 
bojích by měl pomoci ambiciózní 
Opavě a vrací se tak tam, kde fot-
balově vyrůstal. O týden dříve ještě 
nastoupil v dresu Prostějova proti 
rakouskému soupeři. V  poslední 
den přestupů jej ale jako novou 
posilu oznámila Opava, kam přišel 
z Pardubic. Vedení klubu se s hrá-
čem dohodlo na smlouvě do konce 
sezóny 2027/2028.

Budìjovice
zaregistrovaly posily

Prostějov (jaf) – Mnoho důvo-
dů k radosti v průběhu zimní pře-
stávky neměli fanoušci v  Českých 
Budějovicích. Klub se podle infor-
mací nedohodl s městem na pod-
poře pro další období. Do toho se 
řešily hlavně odchody a  příchodů 
nepřibývalo. V závěru přestupního 
období se ale podařilo do klubu 
přivést nové tváře. Mužstvo zare-
gistrovalo brankáře Theo Geralt 
Borne z Francie, který se do profi-
fotbalu ve své rodné zemi nedostal. 
Druhým fotbalistou je Daniel Su-
chý, jenž by měl dorazit od rezervy 
Plzně. Kromě nich by se měl v dre-
su Budějovic představit i křídelník 
či útočník Mousso Cissé z Pobřeží 
Slonoviny.

Zbrojovka nemìla dost 
Prostějov (jaf) – Další zajímavé 
posílení dokončili v  poslední den 
přestupů i  v  Brně. Hlavní favorit 
na postup dokázal získat brankáře 
Colina Andrewa z Českých Budě-
jovic. O tomto transferu se hovoři-
lo celou zimu a vedení Zbrojovky 
se jej podařilo získat ještě o  půl 
roku dříve. Klub byl totiž připraven 
si jej stáhnout hned po vypršení 
smlouvy. Druhá posila pak dora-
zila ze Sigmy Olomouc. Záložní 
řadu by měl vyztužit vítěz Českého 
poháru se Sigmou Olomouc Ště-
pán Langer, který se po řadě náku-
pů stal v klubu nepotřebným.  

RYCHLÉ INFO

PROSTĚJOV Poslední možnost vy-
zkoušet si některé novinky před ost-
rým startem jarních bojů ve druhé lize 
mají před sebou fotbalisté 1. SK Pros-
tějov. V  sobotu dopoledne změří síly 
na stadionu v Hodoníně proti domácí-
mu výběru, který se netají ambicemi, 
však podzimní druhá příčka ve třetí 
nejvyšší soutěži rozhodně není náhod-
ná. Podaří se trenérům vyřešit posled-
ní otazníky před začátkem odvetných 
bojů, nebo jich naopak ještě přibude?

V  rámci přípravy půjde o  desátou 
a  poslední zkoušku, kde bude mít 
nový realizační tým možnost vyzkou-
šet ještě další novinky. O  týden poz-
ději už v Opavě půjde o důležité body. 
Po sérii zahraničních soupeřů se vrací 
eskáčko k  tuzemskému celku. Hodo-
nín ale rozhodně bude chtít ukázat, 
že ač hraje o soutěž níže, tak má letos 
velké ambice. To ostatně hráči potvr-
dili už na podzim, který zakončili na 
druhém místě. Ve stejném termínu 

navíc jako Prostějov absolvovali i  za-
hraniční soustředění a  mužstvo se 
připravuje na možný boj o postup do 
profesionální soutěže. Svěřenci kouče 
Podoláka by se ale jistě chtěli navnadit 
na jarní boje vítězstvím a přidat si tak 
i další sebevědomí do úvodních bitev, 
které mohou o dalším průběhu sezó-
ny silně napovědět. Zda se jim to po-
daří, to bude jasno v sobotu krátce po 
poledni, kdy je výkop plánován v so-
botu 21. února na 11.00 hodin.  (jaf)

Eskáèko èeká
poslední provìrka
pøed jarní èástí

PROSTĚJOV V závěru tureckého 
soustředění fotbalisté 1. SK Pro-
stějov narazili na kvalitního sou-
peře v podobě FC Milsami Orhei, 
který v minulé sezóně ovládl nej-
vyšší moldavskou ligu. Proti rych-
lostně velmi dobře vybavenému 
celku odehráli Hanáci poměrně 
vyrovnané utkání, přesto nako-
nec odešli poraženi 1:3. O koneč-
ném výsledku rozhodla až třetí 
minuta nastavení, kdy Prostějov 
inkasoval poslední branku při hře 
na maximální riziko ve snaze vy-
rovnat.
Moldavský výběr dokázal v prvním 
poločase ve dvou případech po-
trestat individuální chyby prostějov-
ských hráčů. Před první inkasova-
nou brankou domácí celek propadl 
v obranné fázi a soupeř se po rychlé 
a přímočaré akci dostal do zakonče-
ní – 0:1. Druhému gólu pak před-
cházela nepřesná rozehrávka, kterou 
Milsami okamžitě využilo k dalšímu 
nebezpečnému útoku – 0:2. Sou-
peř hrál velmi důrazně a místy až na 
hraně pravidel, což vyústilo v  ostré 
souboje a emoce na obou stranách. 
Už po dvaceti minutách mohl mol-
davský tým pokračovat v  oslabení, 
po vzájemné dohodě obou stran 
však došlo pouze ke střídání vylou-
čeného hráče a  utkání se hrálo dál 
v plném počtu.

Po změně stran se obraz hry vyrov-
nal a Prostějovští přidali na aktivitě. 
Odměnou jim byla kontaktní bran-
ka, když se po povedené akci doká-
zal prosadit Dziuba a  snížil na 1:2. 
Tým eskáčka se poté snažil o vyrov-
nání, dostával se do blízkosti poku-
tového území soupeře a  vytvářel si 
slibné situace. V rozhodujících mo-
mentech však chyběla větší přesnost 
v zakončení nebo lepší řešení finální 
přihrávky.
V  87. minutě vygradovalo napětí 

na hřišti menší potyčkou, po níž 
rozhodčí udělil dvě červené karty. 
Hra v  deseti hráčích více vyhovo-
vala moldavskému soupeři, který 
dokázal využít otevřenější obrany 
Prostějova. Těsně před závěrečným 
hvizdem pak Milsami přidalo tře-
tí branku a  definitivně rozhodlo 
o  svém vítězství. Pro prostějovské 
fotbalisty byl zápas cennou prověr-
kou v  závěru soustředění a  zároveň 
zdrojem poznatků, na kterých mo-
hou stavět v další přípravě.  (lv)

Mikulec – Polášek, Dohnálek, 
Poturnay, Jáger, Hranoš, Matocha, 

1 : 31 : 3

Jan PODOLÁK – 1.SK Prostìjov
„Zahajovací sestavu ovlivnila i  únava některých hráčů z  náročného programu. Ti 
naskočili do utkání později. První poločas nebyl herně úplně špatný, byli jsme více na 
míči. Ale mrzely mě situace před inkasovanými brankami, které jsme řešili špatně. 
Z  toho se musíme poučit. Potřebujeme být důraznější a  udržet koncentraci po celý 
zápas. Kvalitní týmy umí potrestat každou chybu, to si musíme uvědomit. Ve druhém 
poločase se nám podařilo snížit, pak se hrálo nahoru – dolů. V závěru jsem byl naštvaný, 
protože jsme se zamotali do malé šarvátky místo toho, abychom se soustředili na snahu 
o vyrovnání. To si musíme příště pohlídat.“

HODNOCENÍ TRENÉRA

TURECKO, PROSTĚJOV Na 
konci třetího dne přípravného 
kempu v  Turecku čekal na hráče 
1. SK Prostějov první herní test. 
Soupeřem byl Qizilqum, účastník 
nejvyšší uzbecké soutěže, který 
prověřil připravenost eskáčka 
hned od úvodních minut. Utkání 
se hrálo ve svižném tempu a  na-
bídlo zajímavý průběh, na jehož 
konci se z  vítězství 2:1 radovali 
hráči Prostějova, kteří dokázali 
otočit nepříznivý vývoj zápasu.
Hned ve druhé minutě se prosadil 
soupeř, když Borozov dokázal vyu-
žít rychlý přechod do útoku a přes-
nou střelou otevřel skóre – 0:1. 
Prostějovští však na inkasovanou 
branku zareagovali velmi rychle 
a  aktivní hrou si začali vytvářet 
tlak. Už v 5. minutě se po povedené 
kombinaci dostal k  zakončení Za-
hradníček a přesnou střelou srovnal 
stav utkání – 1:1. 
Oba týmy poté hrály ve velké inten-
zitě, střídaly se ve snaze o  útočné 
akce a k vidění bylo několik slibných 
příležitostí na obou stranách. Trené-
ři zároveň využívali možnost rotace 
sestavy, aby dali prostor co největší-

mu počtu hráčů. Přestože tempo zá-
pasu neupadalo, další branka dlouho 
nepřicházela a  obrany obou celků 
pracovaly spolehlivě.
Rozhodující moment nastal až 
v 80. minutě. Po rohovém kopu se 
ve vápně nejlépe zorientoval Po-

turnay, který pohotovou hlavičkou 
překonal brankáře soupeře a zařídil 
svému týmu konečný úspěch – 2:1. 
Prostějov si tak připsal v rámci pří-
pravy další vítězství, což bylo dob-
rým impulsem do další fáze sou-
středění.  (lv)

2 : 12 : 1

Jan PODOLÁK – 1.SK Prostìjov
„Narazili jsme na velice kvalitního soupeře. O  uzbeckém fotbale se toho u  nás moc 
neví, ale mají velkou ekonomickou sílu a tomu odpovídá kvalita hráčů a zabezpečení 
klubů. Qizilqum byl pro nás výborný protivník. Měli jsme dobrý vstup do zápasu, těší 
mě, že se zlepšuje, rovněž i závěry po prostřídání. Celý tým se posouvá, z toho máme 
radost. Celé soustředění nám zatím vychází skvěle. Je o nás výborně postaráno. Trénu-
jeme dvoufázově, k dispozici je i posilovna. Jen jednou krátce pršelo, takže se můžeme 
soustředit na naši práci. Výhodou je příznivé klima. Můžeme být na hřišti dlouho, 
vysvětlit si a případně zopakovat věci, které trénujeme. Nemusíme spěchat do tepla. Celý 
tým je v pořádku, někteří kluci mají pár šrámů, ale není to nic vážného.“

HODNOCENÍ TRENÉRA

První provìrku v Turecku První provìrku v Turecku 
eskáèko výsledkovì zvládlo eskáèko výsledkovì zvládlo 



PROSTĚJOV Den po turnaji 
žen proběhl ve sportovní hale 
Sportcentra – DDM na Vápenici 
i turnaj mládežnic, kde se ukázaly 
budoucí naděje ženské kopané. 
Z  původní osmičky nahlášených 
celků se počet sice nakonec sní-
žil na šestici, ale o zajímavé bitvy 
a  kvalitní souboje nebyla nouze. 
Domácímu celku se pak povedlo 
obsadit konečné třetí místo. I  on 
si tak v domácím prostředí doká-
zal dojít pro medailové umístění. 
V původním složení se i formát tur-
naje měl podobat tomu dospělému, 
ale kvůli neúčasti dvou celků došlo 
k určitým úpravám. Z důvodu nedo-
statečného počtu hráček vinou růz-
ných absencí se ještě před zahájením 
odhlásily celky FC Hlučín a  Ajax 
Bezměrov. Během turnaje se pak 
potkala mužstva systémem každý 

s každým a z konečné tabulky vzešlo 
celkové umístění. 
V zajímavé konkurenci se neztratily 
ani holky Prostějova a konečné třetí 
místo mohou v klubu hodnotit jako 
úspěšné. Z  vítězství se nakonec ra-
dovaly ženy Lokomotivy Brno před 
Spartakem Myjava. 
„Díky skvělé pomoci rodičů při or-
ganizaci i  jejich podpoře v  hledišti 
jsme mohli vidět spoustu hezkých 
fotbalových momentů, bojovnosti 
a nasazení. Holky si na hřišti nic ne-
darovaly a o každý míč se bojovalo 
naplno. Našim týmům se turnaj 
povedl, soupeřům jsme se vyrovnali 
v  nasazení a  bojovnosti, i  když nás 
místy trápila kombinace. Turnaj ale 
splnil svůj účel: užít si fotbalový den 
a  změřit síly s  kvalitními soupeři. 

Děkujeme všem týmům, rodičům 
i  fanouškům za účast a  podporu,“ 
hodnotil samotnou akci kouč pros-
tějovských žákyň David Petr.  (jaf)

PROSTĚJOV Už čtvrtý přípravný 
duel odehráli fotbalisté rezervy 
Prostějova, kdy tentokrát přivítali 
soupeře z Kunštátu a po dvou vý-
hrách a  jedné porážce se dočkali 
i  posledního možného výsledku. 
Proti dobrému soupeři, který 
využil i  řadu cizinců se v  prvním 
poločase na branku čekalo marně. 
Ve druhé půli se pak oba celky do-
čkaly dvakrát a konečným výsled-
kem je tak dělba bodů. 
„Úvod utkání nabídl oťukávaní 
z  obou stran. Hosté s  plno zahra-
ničními hráči je velmi kombinačně 
zdatný a my si oproti ostatním utká-
ním nevytváříme tolik vyložených 
šancí. Za zmínku stojí 
snad jen nevyuži-
tá tutovka Pěč-
ka. Na druhé 

straně hrajeme zodpovědně směrem 
dozadu, a  tak je poločasové skóre 
0:0. Obraz hry byl vyrovnaný,“ pro-
zradil k úvodní půli a vyrovnanému 
stavu kouč David Chuda. 
„Do druhé půle jsme nevstoupili 
ideálně a  inkasovali jsme ze stan-
dartní situace - 0:1. Pak jsme však 
ovládli hřiště a zaslouženě jsme oto-
čili na 2:1. Nejprve Ondris rovněž ze 
standartky a poté Jaroň nachystal do 
prázdné Palčovi. Divoký závěr utká-
ní nabídl velké množství tutovek na 
obou stranách z nichž se ujala pouze 
jedné, a to na straně Kunštátu - 2:2,“ 
pokračoval kouč Chuda k zápasu. 
Po remíze byl spokojen, že jeho svě-
řenci obstáli v  další velmi zajímavé 

prověrce. „Další výborná pro-
věrka. Jsem mile překva-

pen úrovní týmů z  Jiho-

moravského KP. Hrálo se výživné 
utkání z obou stran. V mistrovském 
utkání bychom však zaplakali, že 
jsme nedokázali odskočit na 3:1. 
Hrubou přípravu máme za sebou 
a  chystáme se ladit na začátek sou-
těže, na který se moc těšíme. Mrzí 
zranění Popelky a Čermáka. Snad to 
nebude nic vážného.“

FK Kunštát FK Kunštát 
2:2
 (0:0)

Branky: Ondris, Palčo
Sestava Prostějova: Vaňák (46. 
Šnajdr) - Ondris, Zbožínek (46. Po-
pelka), Bokůvka (46. Navrátil) - Vy-
roubal (67. Zbožínek), Klimeš (46. 
Páleník), Rus, Jaroň, Čermák (40. 
Škrabal T.) - Pěček (67. Palčo), Palčo 
(46. Škrabal M.)

ANTALYA, PROSTĚJOV Historicky 
první herní soustředění prostějovských 
fotbalistů v Turecku se vydařilo. V prů-
běhu celého týdne se musel kvůli dešti 
překládat jediný trénink, výborně byli 
vybráni i  soupeři v  přípravných zápa-
sech. Novinka přesně zapadla do trénin-
kového plánu Hanáků v průběhu zimní 
přípravy. „Celé soustředění vyšlo opravdu 
skvěle. Bylo o nás výborně postaráno. Tré-
novali jsme dvoufázově, k  dispozici byla 
i posilovna. Jen dvakrát krátce pršelo, mohli 
jsme se soustředit na naši práci,“ ohlédl se 
za tureckým pobytem trenér Jan Podolák.
Velkou výhodou bylo příznivé klima. 
„Mohli jsme být na hřišti dlouho. Vysvětlit 
si a případně zopakovat věci, na které jsme 
se soustředili. Je to něco jiného, když udě-
láte pauzu doma a v mrazu hloučku hráčů 
vysvětlujete, kde se udělala chyba, pak situ-
aci opakujete. Z tohoto pohledu to pro nás 
bylo komfortní,“ uvedl Podolák.
Spokojenost panovala také s výběrem sou-
peřů v přípravných zápasech. V obou přípa-

dech šlo o týmy z nejvyšších soutěží Uzbe-
kistánu a Moldavska, které měly výbornou 
kvalitu, byť třeba hrály odlišným stylem než 
české kluby.
„Chtěli jsme těžké soupeře. Jen takové zá-
pasy vám ukážou, jak na tom jste. V  čem 
je třeba zabrat, se kterými věcmi naopak 
můžete být spokojeni. Konfrontace s kva-
litou každého posunuje. Z chyb se můžete 
poučit a slabý soupeř vás k chybám nedo-
nutí. Proti nám stáli kvalitní fotbalisté a na 
to jsme museli reagovat. Přesně od toho 
přípravné zápasy jsou,“ komentoval výběr 
soupeřů v  Turecku prostějovský 
kouč.
„Můžu říct, že celá příprava, nejen 
soustředění, byla připravená 
dobře. Jen jsme ji lehce doplnili. 
Teď už nás čeká klastický předzá-
pasový týden a pak generálka proti 
Hodonínu. V  následujících dnech 
už se budeme připravovat stejně, 
jako to bude v jarní části mistrovské 
soutěže,“ dodal Podolák.  (lv)
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Dva sestupy v průběhu dvou let by jistě zamávaly s každým týmem. Takovou bilanci chtěli zastavit a znovu se chytit i hráči 

Protivanova, kteří během krátkého času vyměnili I.A třídu za okresní přebor. Vstup ukázal, že se povedlo opět najít vítěznou 

mentalitu a po první polovině podzimu se zdálo, že se bude jen těžko polevovat. Jenže druhá polovina znamenala ztráty, které 

postupně ztenčovaly náskok, až se povedlo třem klubům dostat před Protivanov. I přesto ale mohou být spokojení. Mužstvo 

opět našlo svou tvář, odešly některé opory a daleko více se staví na mladých hráčích. V tomto budou chtít pokračovat i na jaře 

a s konkrétním cílem do druhé poloviny sezóny z pohledu výsledků nepůjdou.

Jan KONEVIČ
 Jak byste celkově zhodnotil 

 podzimní část sezóny?
„Hodnocení je trochu rozporuplné. Do soutěže jsme 
vstupovali po dvou sezónách, ve kterých jsme sestou-
pili o úroveň níž, a hlavním cílem bylo znovu se naučit 
vyhrávat a vrátit hráčům radost z  fotbalu. To se nám 
hlavně v úvodu sezóny podařilo nad očekávání.“

 Narážíte na povedený vstup do soutěže?
„Přesně tak. Prvních sedm utkání jsme zvládli bez ztrá-
ty bodu, což bylo obrovské pozitivum a jasný signál, že 
tým má kvalitu a chuť pracovat.“

 Druhá polovina podzimu už tak úspěšná 
 nebyla. Čím si to vysvětlujete?
„Postupně slábla tréninková docházka, což se logicky 
promítlo i  do výkonů v  zápasech. K  tomu se přida-
la zranění klíčových hráčů a  výsledkem je ‚až‘ čtvrté 
místo v tabulce, i když bodová ztráta na čelo soutěže 
je minimální.“

 Co byste naopak označil za největší 
 pozitiva podzimu?
„Jsou hned dvě. Tím prvním je zapojení mladých 

hráčů – po dlouhých letech se do týmu prosadili do-
rostenci. Během podzimu jich nastoupilo hned sedm 
a své šance se chopili velmi dobře. Druhým pozitivem 
je, že jsme zjistili, že tým dokáže nejen vyhrávat, ale že 
se fotbalem také baví.“

 A co vás naopak zklamalo?
„Určité uspokojení po povedeném startu soutěže. Ná-
sledný výkonnostní pád nebyl příjemný a zápasy v Ko-
nici a domácí utkání proti Kladkám zůstaly v hlavách 
hráčů ještě dlouho. Bylo to jasné varování, že bez ma-
ximálního nasazení to nepůjde.“

 Dojde přes zimu k nějakým změnám 
 v kádru nebo realizačním týmu?
„Kádr zůstává stejný. Pozitivní je návrat několika hrá-
čů po zranění, což je vlastně jediná výraznější změna. 
Úpravy v realizačním týmu budou jen kosmetické a ni-
jak neovlivní jeho fungování.“

 Přestože před sezónou odešlo několik 
 hráčů základní sestavy, tým působí 
 konkurenceschopně.
„Ano, odešlo pět hráčů, ale kvalita i zkušenosti zůstaly. 
Polovina kádru má za sebou roky v krajských soutěžích 
a šanci dostali i hráči, kteří dříve tolik prostoru nemě-

li nebo se do klubu vrátili po pauze. Velmi pomohli 
i  dorostenci, u  nichž byl ke konci podzimu znatelný 
výkonnostní posun.“

 Závěr podzimu jste navíc odehráli 
 s výraznými absencemi.
„To je pravda, v některých zápasech nám chybělo až 
pět hráčů základní sestavy. Podobné problémy ale ře-
šily i jiné týmy a znovu se potvrdilo, jak důležitá je šíře 
kádru.“

 S jakými cíli vstupujete do jarní části sezóny?
„Chceme udržet výkonnostní standard, stabilizovat 
výkony a pokračovat v zapracovávání mladých hráčů. 
O ambicích na postup zatím mluvit nechceme, i když 
kádr má kvalitu. Hráči si ale musí uvědomit, co jsou 
ochotni fotbalu obětovat – rozdíl mezi okresní soutěží 
a 1.B třídou je značný.“

 Sledujete hodně i konkurenci?
„Samozřejmě víme, že Držovice dlouhodobě patří ke 
špičce, Olšany mají zkušenosti z vyšší soutěže, Kladky 
hrají po postupu ve velké pohodě a Konice může těžit 
ze spolupráce s A-týmem. Hlavní důraz ale klademe na 
sebe. Chceme něco budovat, tvrdě trénovat a dávat do 
zápasů maximum. Cílem je zůstat na špici soutěže.“

4. místo 
SK Protivanov – podzim 2025/2026

Milan Piták 0 0

Bronislav Burian 1 1 0

na domácím turnaji na domácím turnaji 

Ficová, Králová, Havlíčková, Křapová, Šógo-
rová, Schupplerová, Kalabisová, Burešová, A. 
Kalábová, K. Kalábová, Grulichová, Doležalová, 
Fišerová, Všetičková, Nováková a Krejčiříková.

Sestava 1. SK Prostějov WU15: Sestava 1. SK Prostějov WU15: 

Lokomotiva Brno
Spartak Myjava
1. SK Prostějov
OFS Prostějov

FŠ Třebíč
FC Zlín

Konečné pořadí turnaje:Konečné pořadí turnaje:

Nejlepší střelkyně: Havlíčková (1. SK Prostějov)
Nejlepší hráčka: Pešková (Spartak Myjava)

Individuální ocenění:Individuální ocenění:



Foto: archiv P. Fialy
V  Držovicích patří od svého návratu do okresního přeboru k  tomu 
nejlepšímu, co tato soutěž nabízí. Ani v letošní sezóně nenastala vý-

jimka a mužstvo se poprvé dokázalo udržet na nejvyšší příčce po 
podzimu. Jarní část mu však celkem pravidelně trošku proteče 

mezi prsty a bodové ztráty už nemají hráči šanci dohnat. 
Letos by to mohlo být jiné. Nejvíce vstřelených bra-
nek, nejméně obdržených a  nejvíce získaných bodů 
totiž dokazují, že tato sezóna by klidně mohla být je-
jich. O postupu výše se však v Držovicích nikdy nahlas 
příliš nemluvilo. Zda by to případný úspěch změnil, 
to však zůstává otázkou. Rezolutní „ne“ zatím určitě 
neuslyšíte.

Podzimní část soutěže přinesla Olša-
nům zajímavý vývoj. Po pomalejším 
vstupu do sezóny se mužstvo dokáza-
lo zvednout a postupně začalo sbírat 
důležité body. Kouč Vlastimil Zeman 
v rozhovoru k podzimní části promlu-
vil o  charakteru týmu, komplikacích 
se sestavou i ambicích do jarní části, 
kde se tým jistě bude chtít dále držet 
mezi nejlepšími, ač tyto ambice před 
sezónou klub po sestupu za cíl neměl.

Nejvíce branek

Individuální statistiky
8. ligy OFS Prostìjov

PROSTĚJOVSKO Zimní přestávka se už dostává do své hlavní fáze 
a většina celků už zahájila přípravu na jarní odvetné boje, kde se 
bude rozhodovat o tom, jak na tom v ročníku 2025/2026 jednotlivé 
celky budou. Dlouhý odpočinek je tak už i pro hráče u konce, ale my 
i nadále pokračujeme v tradičním seriálu FOTBAL EXTRA. V dalším 
díle, v pořadí jubilejním desátém, se poprvé podíváme do nejvyšší 
okresní soutěže, kde nás v prvním sledu čeká pohled na zajímavé boje 
o nejvyšší příčky, dnes už osmé ligy. Na špici tabulky najdeme čtyři 
celky, u kterých se může pořadí v tabulce po každém kole solidně 
protočit, což slibuje ohromný náboj. 
Od začátku srpna jste až do poloviny listopadu mohli na této 
dvoustraně nalézt aktuální informace z víkendových zápasů jednot-
livých celků v našem regionu i s kompletním pohledem na aktuální 
tabulky. Nyní nastalo dlouhé období bez soutěžních zápasů, jež pro 
některé potrvá do začátku března, jiní začnou ještě o něco později. 
Teď ale nastává čas, abychom se postupně ohlédli za všemi soutěžemi. 
A stejně jako v předchozích letech a měsících nebude chybět pohled 
na řadu souvisejících věcí. Těšit se tak můžete na podrobné statis-
tiky všech celků, rozhovory s trenéry, vybranými hráči, ale i redakční 
komentář a řadu dalších aktuálních věcí, jež zimní přestávka přinese. 
A že témat k probírání bude, ostatně stejně jako v minulých letech.  
Nyní se tak pohodlně usaďte a podívejte se společně s námi na to, jak 
hodnotí ty nejlepší kluby aktuálního ročníku okresního přeboru své 
dosavadní působení v sezóně 2025/2026 a s jakými ambicemi vstoupí 
do nového kalendářního roku.  
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Nuda je definitivně zapomenuta a  loňský ročník 
jen s jedenácti účastníky, který nebyl hoden nejvyšší 
okresní soutěže, o niž je dlouhodobě zájem i ze stra-
ny fanoušků, je snad už navždy jen pro archivní ma-
teriály uschován. Kouzlo vyššího počtu účastníků 
i zajímavých nováčků je totiž zcela zřetelné a jasné 
hned na první pohled. A i nezaujatému fanouškovi 
při pohledu na tabulku musí dojít, že tuhle soutěže 
se minimálně s ohledem na boj o přeborníka vyplatí 
bedlivě sledovat každý hrací víkend. Dva body mezi 
nejlepší čtveřicí představují tu nejlepší možnou po-
zvánku do druhé poloviny soutěžního ročníku. Ještě 
zajímavější je v  tomto směru fakt, že na prvních 
čtyřech místech najdeme hned tři nováčky v  této 
soutěži. 

Prvenství dokázali udržet v  Držovicích, i  když je 
nutné připomenout, že jim k tomu pomohl i odlo-
žený duel Kladek před jarní start. Nicméně nejvíce 
vstřelených branek i  nejméně obdržených a  velmi 
dobrých jednatřicet bodů za třináct utkání ukazují, 
že se v žádném případě nejedná o náhodné umístě-
ní. Zkušené mužstvo doplněno o mladíky potvrzuje 
svou formu dlouhodobě. Nikam z okresního přebo-
ru se ale nežene, a i možná kvůli tomu pak bývá jar-
ní část o něco slabší, což je dlouhodobě opakující se 
kolorit. Změní se to nějakým způsobem pro letošní 
ročník, nebo i tentokrát se dá očekávat, že pozvolný 
sešup k nižší medailové pozici přijde? To bude závi-
set jen na samotných hráčích, zda akceptují snahu 
o vyšší tempo vlčáků za sebou. 
Jen o bod méně totiž mají v Olšanech, kde to nejprve 
nevypadalo zrovna růžově a po pádu z I.B třídy se 
zdálo, že potíží bude více než radostí, ale postup-
ně se dokázalo mužstvo zvedat a podzim nakonec 
zvládlo velmi dobře, kdy po spíše ubojovaných 
bodech zase zvládlo své soupeře i přehrávat a brát 
důležité body do tabulky, ve které se postupně dra-
lo nahoru. Po sestupu do okresní soutěže tak hráči 
mohou hned v premiérovém ročníku bojovat o mož-
ný návrat do kraje. 
Třetí příčku drží další nováček, který po postupu 
ze třetí třídy ukazuje, že dokonalý zápis v nejnižší 
soutěži nebyl náhodný. Kladky se po postupu naho-

ru chtěly hlavně v klidu etablovat. Ze startu ročníku 
přišla určitá zaváhání, ale s  postupujícím časem 
nabrali hráči formu jako hrom a  mohlo je velmi 
mrzet, že nastala dlouhá přestávka. Pokud navíc 
zvládnou dohrávku podzimní části proti Hvozdu, 
tak mohou do jara vstoupit z pozice lídra tabulky, 
kde by dokázali přeskočit Držovice o  jediný bod. 
Vynikající podzim a skvělé oživení pro celou soutěž. 
Promluvit do těchto bojů pak bude mít co i Proti-

vanov. Po dvou pádech v řadě došlo ke stabilizaci 
a v první polovině podzimu to vypadalo, že muž-
stvo nedá svým soupeřům šanci a  půjde si tvrdě 
za první pozicí. Jenže poté začaly přicházet první 
ztráty a oproti svým třem sokům jim právě až závěr 
podzimu sebral titul podzimního půlmistra. Zkuše-
ní hráči z vyšších soutěží doplnění o zajímavé mla-
dé pušky ale rozhodně nebudou chtít na jaře hrát 
druhé housle. A pokud se jim povede vrátit k formě 

v úvodu ročníku, tak i oni budou mít co říct do bojů 
o nejvyšší příčky. 
Další celky už pak mají ztrátu vyšší a dá se tak čekat 
lítý boj právě mezi tímto čtyřlístkem, kde se dá jen 
těžko hovořit o nějakém jasném favoritovi. Pokud 
se tak tabulka udrží vyrovnaná až do závěrečných 
kol, což si myslíme i my, tak to může být ta nejlepší 
zpráva pro nejvyšší okresní soutěž po roce plném 
starostí.

KOMENTÁØ

 1. Kladky 7 6 0 1 27:5 18 0 0
 2. Olšany 7 5 0 1 14:5 18 1 1

TABULKA DOMA

 3. Olšany 6 4 0 2 10:11 12 0 0
 4. Kladky 5 4 0 1 16:8 11 1 0

TABULKA VENKU 1. místo 

David Pokorný 0 0

Jan Alexy 4 0 0
Radek Barták 0 0 0
Pavel Budaj 0 0 0
Vadym Furmanets 5 2 0
Martin Grepl 1 1 0
Maximilian Hingerl 0 0 0

Pavel Kalinec 0 0 0
Michael Koutný 5 1 0

Jan Macák 0 0 0
Jan Navrátil 0 0 0
Radim Ordelt 2 2 0
David Pokorný 0 0 0
Petr Pospíšil 2 2 0
Radek Procházka 2 0 0
Borja Solano Valina 1 0 0
Karel Šmehlík 12 0 0

Dominik Štverák 0 0 0
Marek Valenta 0 0 0
Samuel Valenta 7 1 0
Michal Vymazal 0 0 0
Marcel Zabloudil 3 0 0

3. místo

David Pokorný 0 0

Petr Fiala 3 3 0

Petr Kulík 12 4 0
Igor Meluš 0 0 0
Miloš Navrátil 8 0 0
Jakub Navrátil 0 0 0

David Smital 0 0 0
Jan Šertler 0 0 0
Jan Šertler 1 1 0
Jaromír Továrek 0 0 0
Aleš Vrba 0 0 0
Roman Zapletal 0 2 0

Richard Augustin 0 0 0

Tadeáš Cejtchaml 1 3 0
David Dokoupil 0 1 0

Cristian Estupinan Afonso 1 2 0
Michal Grušecký 3 0 0
Radek Gural 1 0 0
Petr Hansl 0 4 0
Martin Holomek 0 0 0
Ruslan Honcharov 0 0 0

Petr Janský 2 1 0
Tomáš Justra 0 1 0

Libor Kubes 0 1 0

Michal Mádr 0 0 0
Jan Marek 2 0 0
Jan Mikulík 0 0 0
Martin Míška 0 0 0

Tomáš Posker 0 5 0
Antonín Pospíšil 0 3 0
Antonín Pospíšil 0 0 0
Miroslav Rokyta 0 1 0
Tomáš Steinhauser 2 0 0
Filip Škoda 1 2 0
Jan Šmíd 0 0 0

Filip Vémola 0 0 0
David Vykydal 1 0 0
Adam Wolf 0 0 0
Petr Zavadil 0 0 0

 Jak byste zhodnotil podzimní část sezóny?
„Vzhledem k tomu, že jsme po podzimu na prvním místě, ji nemůže-
me hodnotit jinak než pozitivně. Tým dokázal potvrdit svou kvalitu 
hlavně v duelech s mužstvy z horních pater tabulky, což bylo klíčové 
pro celkový bodový zisk. S  tímto postavením můžeme být opravdu 
spokojeni.“

 Co považujete za hlavní pozitiva dosavadního 
 průběhu sezóny?
„Velkým pozitivem byla především dobrá docházka a dostatečně širo-
ký kádr. Díky tomu jsme se po většinu podzimu vyhnuli větším pro-
blémům se sestavou, i když drobným zdravotním komplikacím jsme 
se úplně nevyhnuli. Právě šířka kádru se v tomto ohledu ukázala jako 
velmi důležitá.“

 Našel byste i nějaká negativa?

„Určité zklamání panuje z několika zbytečně ztracených utkání. V těch-
to zápasech jsme mohli bodovat víc a naše pozice v tabulce mohla být 
ještě lepší.“

 Plánujete během zimní přestávky nějaké změny v kádru?
„Ne, do zimní přestávky vstupujeme bez plánovaných změn. Realizač-
ní tým je se složením kádru spokojený a v tuto chvíli žádné posilování 
nechystáme.“

 Jaké jsou tedy ambice do jarní části sezóny?
„Oficiálně si cíl postupu nestanovujeme. Na druhou stranu, když už 
je sezóna rozehraná takto dobře, byla by škoda se nepokusit bojovat 
o samotné vítězství. Za hlavní konkurenty v boji o přední příčky po-
važujeme týmy Protivanova, Olšan a  Kladek. Bude to jistě zajímavé 
a bude taky záležet na tom, aby nám jarní část vyšla minimálně stejně 
jako ta podzimní.“ 

 Jak hodnotíte podzimní část sezóny 
 z vašeho pohledu?
„Podzim nám vyšel nad očekávání. Přestože 
po prvních dvou kolech to tak vůbec nevypa-
dalo, věřil jsem klukům, že se to zlomí. Muse-
li jsme si některé věci vyříkat, ale od té doby 
jsme začali pravidelně bodovat a výkony šly 
nahoru.“

 Kde vidíte největší pozitiva 
 a co vás naopak nejvíce zklamalo?
„Jednoznačně pozitivem je parta v kabině a pří-
stup hráčů k tréninkům. Docházka byla dobrá 
a kluci na sobě chtěli pracovat. Velkým plusem 
je také zapracování mladých hráčů, kteří ukáza-
li velký potenciál. Negativem zůstávají hlavně 
první dvě kola, kdy jsme nebodovali, i když her-
ně to nebylo špatné.“

 Co podle vás rozhodovalo o tom, 
 že se tým držel v horní části tabulky?

„Byl to hlavně důsledný přístup k  tréninkům, 
dodržování nastavené taktiky a pracovitost ce-
lého týmu. Velkou roli sehrála i soudržnost ka-
biny, která se promítala do výkonů na hřišti i do 
celkové atmosféry.“

 Jak velkou roli sehrála šíře kádru 
 a zdravotní stav hráčů?
„Šíře kádru byla hodně důležitá. Měli jsme 
dostatek hráčů a při střídáních se herní projev 
výrazně neměnil. Pomohli nám i  zkušenější 
fotbalisté, kteří už sice aktivní kariéru ukončili, 
ale když bylo potřeba, neváhali nám přijít na 
pomoc.“

 Je v týmu někdo, kdo vás svými výkony 
 během podzimu výrazně překvapil?
„Zmínit musím hlavně Ondřeje Žouželku 
a Petra Kulíka, kteří patřili mezi opory mužstva 
a podávali velmi dobré výkony.“

 Dojde během zimní přestávky 
 k nějakým změnám v kádru?
„Zatím to vypadá na jednu změnu směrem ven 
a jednu dovnitř, takzvaně ‚kus‘ za ‚kus‘. Žádné 
větší zásahy do kádru v tuto chvíli neplánuje-
me.“

 S jakými ambicemi půjdete 
 do jarní části soutěže?
„Chceme pokračovat v  atraktivním fotbale, 
který baví nejen nás, ale hlavně fanoušky. Těm 
bych chtěl poděkovat, protože nás podporují 
doma i venku. Rádi bychom se pohybovali na 
bedně a dál zapracovávali mladé kluky, protože 
tým máme věkově už poměrně zkušený.“

 Vidíte v jarní části hlavního 
 konkurenta v boji o čelo tabulky?
„Za hlavního konkurenta považuji Držovice. 
Mají dlouhodobě kvalitní kádr a pravidelně se 
pohybují na špici soutěže.“

Rozhodně nejpozitivnější překvapení podzimu přišlo od fotbalistů Kladek. Mužstvo kolem hrajícího kouče Petra Fialy ukazuje skvě-
lou formu, ale také potřebnou kvalitu, a kdo ví, nebýt přeloženého zápasu před jarní část, tak bychom se možná bavili o podzimním půl-
mistrovi. Mužstvo baví a oživilo okresní přebor. Do jarní části pak bude chtít v těchto výkonech pokračovat i dál, a pokud se mu podaří 
udržet tuto formu, pak se může po dlouhé době stát prvním nováčkem z nižší soutěže, který by v následném roce vyhrál i vyšší soutěž. 

 Jak hodnotíte podzimní část 
 sezóny z vašeho pohledu?
„Podzim hodnotím pozitivně. Začátek jsme 
měli horší, protože jsme kvůli různým okol-
nostem začali trénovat zhruba tři týdny před 
soutěží. Asi od čtvrtého kola si ale všechno 
sedlo a tým ukázal velkou sílu.“

 Čím si vysvětlujete postupné 
 zlepšení výkonů?
„Pomohlo hlavně to, že jsme začali lépe zvlá-
dat těžké zápasy. Většinu utkání jsme dokázali 
vyhrát jednogólovým rozdílem, což svědčí 
o  charakteru mužstva. Dokázali jsme otáčet 
nepříznivý vývoj zápasů a dotahovat je do ví-
tězného konce.“

 Kde vidíte největší pozitiva
 podzimní části?
„Jednoznačně v soudržnosti týmu a jeho vnitřní 
síle. Kluci drželi při sobě a bojovali jeden za dru-
hého, což bylo v mnoha zápasech rozhodující.“

 Na druhé straně, co vás během 
 podzimu nejvíce trápilo?
„Negativem byla velká rotace hráčů ať už 
z  pracovních důvodů, nebo kvůli zraněním. 
Někteří hráči mě zklamali svým přístupem 
k zápasům, protože jsem očekával jejich větší 
zapojení.“

 Jak výrazně tým ovlivnila 
 zdravotní situace?
„Hodně. Hned v  prvním kole se vážně zranil 
Mádr, což byl pro nás velký zásah. K tomu se 
přidala další zdravotní omezení, hlavně svalo-
vá zranění, která jsme museli řešit prakticky po 
celou podzimní část.“

 Přesto se týmu dařilo. 
 Kdo patřil mezi opory mužstva?
„I  když bych nerad vyzdvihoval jednotlivce, 
zmínit musím Michala Grušeckého, u  něhož 
byl vidět jasný progres. Tonda Pospíšil je zku-
šený profesionál, i ve svém věku odvádí obrov-

ské množství práce. Jarda Bokůvka nám dodá-
vá střelecký potenciál a díky své univerzálnosti 
je pro nás velmi důležitý.“

 Spolehnout jste se mohli 
 i na brankáře…
„Určitě. Máme dva výborné gólmany. Robin 
Křepela i Jarda Bokůvka vždy odvedli stopro-
centní výkon a tým se o ně mohl opřít.“

 Jaké jsou plány do jarní části soutěže?
„Chceme navázat na výkony z  podzimu 
a získat co nejvíce bodů. Zároveň pracuje-
me na posílení kádru, především o  mladší 
hráče.“

 S jakými ambicemi do jara půjdete?
„Podzimní plán jsme splnili nad očekávání. 
Uvidíme, kam nás výkony dovedou na kon-
ci soutěže. Jarní část bude hodně vyrovnaná, 
v  soutěži je několik kvalitních týmů a  hodně 
může ovlivnit zdravotní stav nebo pohyby hrá-
čů mezi kluby.“

„Síla týmu a bojovnost byly klíèem k úspìchu,“
hlásí Vlastimil Zeman po podzimu

původní zpravodajství pro Večerník

Jan FREHAR a Jan KONEVIČ

8. LIGA
P P+ P-

1. 13 10 3 31 0 1
2. 13 10 3 24:16 30 1 1
3. 12 10 2 43:13 1 0
4. 13 10 3 35:12 1 0
5. 13 8 5 34:25 24 1 1
6. 13 7 6 26:37 20 1 0
7. 13 6 7 1 2
8. 13 7 6 25:25 2 0

12 5 7 21:37 14 2 1
10. 13 5 8 17:25 13 2 0
11. 13 4 22:30 12 1 1
12. 13 4 22:38 12 1 1
13. 13 3 10 16:40 11 0 2
14. 13 1 12 21:50 7 0 4



Branky a nahrávky:

: 
9:6. : 223.

3 : 43 : 4
0:1, 2:1, 1:3
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Michal KA DLEC
Když jste ve třetí třetině krásnou střelou zvýšil vedení na 3:1, 

mnozí fanoušci už viděli jasné tři body. Vy také, že? 
„Bohužel je to úkaz posledních našich zápasů. Jakmile se vede, všichni 
přestaneme hrát s představou, že ono se to nějak už doklepe. V tu chvíli 
si kluci přestanou plnit své základní úkoly a začnou vypouštět osobní sou-
boje a další situace, u kterých bychom měli být mnohem důraznější. Už se 
nám to vymstilo dvakrát a já jen doufám, že dneska proti Ostrohu to bylo 
naposledy.“  

 Vy jste dal parádní gól, jak jste tu situaci viděl ze svého pohledu?
„Padlo mi to tam po celkem delší době. Exkluzivně to pro mě vymysleli 
Luboš Korhoň s Kubou Čuříkem, kteří mě našli na modré a mně se to 
podařilo propálit. Myslím ta rána šla přes jejich dva obránce a gólman 

měl zakrytý výhled. Já vždycky říkám, že bychom měli všichni více stří-
let, a ne všechno vozit až do kuchyně. V hokeji platí pravidlo – nestřílíš, 
nedáváš góly.“ 

 Bral jste dnešní utkání také jako generálku před play-off? 
„Určitě ano, o to víc mě mrzí, že nám ten zápas tak hrubě nevyšel. Uherský 
Ostroh má hodně hokejové mužstvo jako my. S nimi je hokej úplně o ně-
čem jiném než s jinými týmy v této soutěži. Pokud se splní předpoklady, 
že bychom s Ostrohem hráli finále play-off, musíme se vystříhat pochybe-
ní, ke kterým došlo dneska. S takovým soupeřem se přece ani za stavu 3:1 
nedá předpokládat, že je hotovo. Přitom všichni víme, že když polevíme, 
právě Ostrožští mají tým, který to dokáže okamžitě potrestat. Snad jsme 
se ale poučili, ostatně po zápase k nám měl trenér poměrně ostrý proslov, 
stejně jako nejstarší hráči v kabině. Snad si v sobotu spravíme náladu v Bru-
mově.“

 Soupeřem v  prvním kole vyřazovací části bude buď Blansko, 
nebo Břeclav. Koho vy osobně byste radši? 
„No, mně osobně se hraje líp proti Břeclavi. Ale je to těžké, protože u nich 
mají abnormálně velké hřiště a každý zápas u nich je o velkém bruslení. 
Proti Blansku se nejen mně, ale i vícero klukům hraje dost špatně, protože 
oni jsou hodně neukáznění. Faulují a neustále provokují. Navíc jejich hráči 
jsou výborně fyzicky připravení a vydrží vždycky s námi bruslit celý zápas. 
Nevím, ale stejně musíme jak v semifinále i finále porazit kohokoliv, pokud 
si chceme splnit cíl a postoupit do druhé ligy.“ 

 Na druhé straně Břeclavi máte co oplácet, vždyť v minulé sezóně 
eskáčko vypadlo ve čtvrtfinále právě s tímto týmem... 
„To je vlastně pravda! Ale víte co, teď je další sezóna, jsou zde jiní soupeři 
a historie se prostě neptá. My musíme porazit každého a nepřemýšlet, proti 
komu hrát. Jak jsem už řekl, náš cíl je jasný a za ním si prostě jdeme!“  

27. kolo

GENERÁLKA NA PLAY-OFF HRUBÌ NEVYŠLA 
PROSTĚJOV Poslední domácí utkání základní části Krajské ligy mužů Jižní 

Moravy a Zlína bylo tou pravou generálkou před blížícím se play-off. Vždyť celek 

z Uherského Ostrohu byl po celou dobu největším soupeřem SK Prostějov 1913 

a podle papírových předpokladů by stejný tým měl čekat na eskáčko ve finále 

vyřazovacích bojů. Ale to ještě předbíháme. Zatímco Ostroh už zná soupeře pro 

semifinále play-off a střetne se s mužstvem SKMB Boskovice, Prostějované bu-

dou čekat až do soboty. Bude to Blansko, nebo Břeclav?

Prostějovští hokejisté zakončí základní část kraj-
ské soutěže v sobotu utkáním v Brumově-Bylnici. 
O poslední místo v play-of se pak poperou hoke-
jisté Blanska a Břeclavi, lepší z nich pak nastoupí 
do vyřazovacích bojů proti eskáčku. „Už poslední 
dva zápasy, tedy proti Boskovicím a nyní i proti 
Ostrohu, měly parametry vyřazovacích bojů. Já 
jen věřím, že jsme se z nich řádně poučili a už se 
nenecháme překvapit jako minule nebo dnes. To 
se prostě v play-off nesmí stát. Musíme se hodně 
zaměřit na obranu a  v  útoku musíme zase do-

minovat svým důrazem a  proměňováním šancí. 
I přes slabší výkony v posledních dvou zápasech 
věřím, že to ustojíme a v play-off budeme úspěš-
ní,“ věří Michal Janeček, trenér SK Prostějov 
1913. Jak dodal, selhání v posledních dvou utká-
ních jsou alarmující, ale je v  nich dobré hledat 
i pozitivní věci. „Dvakrát za sebou došlo k obrov-
skému výpadku v závěrečné třetině. A možná je 
i dobře, že se to stalo ještě v základní části. Hráči 
si totiž musí zavčas uvědomit, že podceňováním 
závěrů utkání můžeme hodně ztratit a může nás 

to stát i vítězství v soutěži. Musíme hrát celých še-
desát minut naprosto koncentrovaně,“ řekl trenér Ja-
neček, kterého se Večerník ještě zeptal, zda by si pro 
první kolo play-off přál raději Blansko, nebo Břeclav. 
„Myslím, že je to úplně jedno. V  play-off musíme 

porazit každého, takže vybírat si soupeře asi není 
podstatné. Nyní jedeme ještě na poslední utkání 
základní části do Brumova-Bylnice a s tímto soupe-
řem si chceme znovu vydobýt sebevědomí,“ uzavřel 
Michal Janeček, trenér mužstva SK Prostějov 1913.

Michal KA DLEC

PROSTĚJOV Když v 51. minutě obránce Jan Kropáč propálil od modré čáry vše, co mu stálo v cestě a poslal 
eskáčko do vedení 3:1, nejen hráčům se zdálo, že je hotovo. Ovšem pravý opak byl pravdou. Celý tým výraz-
ně polevil a tři body nepochopitelně ztratil už podruhé za sebou. Přestože generálka na play-off v domácím 
prostředí proti Uherskému Ostrohu nevyšla podle představ, Jan Kropáč patřil k nejlepším hráčům na ledě. 
V exkluzivním rozhovoru pro Večerník potvrdil, že celý tým už se nesmí dopustit jakéhokoliv podcenění.

PROSTĚJOV Druhé selhání za sebou a  ko-
laps ve třetí třetině. Zatímco katastrofální 
třetí třetina proti Boskovicím se ještě podaři-
la napravit a výsledek v samostatných nájez-
dech obrátit, v nedělním zápase dal eskáčku 
pořádně za uši celek ze Slovácka. Mužstvo 
SK Prostějov 1913 vedlo od 51. minuty už 
3:1, ovšem následné tři góly hostů v rychlém 
sledu rozhodly o  tom, že se tři body stěhují 
do Uherského Ostrohu. O  prvním soupe-
ři eskáčka v  play-off se rozhodne v  sobotu. 
Bude to buď Blansko, nebo Břeclav.

Michal KA DLEC
Domácí generálka na vyřazovací boje proti 
Uherskému Ostrohu začala v  neděli vpodve-
čer hodně svižně. Už ve druhé minutě dostal 
David Štefka krásný pas od spoluhráče na 
modrou čáru, ale ze sólového nájezdu úspěšný 
nebyl. Poté eskáčko nevyužilo přesilovou hru, 
přestože znovu David Štefka měl jedinečnou 
příležitost, kdy z  brankoviště nedokázal pře-
konat hostujícího gólmana Zollpriestera. Od 
páté minuty začali na nějaký čas přebírat otěže 

hosté. V šesté minutě zatím ještě Stránský mi-
nul prázdnou bránu již překonaného Micky, 
ovšem o další minutu později už udeřilo. Strán-
ský s  Mikou vypracovali střeleckou příležitost 
pro Červenku a  ten se bohužel nemýlil – 0:1. 
Domácí hráče to ale nijak nezlomilo. Už v osmé 
minutě David Štefka ideálně uvolnil Zdeňka 
Zabloudila, který však rychlou střelou švihem 
napálil puk jen do tyče! V 10. minutě spálil só-
lový nájezd Korhoň a své šance ve 12. minutě 
spálili také Beutl s Dubou. Prostějovský tlak byl 
v  tu chvíli enormní, bohužel zatím neplodný. 
Navíc těsně před první sirénou vychytal pros-
tějovský gólman Micka sólový nájezd hostují-
címu Mikovi. 
Prostřední část hry začala opět náporem domá-
cích, ale obrovské šance Beutla zůstaly nevyuži-
ty. Vrcholem smůly byla 24. minuta. Vyloučený 
David Štefka naskakoval po dvou odpykaných 
minutách na ledovou plochu a po milimetrové 
přihrávce Beutla se dostal do sólového nájezdu. 
Ani tentokrát prostějovský kanonýr úspěšný ne-
byl! Ve 32. minutě mělo eskáčko výhodu přesilo-
vé hry a konečně se podařilo hostujícího gólma-

na překonat! Početní převahu v  samém závěru 
využil Čuřík, který zužitkoval kombinaci Kor-
honě s Fialou. O dvě minuty později pálil zase 
do tyčky ostrožské svatyně Popelka, na druhé 
straně pak Micka zasahoval proti tutovce Wito-
še. Do šaten nakonec odjížděli šťastnější domácí, 
když ve 40. minutě vzal všechno na sebe David 
Štefka a únikem přes půl kluziště střelou do šibe-
nice propálil Zollpriestena a uvedl Prostějovany 
do vedení 2:1.
Ač byl celý zápas bohatý na střelecké příležitos-
ti na obou stranách, rozhodlo se až v poslední 
třetině. A  nebyl to příznivý vývoj pro domácí 
družstvo. Prostějované se sice v 51. minutě zá-
sluhou tvrdé rány Kropáče od modré čáry do-
stali nejdříve do vedení 3:1, ovšem pak už ledo-
vá plocha patřila pouze hostům. V 53. minutě 
snížil Červenka na 3:2 a za několik vteřin Pavel 
Flora dokonce vyrovnal na 3:3. A  bylo ještě 
hůř, protože v  55. minutě definitivně obrátil 
výsledek Zalubil. Ani závěrečný tlak eskáčka 
už nedokázal s výsledkem nic udělat, tři body 
si tak na Slovácko odvezli hokejisté Uherského 
Ostrohu. 

Uherský Ostroh uštìdøil eskáèku

„Ledabylost se nám

Michal JANEÈEK – SK Prostìjov 1913:
„Jsem přesvědčen, že jsme většinu utkání byli lepším týmem, ale už podruhé za sebou 
jsme měli tří nebo čtyřminutový katastrofální výpadek v poslední třetině. Minule s Bosko-
vicemi jsme ještě stačili kolaps vyrovnat a otočit, dneska nás to stálo vítězství a všechny 
body. Vedli jsme 3:1, ovšem ve druhé polovině třetí třetiny jsme zase přestali hrát hokej, 
v obranném pásmu jsme kupili jednu chybu za druhou a nechali v tom brankáře Micku 
neuvěřitelně plavat. Mrzí mě, že jsme si po druhé třetině v šatně něco řekli a hráči to ne-
dokázali dodržet. Opět jsme dostali v rychlém sledu několik branek a dneska jsme to už 
nedokázali otočit. Bohužel se i dnes projevila chyba v tom, že kluci byli už přesvědčeni 
o vítězství a že se nemůže nic stát. Omyl, ze kterého nás těžký soupeř okamžitě vyvedl. 
Budu mít ještě s hráči v šatně pohovor, takto to prostě nejde hrát.“ 

HODNOCENÍ TRENÉRA



Krátce před odletem na další turnaje si našel čas na návštěvu radnice, dětí, 
které v prostějovských příměstských táborech trávily jarní prázdniny i stro-
jírenskou firmu Laser Techology, jež dlouhodobě podporuje aktivity spor-
tovních klubů a kulturních a zájmových spolků v Prostějově i okolí.
Nejprve prostějovský tenista zamířil na radnici, kde se po setkání s městskou 
radou v čele s primátorem Františkem Jurou zapsal do knihy významných 
návštěv. „Jakub skvěle reprezentuje naše město, jehož logo nosí na dresu 
v těch největších tenisových arénách. Je to pro nás skvělá reklama a přináší 
nám velkou prestiž. Už ve svých dvaceti je velkou osobností a díky němu 
celý svět ví, kde leží Prostějov, prohlásil primátor Jura. „Jsem přesvědčený, že 
na radnici nezavítal naposledy. Pokud bude zdravý, můžeme se u nás klidně 
setkat po nějakém grandslamu, z něhož přiveze titul,“ je přesvědčený Jura.
Pro Menšíka se přitom jednalo o druhou návštěvu radnice. Z první návštěvy 
však žádné vzpomínky mít nemůže, což během tiskové konference prozra-
dili jeho rodiče, kteří ho během pondělního programu doprovázeli. „Z prv-
ní návštěvy radnice si Kuba ale určitě nic nepamatuje, protože to bylo před 
dvaceti lety, kdy jsme dorazili na vítání občánků,“ přidala se smíchem hrdá 
maminka.
V knize vzácných návštěv je řada autogramů představitelů zvučných jmen 
z oblasti kultury, vědy, sportu, politiky nebo společenského života. Poslední 
autogram před Menšíkem přidal do knihy prezident České republiky Petr 
Pavel. „Jsem v dobré společnosti,“ usmíval se Menšík.
Během návštěvy pak proběhla i oficiální tisková konference, na níž zhodno-
til své dosavadní působení v letošním roce, prozradil plány na nejbližší týdny 
a pohovořil také o svém vztahu k rodnému městu. Několikrát pak i pobavil 
všechny přítomné. Ač samozřejmě byl velmi zklamaný, že na prvním grand-
slamu nemohl kvůli zranění nastoupit proti svému idolovi a zároveň kama-
rádovi Novaku Djokovičovi, tak přidal i pravdivý fakt. „Na Australian Open 
jsem jediný společně s Carlosem Alcarazem, kdo na turnaji neprohrál,“ po-
bavil přítomné.  

Z radnice zamířil špičkový sportovec za dětmi, které si zrovna užívaly jarní 
prázdniny. Nejprve potěšil mladé školáky z Plumlova, kteří byli v prázdnino-
vé družině v prostorách prostějovského zámku, později si zahrál líný tenis 
s dětmi z příměstského tábora pořádaného Sportcentrem – DDM. V pau-
ze se tenista dozvěděl, že některé děti daly při sledování televize olympiádě 
přednost před Davis Cupem, další přiznaly, že před tenisem dávají přednost 
florbalu nebo hokeji. „Sport jako sport, hlavně že se hýbáte a dělá vám to ra-

dost,“ schválil všem jejich volbu Menšík, který jim prozra-
dil i některé zajímavosti, jež během své dosavadní kariéry 
už zažil. A na závěr jim podepsal míčky, z nichž měly děti 
pochopitelně velkou radost. 
Následně česká tenisová jednička navštívila strojírenskou 
firmu Laser Techology s.r.o., která se úspěšně zabývá zpra-
cováním kovů a je významným prostějovským podnikem. 
„Potěšilo nás, že volba padla zrovna na nás. Možná proto, 
že jsme prostějovská firma, která v rámci svých možností 
podporuje také sport v našem městě. V každém případě šlo 
o příjemné setkání. Jakub je sympatický mladý muž a pro-
hlídka našeho provozu jej zaujala. A já věřím, že o něm ješ-
tě hodně uslyšíme,“ uvedl jednatel Laser Technology s.r.o. 
Radek Mudrla.

Na konci programu Menšíka čekalo ještě natáčení v Ná-
rodním sportovním centru, tím ovšem den zdaleka ne-
skončil. Na prostějovského tenistu čekal ještě trénink. 
Po zranění se vrací do světového kolotoče na turnaji 
v  Dauhá a  prostějovský rodák chce být stoprocentně 
připravený. 
„Kuba je stoprocentní profesionál a  dělá maximum pro 
svou kariéru. Přesto si ve svém programu vyšetřil čas na 
děti, setkání s  primátorem 
Františkem Jurou a  společ-
nost velkého sportovního pří-
znivce. I  to ukazuje, jaký má 
vztah k  rodnému městu. Má 
zde své kořeny, nezapomíná, 
kde začínal a  odkud vyrazil 
do světa,“ ocenil Menšíka šéf 
prostějovského tenisu Miro-
slav Černošek.
Jeho slova potvrdil sám te-
nista, který je prostějovským 
patriotem. „Už patnáct let 
jdu po nějaké cestě. Od chví-
le, kdy jsem začal hrát tenis. 
Mám vedle sebe lidi, kteří 
jsou po této cestě se mnou. 
Vzpomínám i na ty, kteří už se 
mnou nepokračují, ale v urči-
té době mi dávali svoji energii 
a  pomáhali nahoru. Vděčím 
jim za to, kde dnes jsem a ta-
kové setkání je možností, jak 
můžu za všechno poděkovat,“ 
prohlásil Menšík.
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PROSTĚJOV Rekonvalescenci po zranění v australském 

Melbourne trávil Jakub Menšík na tom nejlepším místě. 

Doma v Prostějově, který pro dvacetiletého tenistu a hrá-

če elitní dvacítky žebříčku ATP zůstává bezpečným přísta-

vem, do něhož se pravidelně vrací ze světových turnajů. 

Před odletem na Blízký východ, kde na něj čeká nejbližší 

program, pak stihl potrénovat a navštívit také řadu míst. 

Poslední den před odletem patřil vzácným návštěvám 

a Večerník byl u toho.

Ladislav VALNÝ & Jan FREHAR



PROSTĚJOV Odčinit překvapivé 
podlehnutí ze čtvrtečního due-
lu šly prostějovské volejbalistky 
proti nebezpečným pražským 
Lvicím. Což se jim v  kvalitním 
a  divácky atraktivním utkání 19. 
kola DATART extraligy žen ČR 
2025/26 stoprocentně podařilo. 
I  když šlo ve dvou setech ze tří 
o  velmi vyrovnanou bitvu, třetí 
družstvo tabulky ji v  sobotním 
podvečeru zvládlo pro něj ideál-
ním výsledkem tři nula.
Hanačky sice po úvodním esu in-
kasovaly tři body za sebou (1:0 
– 1:3), ale slabší chvilku rychle 
překonaly a na rozdíl od minulého 
střetnutí začátek zvládly. Získa-
ný náskok 8:5 pak udržovaly, než 
přišel útočný výpadek spojený 
se zlepšenou obranou soupeřek 
(11:8 – 11:11). Další průběh byl 
vyrovnaný, byť domácí tým zůstá-
val v těsném vedení (14:12, 18:16, 
22:20). Což platilo až do závěru 
prvního dějství, kdy vše potvrdil 
dobrou ofenzivou – 25:22.
Zkraje druhé části se opakovala situ-
ace z té úvodní v podobě hostující-

ho náporu. Který však byl tentokrát 
ještě větší a  vydržel delší dobu, ne-
boť na prostějovské straně hřiště se 
rozmnožily různé chyby i nedorazy. 
Zapletalovy svěřenkyně se tak muse-
ly vyhrabávat z citelného manka 2:7, 
a  to se jim poměrně záhy podařilo 
(9:10). Na smeči se chytila Viktorie 
Dvořáková, leč Pražanky odpově-
děly důrazně. Při účinném podání 
Simony Bajusz výborně blokovaly, 
tudíž sérií čtyř výměn za sebou zase 
utekly (9:14). Houpačka vzápětí 
pokračovala dokonce osmibodovou 
šňůrou VK při vynikajícím servisu 
zmíněné Dvořákové na 17:14, prá-
vě tenhle velký obrat měl stěžejní 
význam. Moravská parta pak zbytek 
sady skvělým kolektivním výkonem 
suverénně ovládla – 25:18.
Favoritky si navíc ve třetí periodě 

tentokrát pohlídaly vstup (3:1), ač-
koliv svou převahu neuhájily (5:6). 
Lvice totiž uměly být hodně nebez-
pečné, ovšem také se nevyhnuly 
herním výkyvům. Proto se skóre 
dál často přelévalo, každý chvilku 

tahal pilku (8:6, 9:10, 11:10, 13:14, 
17:16, 17:19). Avšak úplně poslední 
otočka na 21:19 vyšla vékáčku, na-
čež zdárně a  nejtěsnějším rozdílem 
zavřelo celý pohledný mač – 25:23 
a 3:0.  (son)

PROSTĚJOV Podobný 

scénář jako z předchozí-

ho týdne zopakovaly vo-

lejbalistky VK Prostějov 

rovněž v tom uplynulém. 

Nejprve znovu zahrály 

pod své možnosti a prá-

vem padly, aby násled-

ně své druhé střetnutí 

v  rychlém sledu (tento-

krát byla obě domácí) 

ozdobily podstatně kva-

litnějším výkonem i  za-

slouženým vítězstvím.

HANA MAKOÒOVÁ

11 VK  VK PODLEPODLE 

Další špatný výkon potkal prostějovské volejbalistky ve 
čtvrtek s KP Brno, ale domácí kapitánky se to netýkalo. Ze 
všech hráček vékáčka udělala nejméně chyb a týmově nepo-
vedený výkon končila ve vysoce pozitivních statistick-
ých číslech. Skvěle pak Hanka Makoňová zahrála 
v  sobotu proti Lvicím Praha, když dala 13 bodů 
včetně jednoho esa při vynikající úspěšnosti útoku 
80 procent (!) a  celkové užitečnosti +12. Pro-
gresivní blokařka si drží stabilně kvalitní formu.

HODNOTÍME
HRÁÈKY komu se nejvíce daøilo?komu se nejvíce daøilo?

V této rubrice hodnotíme po každém 
soutěžním utkání ženy VK Prostějov.

10 = top         1=tragédie

PROSTÌJOV – KP BRNO

PROSTÌJOV – LVICE PRAHA

Aktuální tabulka volejbalové DATART extraligy žen ČR 2025/26 hovoří 
o rozložení sil v této soutěži jasně. Suverénně nejsilnějším družstvem jsou 
zkušené Šelmy Brno, které mohou cítit ohrožení snad jen od poměrně kva-
litní dvojice Dukla Liberec a VK Prostějov a teoreticky ještě od čtvrtého 
Přerova, zatímco všechny ostatní celky jsou s velkou bodovou ztrátou srov-
nané na pátém až dvanáctém místě při navzájem obrovské vyrovnanosti.
Omlazený tým vékáčka tedy v dlouhodobém měřítku většiny absolvované 
sezóny prokázal svůj dostatečně vysoký herní level, kterým bodově odsko-
čil naprosté většině soupeřů a dokázal i postoupit mezi elitní čtyřku Chance 
Českého poháru. Přesto se vzhledem k nízkému věkovému průměru docela 
logicky občas nevyhne výkonnostním výkyvům a výsledkovým výpadkům.
Stačí si vzpomenout na domácí propadáky mezi svátky s Ostravou a čers-
tvě proti KP Brno, až příliš hladké porážky u Šelem Brno či v Liberci nebo 
nezvládnutou odvetu evropského Challenge Cupu v nizozemském Apel-
doornu. Což byly asi nejkřiklavější případy, leč hra místy drhla i v řadě ji-
ných střetnutí. Navzdory vítězstvím na konci těchto duelů.
Osobně mám pro nevyrovnanost výkonů současného méně zkušeného 
kolektivu VK pochopení a bráním se zbytečně velké kritice, na druhou 
stranu byly některé porážky v důsledku horšího přístupu poněkud zbyteč-
né. Jedno však Hanačkám slouží ke cti: jakmile v určitém zápasu selhaly, 
tak to hned v mači následujícím dokázaly odčinit dobrou, či přímo výbor-
nou produkcí. A právě tahle schopnost může být dvojnásob důležitá v blí-
žícím se, dost ošidném play-off na vyrovnané extraligové scéně.

Marek 
Sonnevend

POHLED OKEM VOLEJBALOVÉHO SAKA

ŠPATNÝ VÝKON SE ZATÍM

65
Zatímco ve čtvrtečním duelu proti Králo-
vu Poli měly ženy VK značné problémy na 
přihrávce, o  dva dny později s  pražskými 
Lvicemi se v  této herní činnosti pronikavě 
zlepšily. A  jejich úspěšnost příjmu dosáhla 
parádních 65 procent.

Ve čtvrtek Hanačky přivítaly Krá-
lovo Pole – a  kromě druhé sady 
se většinu času trápily. Měly sice 
dobré pasáže, ale mnohem více pře-
važovaly chyby všeho druhu, což 
na výborně hrající brněnské druž-
stvo v  čele s  vynikající slovenskou 
univerzálkou Ninou Dreisigovou 
nemohlo stačit. Proto se zrodila ne-
čekaná porážka 20:25, 25:16, 22:25 
a 18:25.
„Bohužel jsme tentokrát měli velké 
problémy na přihrávce, od toho se 
odvíjel náš celkově slabší útok a ani 
na bloku se nám většinou nedařilo. 
Hlavně jsme ale doplatili na hodně 
vlažný start do utkání, potom i  do 
třetího setu. Jako bychom se z toho 
prvního nedokázali vůbec poučit, 
přístup k zápasu dnes prostě nebyl 
dobrý,“ oprávněně lamentoval kouč 
vékáčka Petr Zapletal.
O  dva dny později proti pražským 
Lvicím vyběhly jeho svěřenkyně na 
kurt Národního sportovního centra 
PV s  naprosto odlišným, výrazně 
koncentrovanějším i  vyhecovaněj-
ším nastavením. Sice místy opět 
chybovaly, leč mnohem méně (nej-
víc na podání), o parník zkvalitnily 
příjem a tím pádem se jim o pozná-
ní více dařilo ofenzivně.
K tomu zlepšily také obranu jak na 
síti, tak v poli, povedené individuál-
ní výkony vyústily v převážně špič-
kový týmový. Byť tedy i  soupeřky 
hrály velice dobře, zvládly je pře-
moct 25:22, 25:18 a  25:23. „Lvice 
s  námi držely v  každém setu krok 
a na tři body jsme se museli oprav-
du nadřít. Za výhru 3:0 jsme samo-
zřejmě šťastní,“ radoval se Zapletal.

Přesto na hráčky několikrát během 
sobotního duelu dost zvýšil hlas. 
„Máme nějakou taktiku, kterou si 
před zápasem ukazujeme na videu, 
ty věci si pořád říkáme a trénujeme 
je. No a potom se v utkáních opako-
vaně stává, že holky přestanou v ur-
čitých momentech taktiku plnit, 
což je nedisciplinovanost. Proto se 
pak rozčiluju,“ vysvětlil Zapletal ob-
čas důrazné domlouvání vlastním 
ovečkám.
Nicméně v  sobotu převážila pozi-
tiva. „Stále tam byly z  naší strany 

nějaké nedostatky, ale na rozdíl 
od minula jsme tentokrát odvedli 
celkově kvalitní výkon s maximál-
ním nasazením i bojovností. Díky 
tomu se podařilo hodně vzdorující 
Lvice v těžkém utkání porazit beze 
ztraceného setu,“ mohl trenér VK 
chválit.
Dvě kola před koncem základ-
ní části DATART extraligy ČR 
2025/26 teď už mají prostějovské 
ženy jistotu nejhůře třetího místa, 
zatímco výš na druhé se vzhledem 
ke čtyřbodovému náskoku Liberce 

téměř určitě neposunou. Do play-
-off tedy půjdou velmi pravděpo-
dobně z  bronzové příčky na šestý 
mančaft dlouhodobé fáze. „Chtěli 
jsme ještě zabojovat o druhé místo, 
bohužel ve čtvrtek se nám to ne-
povedlo. Ale i třetí pozice je super, 
kdyby nám tohle někdo řekl před 
sezónou, bereme takové umístě-
ní po základní části všemi deseti. 
Ta nejdůležitější fáze celé soutěže 
v  podobě play-off nás však teprve 
čeká,“ upozornil Petr Zapletal, co 
teprve bude rozhodovat.
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3 : 03 : 0

– hlavní trenér VK Prostìjov
„Za výhru 3:0 jsme samozřejmě šťastní, vůbec se nerodila lehce. Lvice s námi držely 
v každém setu krok a na tři body jsme se museli opravdu nadřít. Dnes jsme dobře bránili, 
v rozhodujících momentech i dobře útočili. A hlavně tyto dvě činnosti zápas rozhodly.“

„První dva sety nám bohužel nevyšly, i když jsme je dobře rozjely, hlavně ten druhý 
s náskokem plus pět bodů. V jednom postavení jsme pak dlouho nemohly otočit, sou-
peř nás víc tlačil servisem než my jeho. Do třetího setu jsme se opět zlepšily, ale nakonec 
rozhodla o něco větší kvalita Prostějova v dohrávkách důležitých balónů.“

Bodový vývoj – první set: 1:0, 1:3, 3:3, 
5:4, 8:5, 11:8, 11:11, 13:11, 14:12, 14:14, 
16:14, 16:16, 18:16, 18:18, 20:20, 22:20, 
23:22, 25:22. Druhý set: 1:1, 1:4, 2:7, 
4:9, 6:9, 9:10, 9:14, 17:14, 17:16, 19:16, 
23:17, 25:18. Třetí set: 0:1, 3:1, 3:3, 5:4, 
5:6, 8:6, 8:8, 9:10, 11:10, 13:12, 13:14, 
15:16, 17:16, 17:19, 21:19, 25:23.

jak se utkání vyvíjelo...

 1. Šelmy Brno 19 0 0 1 57:11 57
 2. Liberec 14 2 1 3 52:20 47

 5. Olomouc 6 2 3 8 30:40 25

 7. KP Brno 6 1 3 9 29:43 23

10. Šternberk 4 3 1 11 29:43 19

NAVŠTIVTE TAKÉ

dobře hrající Lvice přebojovalo beze ztracené sadydobře hrající Lvice přebojovalo beze ztracené sady

pro Večerník 

původní
zpravodajství

MarekMarek SONNEVEND SONNEVEND

VOLEJBALISTKY ODČINILY ZAVÁHÁNÍ S BRNEM

PROTI PRAŽANKÁM

(vpravo).  2× foto: Jan Steiner



PROSTĚJOV Vydatnou porci zápasů ukrojily vo-
lejbalistky VK Prostějov B v 1. lize žen ČR 2025/26. 
Nejprve čtyřmi posledními duely zakončily nad-
stavbovou skupinu II o 7. až 14. místo, načež s před-
stihem vstoupily do závěrečné nadstavbové grupy 
IV o 9. až 13. příčku. A stále drží šanci na přímou zá-
chranu soutěže bez nutnosti absolvovat baráž o udr-
žení, tahle naděje se navíc ještě trochu zvýšila.

Na sklonku úvodní nadstavby Hanačky tvořené pře-
vážně klubovými juniorkami, také několika kadetkami 
a  příležitostně posilované o  členky extraligového áčka 
žen nejdříve vycestovaly koncem ledna do Kladna, kde 
má své domácí prostředí Národní volejbalové centrum 
ČR. Na jeho palubovce holky dokázaly první vzájemné 
střetnutí jasně ovládnout 0:3 (-17, -18, -28), ale odveta 
už patřila soupeřkám 3:1 (-15, 20, 22, 18).
O  týden později následovaly další dva souboje venku. 
Na půdě Liberce B vzdorovalo prostějovské béčko v je-
diném ze tří setů, než rezerva Dukly triumfovala 3:0 (18, 
26, 16). V Kladně na půdě tamního družstva pak přišla 
další porážka, tentokrát 3:1 (20, 14, -23, 16) po dost 
podobném průběhu, leč s jednou získanou sadou. V ta-
bulce nadstavbové skupiny o 7. až 14. post z toho byla 
předposlední pozice s  přijatelnou bodovou ztrátou na 
některé výše postavené celky.
Do nadstavbové grupy o 9. až 13. místo měl B-tým vé-
káčka následně vstoupit 13. února v  Hradci Králové 
(tento mač platí), ovšem domácí zápas proti KP Brno B 

původně plánovaný na 20. února byl operativně přelo-
žen již na čtvrtek 12. února odpoledne. Šlo o důležitou 
bitvu s jediným protivníkem, který je v průběžném po-
řadí pod naším kolektivem. A hanácká záloha jej v čistě 
mládežnické sestavě zvládla skvěle, když po těžce vydře-
ném zahajovacím dějství měla v  dalším vývoji jedno-
značně navrch a zvítězila 3:0 (25, 17, 18)!
„Kromě problémů v závěru prvního setu to bylo z naší 
strany velice dobře odehrané utkání a důležité tři získa-
né body. O prvoligovou záchranu bez toho, aniž bychom 
museli do kvalifikace jako loni, ještě zabojujeme. A na-
ději rozhodně máme, byť to bude proti mnohem zkuše-
nějším družstvům těžké,“ odtušil šéftrenér mládeže VK 
a kouč béčka Aleš Novák. (son)

PROSTĚJOV Nečekaný výsledek 
se zrodil v  předehrávaném 21. 
kole volejbalové DATART extrali-
gy žen ČR 2025/26 na palubovce 
Národního sportovního centra 
Prostějov. Byl však naprosto za-
sloužený, neboť domácí favoritky 
byly kromě druhého setu horší 
než výborně hrající brněnské 
soupeřky a  ve čtvrtečním večeru 
jim právem podlehly ve čtyřech 
sadách.
Hanačky měly opravdu mizerný 
vstup do utkání. Nešlo jim absolut-
ně nic, zatímco soupeřky odstarto-
valy skvěle a permanentním tlakem 
bleskově utekly na 1:9. Až poté se 
prostějovské hráčky vzpamatovaly, 
slibně dotáhly (9:13). Jenže ve zbyt-
ku úvodního dějství jejich výkon 
kolísal od opakovaných zlepšení 

ke stejně pravidelným propadům. 
Z  11:19 to tak bylo 15:20, vzápětí 
15:24 a  následně přišlo pět odvrá-
cených setbolů, než přece jen herně 
stabilnější družstvo KP šestý promě-
nilo – 20:25.
Ve druhé periodě se role diametrálně 
otočily. Favoritky do toho začaly po-
řádně šlapat, snad o dvě stě procent 

zvedly veškeré činnosti a pod obřím 
náporem najednou úpělo kápéčko, 
byť s jedním přerušením (8:2 – 8:6, 
9:7 – 18:7). I hostující celek se přitom 
v závěru částečně probral dotažením 
na 22:16, ale přesto vše nasvědčovalo 
tomu, že duel směřuje k výsledkové-
mu obratu ve prospěch papírově sil-
nějšího mančaftu – 25:16.

Chyba lávky. Zapletalovy svěřenkyně 
totiž otevřely třetí část podobně špat-
ným způsobem jako tu první (0:4), 
a  když se rychle chytily (4:5), ještě 
rychleji zabředly do nového volejba-
lového trápení (5:13, 6:15). Jihomo-
ravanky tažené důrazně útočící Ni-
nou Dreisigovou hrály odvážně, což 
jim většinou vycházelo, zatímco vé-

káčko často kazilo, co mohlo. Teprve 
náhlé zmrtvýchvstání mu ještě dalo 
šanci na otočení téměř beznadějné 
ztráty (12:19 – 21:22), leč koncovku 
si protivnice pohlídaly – 22:25.
Zkraje čtvrtého dílu šly Sarah Cruz 
a spol. do vedení 7:5 s jasnou touhou 
dostat nepříznivě se vyvíjející mač 
alespoň do tie-breaku. Dostavily se 

ovšem jejich další hrubky nejen na 
nejisté přihrávce, naopak Královo 
Pole dál potvrzovalo herní lauf (7:9). 
Aby definitivně zlomilo celé střetnu-
tí na svou stranu trhákem z 9:10 na 
9:14 a 13:19. Utrápené ženy VK sice 
vzápětí naposledy zahrozily (16:19), 
ale ve zbytku souboje si už ani ne-
škrtly – 18:25 a 1:3.  (son)

PETR ZAPLETAL  – trenér VK Prostìjov
„Gratuluji soupeři. Dnes podal ze čtyř vzájemných zápasů této sezóny nejlepší výkon, 
velmi dobře servíroval a my jsme bohužel měli velký problém na přihrávce. Od toho 
se pak odvíjel i náš útok, ani na bloku jsme neměli potřebnou agresivitu. Některé sety 
jsme začínali strašně vlažně, nabranou ztrátu pak těžko doháněli. Hlavně úvod první-
ho setu byla katastrofa, pak jsme se do toho nějak dostali, ale už bylo pozdě.“

IVAN PELIKÁN – hlavní trenér KP Brno
„Já musím dnešní utkání hodnotit velice kladně, protože jsme tentokrát hráli 
kvalitní volejbal se vším všudy. Takže velká pochvala holkám. Chápu, že jsou do-
mácí hráčky zklamané, ale my jsme dnes prostě odvedli výborný výkon.“

HODNOCENÍ TRENÉRÙBodový vývoj – první set: 0:5, 
1:9, 2:10, 4:10, 6:13, 9:13, 9:16, 
11:16, 11:19, 14:19, 15:20, 
15:24, 20:25. Druhý set: 0:1, 2:1, 
8:2, 8:6, 9:7, 18:7, 21:10, 21:14, 
22:16, 25:16. Třetí set: 0:4, 2:4, 
4:5, 5:6, 5:13, 6:15, 8:15, 11:16, 
11:18, 12:19, 17:19, 17:21, 18:22, 
21:22, 21:24, 22:25. Čtvrtý set: 
1:2, 3:2, 3:4, 4:5, 7:5, 7:10, 9:10, 
9:14, 10:16, 13:19, 16:19, 16:21, 
17:24, 18:25.

jak se utkání vyvíjelo...

 Trumpeš a Vachutka. 
: 119 minut.  : 290.1 : 3 1 : 3 

VOLEJBALwww.vecernikpv.cz 29

PROSTĚJOV Od nového kalendářního roku 
2026 funguje nový Fanshop VK Prostějov. Vo-
lejbalový klub z hanáckého města jej spustil pro-
střednictvím svých internetových stránek www.
vkprostejov.cz, kde je v  pravé části jasně vidi-
telný barevný odkaz. Při jeho rozkliknutí 
se zájemci o klubové předměty vékáčka 
dozvědí veškeré podrobnosti a mohou 
si i přímo objednávat.
Zboží je k dispozici velká spousta v pěti 
různých kategoriích: novinky, volno-
časové oblečení, sportovní oblečení, 
ostatní klubový sortiment a drobný sor-
timent. Koupit si můžete různá klubová 
trička mnoha barev, klubové mikiny, po-
nožky, polštářky, ručníky, batohy, vaky či 
hrníčky s logem VK Prostějov a výstižným 
heslem Prostě volejbal, jež vychází z nového 
layoutu statutárního města Prostějov.
„Máme radost, že jsme náš nový fanshop pro pří-
znivce a  fanoušky VK Prostějov mohli zprovoznit. Zá-
jemcům nabízíme pestrý, zajímavý a věřím, že i pěkný 
a kvalitní sortiment různých klubových předmětů. Hlav-
ně oblečení, ale nejen toho. Nabídku budeme navíc po-
stupně rozšiřovat. A vzhledem k dlouhodobě výborné 
spolupráci s městem Prostějov i jeho výrazné podpoře 
volejbalu jsme hrdí, že můžeme propagovat novou vi-

zuální stránku našeho 
krásného města,“ uve-
dl předseda správní 
rady VK Petr Chytil.
E-shop prostějovské-

ho volejbalového klu-
bu funguje na principu 

objednávkových období 
s  tím, že objednávky jsou 

sbírány a následně vyřizovány 
v předem stanovených termínech 

jednou nebo dvakrát měsíčně. U  vybra-
ných produktů si lze objednat i personifikaci, to zname-
ná například jméno či přezdívku a číslo na tričko apod. 
Dodávání funguje přes Zásilkovnu jak na výdejní místa, 
tak na konkrétní adresu. Všechny potřebné informace 
i  podrobnosti a  přehled nabízeného zboží najdete na 
www.vkprostejov.cz!  (son)

Volejbalový klub VK Prostějov
spustil svůj FANSHOP

Final Four Chance Českého poháru 
žen a mužů hostí České Budějovice

9. Hronov 26, 10. Rudolfov 19, 11. Hradec Králové 18, 12. VK Prostějov B 
18, 13. KP Brno B 10. 

7. Liberec B 31, 8. Kladno 27, 9. Hronov 26, 10. Národní volejbalové cen-
trum ČR 22, 11. Rudolfov 19, 12. Hradec Králové 18, 13. VK Prostějov B 
15, 14. KP Brno B 10.

otevřelo druhou nadstavbuotevřelo druhou nadstavbu

PROSTĚJOV Závěrečný turnaj Final 4 volejbalové-
ho Chance Českého poháru 2025/26 se odehraje od 
26. do 28. února v českobudějovické Sportovní hale. 
V ženské soutěži si o trofej zahrají Šelmy Brno, VK 
Prostějov, Dukla Liberec a  Olymp Praha. Nejlepší 
pohárovou čtveřici mužských týmů tvoří VK ČEZ 
Karlovarsko, AERO Odolena Voda, Lvi Praha a  Ji-
hostroj České Budějovice.
Tuzemský volejbalový svátek odstartuje v Českých Bu-
dějovicích už 26. února, kdy se na palubovce Sportovní 
haly utkají o postup do finále Chance Českého poháru 
hráči Karlovarska, Odoleny Vody, pražských Lvů a do-

mácího Jihostroje. O  den později odstartuje i  ženská 
část Final Four semifinálovými duely mezi brněnskými 
Šelmami a hráčkami pražského Olympu, následně mezi 
volejbalistkami VK Prostějov a liberecké Dukly. O drži-
telích trofeje pro tento rok se pak rozhodne v sobotu 28. 
února při finálových zápasech. Předprodej vstupenek 
v síti Ticketportal už přitom je v plném proudu. (son)

Čtvrtek 26. února – semifinále mužů
16.30 hodin VK ČEZ Karlovarsko – AERO Odo-
lena Voda, 19.00 hodin VK Lvi Praha – VK Jiho-
stroj České Budějovice.

Pátek 27. února – semifinále žen
12.00 hodin VK Šelmy Brno – PVK Olymp Praha, 
15.00 hodin VK Prostějov – VK Dukla Liberec.

Sobota 28. února
15.00 hodin finále žen, 18.00 hodin finále 
mužů.

Vstupenky jsou k dispozici na www.ticketportal.cz/event/2026-FINALE-Chance-Ceskeho-poharu-ve-volejbalu.

PROSTĚJOV Dlouhodobě mimo hru je mladá a vel-
mi talentovaná blokařka Elen Jedličková, jež si v lis-
topadu na Šelmách Brno přetrhla zkřížený vaz v ko-
leni a momentálně se pomalu vrací do tréninkového 
zatížení. Na marodku volejbalistek VK Prostějov 
však mezitím přibyla i kubánská univerzálka Dezi-
rett Madan. A fanoušci se logicky ptají: jak je na tom 
zraněná opora hanáckého kolektivu?
„Dezi absolvovala lékařská vyšetření u renomovaného od-
borníka MUDr. Vladimíra Macháčka, se kterým náš klub 
dlouhodobě spolupracuje. Prohlídky včetně magnetické 
rezonance odhalily pochroumaný meniskus, ale nemělo by 
jít o nic natolik vážného, aby Dezirett chyběla nějak výrazně 
dlouho,“ informoval hlavní trenér vékáčka Petr Zapletal.
Připomeňme, že Madan kvůli bolesti v noze odstoupila 

během střetnutí v Liberci 3. února a od té doby vyne-
chala další tři domácí duely DATART extraligy žen ČR. 
Dobrou zprávou nicméně je, že po necelých dvou týd-
nech mimo přípravu se teď jedna z nejvíce bodujících 
i nejlépe podávajících hráček soutěže vrátí do týmového 
programu VK.
„Od pondělí 16. února začne znovu trénovat a uvidíme, 
jak bude koleno reagovat. Dost záleží na individuálním 
vnímání bolesti, ale rozhodně nepůjdeme do žádné-
ho zdravotního rizika. Právě zdraví je na prvním místě. 
A určitě je lepší, aby se nyní Dezi dala v rámci možností 
víc do pořádku a byla k dispozici později na důležité zá-
pasy, které nás čekají. To znamená pro Final Four Chan-
ce Českého poháru, následně i  pro play-off DATART 
extraligy,“ odtušil Zapletal.  (son)

Dezirett Madan 

PROSTĚJOV Značná vyrovnanost tohoto ročníku DATART extraligy 
žen ČR se názorně projevila i během uplynulého týdne, a na konci toho 
aktuálního čeká volejbalistky VK Prostějov zdánlivě snadnější ven-
kovní duel. Nastoupí totiž na palubovce tabulkově desátého TJ Sokol 
Šternberk, hraje se v sobotu 21. února od 17.00 hodin.
Prostějovský tým naopak už má jisté nejhůře třetí místo po základní části 
soutěže, ale ve čtvrtek nečekaně podlehl KP Brno (1:3), načež výpadek o dva 
dny později napravil kvalitním skolením Lvic Praha (3:0). To Sokolky, jež za-
tím nasbíraly ani ne polovinu bodů v porovnání s vékáčkem (19 kontra 43), 
dokázaly v sobotu překvapivě triumfovat na půdě Frýdku-Místku (3:0). Tím 
se odpoutaly ode dna průběžného pořadí a dobře se naladily na nadcházející 
souboj s VK. Musí se tedy připravit na nelehkou práci v hale Ecce Homo.

V této sezóně se obě družstva potkala pouze jednou, vzájemný mač z úvodu 
prosince měly favoritky pod kontrolou 25:20, 25:20 a 25:18. Základní se-
stavu TJ tehdy i při čerstvém úspěchu na severu Moravy tvořily nahrávačka 
Michaela Zatloukalová, univerzálka Andjela Jovanovič, smečařky Anna Ka-
salová (za svobodna Šotkovská) a Deana Valentová, blokařky Michaela Ne-
časová a Karolína Úradníková a libero Barbora Chaloupková. Kolektiv vede 
trenér František Bočkay.
„Šternberk bojuje v první řadě o vyhnutí se baráži a po výhře ve Frýdku také 
ještě o postup do play-off, takže má velkou motivaci. I my však rozhodně 
chceme zvítězit, abychom se dobře naladili na následné Final Four Českého 
poháru. A obecně platí, že každý zápas je potřeba odehrát co nejlépe, podat 
v něm kvalitní výkon,“ ujistil kouč Prostějova, že stále je o co hrát.

Hanačky jedou do Šternberka, 

který vyraboval
Frýdek-Místek
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Výsledkovým snem před vyvrcholením tohoto ročníku 
prestižní Champions League byl útok na 

zisk bronzových medailí, leč splnění to-
hoto maximalistického cíle se rozplynu-
lo již v základní skupině. Hanácký tým 

potřeboval zdolat oba výkonnostně 
srovnatelné soupeře, hned v úvod-
ním střetnutí však podlehl silné-
mu anglickému družstvu KC Bec 
15:20.
Ve druhém duelu sice úřadující 
mistři České republiky přemoh-
li německý Schwerin 22:20, 
ale poslední skupinové utkání 
s  vysoce favorizovaným PKC 
z  nizozemského Papendrechtu 

prohráli jasně 13:39 a ve své čtyřčlenné grupě tak obsadili třetí příčku, což 
je poslalo do bojů o 5. až 8. pozici konečného pořadí.
Tam nejprve porazili domácí Benfiku Lisabon 15:13, načež náročný turnaj 
uzavřeli v prostřídané sestavě nejtěsnější prohrou 12:13 se Schwerinem. 
Tím tedy obsadili šestý post, přičemž zkušený kanonýr Petr Galíček se stal 
nejlepším střelcem celého závěrečného klání letošní Ligy mistrů.
„Ze všech osmi nejlepších celků Champions League jsme měli nejmladší 
tým s nejnižším věkovým průměrem. Vzhledem k tomu jsme hráli veli-
ce dobře, ve většině zápasů otáčeli nepříznivý průběh a dvakrát úspěšně. 
V posledním utkání už dostali větší příležitost ti, kteří předtím tolik ne-
hráli, přesto si nevedli vůbec špatně. Hlavní je, že jsme šestým místem za-
jistili pro ČR i do příštího ročníku Ligy mistrů dva účastníky. Což je velké 
pozitivum, celkově hodnotím finálový turnaj Champions League kladně,“ 
shrnul kapitán prostějovského korfbalového mančaftu Petr Šnajdr s podě-
kováním statutárnímu městu Prostějov, Olomouckému kraji i všem dalším 
partnerům za podporu.

Korfbalisté pøivezli z Champions League
v Lisabonu šesté místo
Korfbalisté pøiv
v Lisabonu šesté

LISABON, PROSTĚJOV Šestí mezi abso-

lutní klubovou elitou starého kontinentu 

skončili korfbalisté Vosíme.cz Prostějov. 

Právě tohle umístění totiž vybojovali na 

závěrečném turnaji evropské Ligy mistrů 

2025/26 v portugalském Lisabonu.

Marek SONNEVEND
2× foto: Facebook „V prvním přáteláku s Vyškovem doma byla většina setů dost vyrovna-

ná, přesto jsme dokázali vítězit. Proto jsme věřili, že také odveta bude 
z  naší strany úspěšná,“ uvedl jeden z  trenérů mladých prostějovských 
nohejbalistů Tomáš Jorda.
Sestavy obou celků byly podobné jako při úvodní vzájemné konfronta-
ci. Za hosty nastoupili Jakub Řezáč, Tomáš Řezáč, Nikolas Baďura, Ma-
tyáš Marek, Šimon Tesař a Dominik Dubný pod vedením trojice koučů 
Jan Valenta, Tomáš Jorda a Ondřej Pospíšil.
Přes opětovně rovnocennější průběh měli hosté nakonec výsledkově 
navrch. „Vyškov měl znovu v sestavě hned tři holky a navzdory porážce 
předvedl velmi solidní výkon. Oba kolektivy zaslouží pochvalu za bojov-
nost i nasazení, naši kluci zahráli moc dobře. Jen tak dál,“ navázal Jorda.
Co dalšího je před nohejbalovými talenty Sokola I PV? „Teď už se bude-
me pomalu připravovat na turnaje Českého poháru starších žáků i mlad-
ších žáků v konkurenci nejlepších týmů ČR těchto věkových kategorií. 
A do dvou let bychom rádi hráli dorosteneckou ligu. Kluci mají samo-
zřejmě kus cesty před sebou, ale jejich herní kvalita se zvedá každým 
tréninkem i zápasem,“ připojil Jorda.  (son)

Mladí nohejbalisté
Sokola I Prostìjov
vyhráli odvetu ve Vyškovì 8:2
VYŠKOV, PROSTĚJOV Odvetu za nedávný přípravný zápas v do-
mácím prostředí odehráli nohejbaloví žáci TJ Sokol I  Prostějov 
proti družstvu Vyškova, tentokrát v  jeho hale TJ Sokol Dědice. 
Hostující tým ovládl venkovní přátelské utkání jednoznačně 8:2.

Filip Otáhal – FBC Playmakers Prostìjov :
„Z mého pohledu beru turnaj za úspěšný, prezentovali jsme se i zde hrou, kterou se chceme 
prezentovat. Pohyb, přihrávky, střelba, obrana. Na všechny tyhle věci nedokázali soupeři 
najít odpověď. Pokud bych měl rozebrat zápasy, tak první zápas při vší úctě k soupeři byl 
rozhodnutý již po prvních pěti minutách a byla otázka pouze na kterém čísle se zastaví 
skóre. Druhý zápas nastoupil soupeř více florbalovější, dlouho jsme čekali na první gól, ale 
od něho už jsme naplno převzali otěže zápasu a zápas více či méně kontrolovali. Byla tu 
pasáž na konci druhé a na začátku třetí třetiny, kdy soupeř začal být více nepříjemný, ale 
na to jsme dokázali zareagovat a zápas vyhrát. My se nyní soustředíme již na další turnaj. 
Bereme ho všichni jako klíčový i kvůli umístění v tabulce, ale i případné nadstavbě. Všichni 
dál pokračujeme naplno.”

HODNOCENÍ TRENÉRAPROSTĚJOV Ve velmi dobré 
formě hrají tuto sezónu FBC 
Playmakers „B“. Naposledy to 
potvrdili v sobotu 7. února. Tým 
se na hřišti RG a  ZŠ Prostějov 
utkal s Lutínem a Mohelnicí „C“. 
Domácí celek oba týmy prorazil 
vysokým rozdílem a je těsně pod 
špičkou tabulky Olomouckého 
přeboru mužů.
Nejprve čekal Playmakery Lutín. 
Poslední tým tabulky nestihl začá-

tek zápasu a po gólech Filipa Šubrta, 
Tomáše Krejčího a Jakuba Kalabise 
vedli Playmakeři ve 4. minutě 3:0. 
Do konce třetiny už to bylo 5:1. 
Zkraje druhé třetiny Lutín opět sní-
žil, tentokrát Očenáškem. Drama 
se ale nekonalo, Ondřej Janáč dal 
svému týmu definitivně klid. Na-
víc brzy přišly góly Zbyňka Mráčka 
a Lukáše Stacha. Po druhé třetině už 
to bylo 10:3. Závěrečná perioda už 
jen potvrdila převahu Playmakerů. 

Poté, co Jan Smékal přidal další dva 
zásahy byl konec, Playmakeři vyhráli 
o devět branek.
Další zápas měl být složitější. Mo-
helnice „C“ se držela na předních 
příčkách soutěže. Na turnaji se ale 
v prvním zápase nepředvedla. A od 
Playmakerů měla přijít další lekce. 
Prvních dvanáct minut znamenalo 
z  pohledu Playmakerů dvě přesi-
lovky, navíc dva přesné zásahy Jana 
Smékala a  Ondřeje Janáče poslaly 

Playmakers do vedení. Ve druhé 
třetině se domácí definitivně uklid-
nili. Jan Smékal, Zbyněk Mráček 
a Ondřej Janáč poslali Prostějov do 
trháku. Na nulu vzadu nicméně tým 
nedosáhl. Mohelnice „C“ dokázala 
dvakrát snížit. Na body to ale zdale-
ka nestačilo. Playmakeři naopak při-
dali další góly, ovládli i druhé utkání 
na turnaji a  zapsali čtvrtou výhru 
v  řadě. Tým se díky tomu vyhoupl 
na průběžné druhé místo tabulky.

Tým ovládlTým ovládl
domácí turnajdomácí turnaj
a je druhýa je druhý

PROSTĚJOV Po čtyřech zápasech ve finálové skupině celostátní 
ligy basketbalisté BCM Orli Olomoucko U 19 stále čekají na první 
výhru v nadstavbové části soutěže. Při výjezdu do severních Čech 
prohráli v Ústí nad Labem i Chomutově.
Proti Slunetě odehráli Orli velice kvalitní první poločas a  prohrávali 
pouze 45:54. Po třiceti minutách ale ztráceli už třináct bodů a celkově 
prohráli 30:101, i když závěrečnou desetiminutovku o koš vyhráli.
V Chomutově s Levharty se Hanáci drželi pouze deset minut. Po dvou 
čtvrtinách už domácí vedli 46:18 a velký náskok si bez problémů udrželi 
až do konce. Prostějov prohrál 46:77 a z výjezdu na druhý konec repub-
liky se vrátil s prázdnou. „První zápas byl z naši strany v pořádku, podali 
jsme dobrý výkon. Druhé utkání se nám ale nepovedlo,“ hodnotil obě 
utkání prostějovský trenér Michal Pešta.  (lv)

: 12 :3 12 :3 

7 :2 7 :2 

5: 15 : 1

2 : 02 :0

5 :25 :2

3 :03 :0

2 :02 :0

2 :22 :2

BUENOS AIRES, PROSTĚJOV 
Úspěšně vstoupil do série turnajů 

v Jižní Americe Vít Kopřiva. Na 
dvěstěpadesátce v  Buenos Ai-
res postoupil až do čtvrtfinále, 
když si dokázal poradit i s fina-
listou Wimbledonu Mateem 

Berrettinim. Vypadal až s nejvý-
še nasazeným Franciscem Cerú-

ndolem.
Kopřiva si nejprve poradil s domácím 

Alexem Barrenou a  v  osmifinále zaskočil 
favorizovaného Mattea Berrettiniho. Jeho 
pouť hlavní soutěží ukončila až domácí 
hvězda Francisco Cerúndolo.

Proti nejvýše nasazenému přitom nehrál vů-
bec špatně, hned třikrát mu prorazil podání. 
Cerúndolo ale nakonec ukázal, proč je de-
vatenáctým hráčem žebříčku a  Kopřivu za 
necelých 100 minut z turnaje vyřadil.
Český tenista postupem do čtvrtfinále 
eliminoval bodové ztráty za loňské semi-
finále challengeru v Novém Dillí a naopak 
své konto rozšířil. V  novém vydání by se 
měl posunout o osm příček na 87. místo, 
což mu může dost pomoci v boji o přímou 
účast v hlavní soutěži Roland Garros. Dal-
ší body může přidat už na následujících 
antukových turnajích v Riu a Santiagu de 
Chile.  (lv)

VÝSLEDKOVÝ SERVIS



PROSTĚJOV Alespoň potrápit či dokonce porazit chtěli házenkáři 
Sokola II Prostějov jednoho ze spolufavoritů 2. ligy mužů JM 2025/26 
při zápasové premiéře jarní části soutěže. V domácím prostředí haly 
RG a ZŠ Otto Wichterleho PV se jim ale nic takového ani náhodou ne-
povedlo, místo toho utrpěli od HK Ivančice hodně vysokou porážku 
24:37 (12:20).
Začátek nijak hrozný nebyl, byť hos-
té od samotného úvodu neustále 
vedli. Hanáci však dvakrát vyrovnali 
(2:2), pak dotáhli z 2:4 na 5:6. Jenže 
mančaft HK vzápětí utekl do čtyř-
brankového náskoku (5:9) a  střet-
nutí dostal pevně pod svou kontrolu.
Pouze ve 22. minutě svitla prostě-
jovskému týmu určitá naděje, když 
přímou červenou kartu dostal Jiří 
Zemek. Načež se podařilo snížit 
z 9:14 na 12:14, v tu chvíli se Ordel-
tovi svěřenci vrátili do duelu. Bo-
hužel ne nadlouho, naopak veškeré 
naděje na dobrý výsledek rychle 
vyprchaly.
Hosté totiž odpověděli sérií sedmi 
gólů za sebou na přelomu prvního 
a druhého poločasu, čímž zrežírovali 
rozhodující trhák. Krátce po změně 

stran tudíž panovalo skóre 12:21, 
tím pádem se zbytek utkání změnil 
v pověstnou formalitu.
Ivančické mužstvo navíc i  dál zvy-

šovalo svůj náskok, zatímco Sokol 
II nedokázal jeho kvalitám většinu 
času čelit. Suverénní, mnohem lépe 
bránící i  daleko produktivnější Ji-
homoravané nejvíc vedli rozdílem 
čtrnácti tref. Za domácí se střelecky 
trochu častěji prosazovali jen Jan Fal-
týnek (6), Šimon Hudeček a Michal 
Kamaryt (oba 4), jednoznačný špíl 
tak nakonec dopadl 24:37.  (son)

PROSTĚJOV Tak jako každoročně uspořádal šachový klub SK 
Rošáda Prostějov svůj oddílový přebor, tentokrát pro rok 2026. 
Zúčastnilo se jej dvaadvacet hráčů a hráček nejen z domácí Rošády 
PV, neboť šlo o přebor otevřený. Tím pádem startovali rovněž ša-
chisté či šachistky z SK Prostějov, TJ Sokol Přemyslovice, SK 1921 
Zábřeh nebo Sokol TJ Zborovice.
Hrálo se švýcarským systémem na sedm kol, přičemž naprostou suvere-
nitu prokázal talentovaný Petr Novotný ze Zábřehu. Vyhrál šest ze sed-
mi partií, ztratil jen půl bodíku za jedinou remízu a celkově tudíž zvítězil 
s jasným náskokem.
Druhý skončil o bod zpět Pavel Vaculka, třetí se 4,5 body Miroslav Anděl 
(oba z pořádajícího SK Rošáda Prostějov) a výbornou pátou pozici ob-
sadil se stejným ziskem handicapovaný Martin Klimeš, těsně před nej-
lepším přemyslovickým zástupcem Josefem Šubertem na šesté příčce.
„S klubovými parťáky Pavlem Bráchou i Pavlem Vaculkou máme radost, 
že náš oddílový přebor měl tak početné obsazení i dobrou úroveň včetně 
účasti řady mládežnických nadějí. Také mladá a velmi nadějná rozhodčí 
Beata Březíková zvládla celý turnaj naprosto v pohodě,“ ocenil předseda 
Rošády Prostějov Pavel Navrátil.
Oddílový přebor šachového klubu SK Rošáda Prostějov 2026 – koneč-
né pořadí: 1. Novotný (SK Prostějov) 6,5, 2. Vaculka 5,5, 3. Anděl (oba Ro-
šáda Prostějov) 4,5, 4. Londin (SK Prostějov) 4,5, 5. Klimeš (Zábřeh) 4,5, 6. 
Šubert 4,5, 7. Brablec (oba Přemyslovice) 4, 8. Brácha (Rošáda Prostějov) 4, 
9. Mojžíšek (Zborovice) 4, 10. Vystavěl (Rošáda Prostějov) 4.  (son)

ZŠ Jana Železného výborné i tím, že se každý 
měsíc všichni sejdeme, vidíme, vzájemně ko-
munikujeme a osobně můžeme probrat vše, 
co je potřeba. Vedle zvyšování výkonnosti 
tak pracujeme na mezilidských vztazích, 

utužování dobré party. Vzhledem k  hodně 
brzkému startu letní sezóny na mezinárodní 
scéně zde navíc v březnu premiérově uspořá-
dáme i oba nominační závody do reprezen-
tace ČR pro tento rok,“ prozradila Večerníku 
Majarová.
Letošním hlavním vrcholem bude květnové 
mistrovství Evropy v turecké Antalyi, kde – 
a samozřejmě též na mnoha jiných místech 
– proběhnou i  další mezinárodní závody 
Grand Prix či Světového poháru. „Dílčím 
cílem je naše co nejpočetnější výprava na 
Evropských hrách 2027 v Turecku, kde už 
odstartují nominační boje o  účast na letní 
olympiádě 2028 v  Los Angeles. Věřím, že 
alespoň tři zástupci Česka by se na nejbliž-
ší olympijské hry mohli dostat, a například 
pro Marušku Horáčkovou půjde o  vrchol 
kariéry, při němž může zúročit svůj lu-
kostřelecký um i zkušenosti,“ uzavřela Hana 
Majarová.
V příštím vydání Večerníku přineseme roz-
hovory právě s Marií Horáčkovou a rovněž 
s Richardem Krejčím.

SPORTwww.vecernikpv.cz 31

PROSTĚJOV Hlavním tréninkovým centrem lukostřelecké reprezentace České republiky je dlouho-
době Nymburk, ale v posledních letech se národní výkvět tohoto olympijského sportu často připravu-
je i v Prostějově. A od předloňského podzimu ještě častěji, neboť v zimním období opakovaně využívá 
k přípravě v září 2024 slavnostně otevřený běžecký tunel prostějovské ZŠ Jana Železného.y

„Pro nás je zásadní, že se tady dá přes zimu trénovat dlouhá 
trať na sedmdesát metrů v  ideálních klimatických podmín-
kách. Venku třeba mrzne, ale ve zdejším běžeckém tunelu je 
příjemná teplota, navíc nefouká a máme tady dokonalý klid,“ 
pochvaluje si manažerka reprezentace ČR terčové lukostřelby 
Hana Majarová pocházející z Prostějova.
Do svého rodného města svolává český národní výběr přes 
zimu dost často. „V běžeckém tunelu ZŠ Jana Železného tráví-
me od podzimu do jara alespoň jeden víkend měsíčně, k tomu 
jsme teď přidali skoro týdenní soustředění během jarních 
prázdnin. Díky vstřícnosti vedení školy v čele s jejím ředitelem 
Daliborem Ovečkou tu máme opravdu skvělé zázemí a vše, co 

potřebujeme. Za což patří náš velký dík. Je super, že město Prostějov umožnilo vybudovat tohle parádní 
sportoviště,“ zdůraznila Majarová.
V průběhu uplynulých „jarňáků“ tak sedmdesátimetrovou vzdálenost na Hané usilovně pilovali nejlepší 
tuzemští lukostřelci a  lukostřelkyně. Včetně největší hvězdy Marie Horáčkové, senzační mistryně světa 
2023 a účastnice olympijských her 2021 i 2024. V Prostějově nabírala formu společně s Richardem Krej-
čím, rovněž čerstvým vítězem halového MČR v Nymburce, s druhou nejlepší českou ženou Jindřiškou Va-
něčkovou, jiným olympionikem Adamem Li z nedaleké Olomouce a s dalšími špičkovými reprezentanty 
naší země. Včetně úřadujících šampionů v disciplíně kladkový luk Martina Vaňka a Martiny Zikmundové.
„Kromě kvalitní přípravy sedmdesátky v průběhu celé zimy je naše pravidelné setkávání v Prostějově na 

2× foto: Marek Sonnevend

Oddílový pøebor šachové Rošády Oddílový pøebor šachové Rošády 
Prostìjov ovládl Petr NovotnýProstìjov ovládl Petr Novotný

(vlevo)

:

VELKÉ MEZIŘÍČÍ, PROSTĚJOV Po nepovedeném podzimu vstoupili 
házenkáři TJ Sokol Kostelec na Hané HK do odvetné části 2. ligy mužů 
JM 2025/26 asi nejtěžším možným zápasem ve Velkém Meziříčí, tedy 
na palubovce jednoho ze dvou hlavních favoritů na postup do vyšší sou-
těže. Přesto to dlouho vypadalo na výsledkové překvapení, které se však 
nakonec nekonalo. Domácí průběh střetnutí otočili na 34:30 (15:18).
V  úvodu všechno šlo podle papí-
rových předpokladů. Hosté přijeli 
v dost okleštěné sestavě, navíc jim 
soupeř rychle utekl na 7:3 po nece-
lých sedmi minutách. Kromě toho 

hned v 9. vyfasoval přímou červe-
nou kartu Jan Oščádal, ovšem ne-
dobrá situace Hanáků se paradox-
ně začala zlepšovat.
I  v  oslabení záhy srovnali na 8:8, 

následně drželi rovnocenný vývoj. 
Skóre se několikrát zhouplo na obě 
strany (10:8, 11:12, 13:12, 13:14), 
načež Kostelečtí od nerozhodného 
stavu 14:14 naprosto ovládli závěr 
prvního poločasu čtyřmi góly za 
sebou na 14:18 krátce před pře-
stávkou!
Škoda, že hned po ní favorit své 
manko zlikvidoval (16:18, 19:19) 
a Ševčíkovi svěřenci tím přišli o hod-
ně slibný náskok. Přesto ještě ve 40. 
těsně vedli 21:22, třináct minut před 
koncem pořád drželi krok. A ztráceli 
jedinou branku (26:25), když jejich 
ofenzivní palbu nejvíc táhli Adam 
Albrecht (7), Luděk Piwko a Rosti-
slav Podhrázský (oba 6).
Teprve poté Velmez udeřil klíčovým 
náporem na 29:25, aby si předpoklá-
dané vítězství v koncovce už bezpeč-
ně pohlídal. I tak muži HK navzdory 
prohře 34:30 zanechali sympatický 
dojem a  ukázali, že jaro by v  jejich 
podání mohlo být úspěšnější oproti 
podzimní fázi.  (son)

Svoboda a Zich. 
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SOKOL II VÙBEC NESTAÈIL
silným Ivančicímsilným Ivančicím

PROSTĚJOV Volejbalové juniorky VK Prostějov hrály v extralize ČR U20 už 
druhý zápas elitní nadstavbové skupiny o 1. až 4. místo, a to proti dalšímu favori-
zovanému družstvu. Tentokrát v domácím prostředí haly Národního sportov-
ního centra PV přivítaly silný Liberec, s nímž zpočátku sváděly rovnocenný boj.
Úvodní sada byla naprosto vyrovnaná, bohužel ji Hanačky ztratily v těsné koncov-
ce. Potom už hosté získávali s přibývajícím časem stále větší převahu, až střetnutí 
dopadlo poměrně jasným poměrem 0:3 (-23, -20, -16). „Škoda toho prvního setu, 
ale celkově byla Dukla o něco lepší a potvrdila své kvality. My se teď soustředíme 
na souboj o třetí místo s Ostravou,“ pověděl šéftrenér mládeže vékáčka Aleš Novák.

Prostějovské kadetky pod jeho vedením nastoupily k  závěrečnému dvo-
jutkání základní skupiny B v  extralize ČR U18. A  na hřišti beznaděj-
ně posledního Havlíčkova Brodu splnily roli jasných favoritek, když od-
vezly dva triumfy 0:3 (-21, -23, -22) + 0:3 (-14, -21, -21). Znamenalo to 
prvenství v úvodní moravské části soutěže! „Hezký dílčí úspěch,“ ocenil Novák.
V březnu, a především v dubnu budou kadetky vékáčka bojovat v horní nadstavbové 
grupě o 1. až 6. příčku, do níž vstoupí 7. března v Liberci ze druhého postu výchozí tabul-
ky, která je však nesmírně vyrovnaná. „Sice to bude moc náročné, ale přesto si chceme 
zajistit postup na závěrečný turnaj Final 6 o medaile z co nejvyšší pozice,“ ujistil Novák.

Nadstavbová skupina I o  1. až 4. místo – průběžné pořadí: 1. Liberec 3, 2. 
Olymp Praha 3, 3. VK Prostějov 0, 4. Ostrava 0.

Základní skupina B – konečné pořadí: 1. VK Prostějov 47, 2. KP Brno 41, 3. 
Ostrava 34, 4. Jihlava 33, 5. Frýdek-Místek 20, 6. Havlíčkův Brod 5.
Nadstavbová skupina I o 1. až 6. místo – výchozí pořadí: 1. Liberec 16, 2. VK 
Prostějov 14, 3. KP Brno 13, 4. Orion Praha 11, 5. Olymp Praha 9, 6. Ostrava 9. 



SERIÁL O HISTORII CYKLISTIKY A SPORTU: TŘINÁCTÝ DÍL

OBDOBÍ 1971 AŽ 1975OBDOBÍ 1971 AŽ 1975

prostějovské podmínky také pro kondiční přípravu se na-
cházely na malém prostoru, což se všem líbilo. Dá se říct, že 
se zde reprezentační družstva vždy dobře připravila a získá-
vala na MS i LOH úspěchy po celé desetiletí, kdy dráhová 
cyklistika byla hodnocena jako jeden z nejlepších sportů té 
doby v ČSSR. Tak to bylo i před mistrovstvím světa 1971. 
V tom roce jsem sice zvítězil při národním šampionátu ve 
sprintu před Kučírkem a Tkáčem, ale na MS se mi nedařilo. 
Ivan Kučírek tehdy získal v italském Varese bronzovou me-
daili. Mám za to, že závod tandemů jsme tehdy vůbec neob-
sadili a další medaili už nezískali.
V  roce 1972 jsme se i  v  Prostějově připravovali na LOH 
v Mnichově, kde jsem kromě sprintu byl nominován rovněž 
na tandem s Vladimírem Popelkou. Přestože jsem ve sprin-
tu dosáhl nejlepšího umístění z našich závodníků (9. až 10. 
příčka za finále oprav před čtvrtfinále), tak trenér L. Puklic-
ký dal pro tandem nakonec přednost staršímu Ivanu Kučír-
kovi a  ti s Popelkou skončili ve čtvrtfinále. Vlastně i další 
disciplíny nedopadly na tehdejší olympiádě dobře, zejména 
stíhací závod družstev, kde jsme patřili k favoritům. Tam bo-
hužel opět zklamal A. Tkáč, který odstoupil již po úvodním 
kilometru a náš tým pak ve třech těsně nepostoupil do čtvrt-
finále. Já byl ještě mlaďoch a jen jsem si říkal, že na dalších 
LOH jim to snad ukážu. Bohužel se při nich tandemy na 
pouze 250 metrů dlouhé dráze nejely a mě to teprve později 
začalo hrozně mrzet.
Při odjezdu z mnichovské olympijské vesnice jsem potkával 
auta vojáků a policie, aniž bych tušil příčinu jejich příjezdu. 
Teprve v Praze jsem se dozvěděl důvod: teroristé unesli je-
denáct izraelských sportovců. Nerad si připouštím, že jsem 
se také mohl stát přímým účastníkem těchto tragických 
událostí. Nedokážu si ani představit, že někoho podobná 
akce při olympiádě vůbec mohla napadnout.
V  roce 1973 (kdy tandemy ještě byly v  programu LOH) 
jsme s Mirkem Vymazalem všechny medailisty z Mnicho-
va 1972 postupně porazili. Získali jsme tak pro ČSSR první 
duhový trikot v historii naší cyklistiky. Ale co se dá dělat, 
když na jaře 1974 byly tandemy z olympijského programu 
po padesáti letech vyřazeny. Ve zmíněném roce 1973 jsem 
navíc porazil v rozjížďce sprintu MS o postup do čtvrtfiná-
le pozdějšího šampiona Daniela Morelona. Ve čtvrtfinále 
jsem následně podlehl později stříbrnému Jablunovskému 
(Ukrajinci v barvách SSSR) 1:2. Mrzelo mě to zvlášť proto, 
že to byla moje první prohra v rozhodující třetí jízdě do té 
doby. V těchto rozhodujících jízdách, které se konaly vždy 
krátce po jízdě druhé, jsem si z důvodu dobré kondice hod-
ně věřil. Jenže pořadatel do přestávky neobvykle vložil roz-
jížďku motorových vodičů na pětačtyřicet minut. Což sou-
peři stačilo k větší regeneraci a já pak ve třetím souboji těsně 
podlehl. Nakonec jsem skončil pátý, což bylo mé nejlepší 

umístění, jakého jsem na MS ve sprintu kdy dosáhl.
Další den následoval závod tandemů a já si vybavil, že když 
jsme letěli na mistrovství světa, tak jsme si v letadle přečetli 
v Československém sportu článek cyklistického odborníka 
J. Černého o tom, kam že to dvojice Vačkář, Vymazal vlastně 
jede, když pouze jednou porazili zkušenou dvojici Kučírek, 
Jelínek. Vždyť v takové konkurenci nemá naději na úspěch. 
Tento názor mě tehdy velmi urážel.
Protože jsem na dopolední závody potřeboval být dobře 
rozjetý, tak jsem každý den vstával v pět hodin ráno a ještě 
před snídaní si dal aspoň pětadvacet kilometrů. Tohle jsem 
prováděl čtyři dny (dva dny sprintu a 2 dny tandemů), což 
mě dost vyčerpávalo. Před tandemy jsem už cítil, že se mi to 
zajídá, ale zase jsem se hrozně těšil. První den jsme postou-
pili v konkurenci devatenácti tandemů až do semifinále díky 
vyřazení USA a  ve čtvrtfinále NSR 2:0. Druhý den jsme 
nejdřív zvládli semifinále proti tandemu NDR Geschke, 
Oto (na LOH 1972 stříbrní) a zvítězili opět 2:0, když jsme 
v první jízdě zlomili středovou osu a náhradní nám půjčil 
tým z NSR, abychom mohli v závodě vůbec setrvat. Ve finá-
le jsme pak pokračovali ve spanilé jízdě, Sověty coby vítězný 
tandem z LOH 1972 porazili také 2:0 a získali první duhový 
dres pro ČSSR v rychlostní cyklistice od jejího vzniku!
O rok později na MS 1974 v Montrealu jsem se nedostal ve 
sprintu z rozjížděk, ale tam poprvé A. Tkáč zvítězil právě ve 
sprintu. Čímž nabral velké sebevědomí do dalších závodů. 
Dařilo se i  družstvu stíhačů, které získalo bronzovou me-
daili na 4 km. V roce 1975 na mistrovství světa v Belgii se 
nám moc nedařilo, přesto jsme na tandemu podlehli až ve 
finále Polákům a získali stříbro. Naši přemožitelé se však ne-
dostavili po závodě na dopingovou kontrolu, nicméně nám 
zlatou medaili tehdy nepředali. Jiný zaznamenáníhodný vý-
sledek se již nezdařil.

HISTORICKÁ HISTORKAHISTORICKÁ HISTORKA
Po závodě tandemů na MS 1973 přišel výše zmíněný pan re-
daktor J. Černý ke mně se žádostí o rozhovor, který jsem od-
mítl se zdůvodněním, že dát na jeho odbornost, tak jsme na 
světovém šampionátu vůbec nestartovali. Přešel tedy k Mir-
kovi, který mu hovor poskytl. Černý mi pak po celou jeho 
další novinářskou kariéru dával svými příspěvky najevo, že 
jsem si to tehdy u něho pohnojil. Což tak zřejmě bylo, ale 
vadily mi jeho postoje nejen ke mně, ale i k těm, kteří s ním 
nesouhlasili a nepili – to on rád. Dnes jsem trochu chytřejší 
a s novinářem bych do křížku nešel. V tom roce jsme získali 
s Mirkem ocenění Král cyklistiky a byli vyhodnoceni jako 
druzí nejlepší Sportovci roku ČSSR za vítězem Wimble-
donu Janem Kodešem. V této anketě jsme pak byli celkem 
čtyřikrát mezi desítkou nejlepších.
 Pokračování příště!

PROSTĚJOV Po zajímavém sledování zápisků Jana Mrázka v PROSTĚJOVSKÉM Večer-
níku jsem dostal nápad: seznámit naši veřejnost se zajímavostmi nejen z historie cyklistiky, 
ale také se začátky sportu ve městě i obecně s cyklistikou od minulosti až po současnost. 
A pokud vás budou zajímat mé zkušenosti závodníka, dlouholetého trenéra a funkcionáře, 
tak i to mám v plánu. Ani nevím, kolik mistrů světa po kraji chodí, ale jako jeden z nich se 
s vámi podělím o své poznatky se sportem nabyté.

FREESTYLEFREESTYLE
Na úvod dnešní části se ještě vracíme k poslední 
neolympijské odnoži cyklistiky, kterou je freesty-
le. Tato disciplína vznikla v polovině sedmdesá-
tých let minulého století v Kalifornii jako odnož 
bikrosu, kdy závodníci zkoušeli své triky ve vy-
puštěných bazénech a  skateparcích. Jedním ze 
zakladatelů byl Bob Haro, který v roce 1982 za-
ložil americkou Freestyle asociaci. První oficiální 
mistrovství světa pod hlavičkou UCI se konalo 
v čínském Čcheng-tu v roce 2017 a na program 
letních olympijských her byl freestyle premié-
rově zařazen při LOH 2024 v Paříži. Naší nejú-
spěšnější závodnicí je doposud Iveta Miculyčová, 
jež v  letech 2022 i 2023 a získala titul evropské 
šampionky a  roku 2023 vybojovala bronzovou 
medaili z MS. V roce 2022 se také stala v pouhých 
sedmnácti letech historicky nejmladší Královnou 
cyklistiky ČR a teprve třetí ženou, která tuto an-
ketu vyhrála. Osobně to nepovažuji za šťastné 
řešení od ČSC, neboť v  tomto věku 

(kategorie 
j u n i o ř i) 
závodníci 
mají sou-
peře jen 

ve dvou ročnících, zatímco v kategorii ELITE je 
konkurence mnohonásobně větší a jde již o zku-
šené soupeře. Byť Iveta už startuje i  v  kategorii 
ELITE a na LOH 2024 v Paříži obsadila pěkné 
šesté místo, což je bezesporu hezký olympijský 
úspěch této mladé české závodnice.

CYKLISTICKÁ LÉTA 1971–1975CYKLISTICKÁ LÉTA 1971–1975
Nyní se pojďme vrátit k  historickému vývoji 
české cyklistiky, konkrétně do první poloviny se-
dmdesátých let dvacátého století. Tím docházím 
k období, které si už docela dobře vybavuji, i když 
je to přes padesát let. Politika mě tehdy nezajíma-
la (dnes ji považuji za důležitou) a staral jsem se 
jen o sport. Vlastně mě toto postižení provází do-
posud, i když nejsem u sportu činný a zajímá mě 
toho dnes mnohem víc. Prostějovské TSM (Tré-
ninkové středisko mládeže) pod vedením J. Kra-
tiny (vedoucí trenér) a J. Krče staršího vždy pat-
řilo mezi osmi TSM v Československu do horní 
poloviny hodnocených. Vzpomeňme úspěchy A. 
Látalové na silnici i dráze v letech 1973 až 1976, 
závodníků F. Vašíčka, Vratislava Šustra (několika-
násobný mistr republiky a  účastník LOH 1980 
v Moskvě), Pavla Soukupa (mistr světa v silnič-
ním závodě družstev 1986 v  Colorado Springs 
a dvakrát 3. a jednou 5. na LOH 1988 v Soulu), 
T. Šmída, M. Kundery (také bronzový z  MS 
1988) i Otmara Malečka, kteří prošli reprezen-

tačním družstvem ČSSR. K nim patřila celá 
řada mládežnických mistrů republiky z  té 
doby, což ukazovalo na dobrou práci všech 

kolem tohoto TSM.
Prostějov se tehdy pyšnil svými hotely Grand 

a  Avion, kde jsme často bývali ubytovaní. 
S novou dráhou se stal stabilním dějištěm 

reprezentačních soustředění. Bylo to pro 
ideální polohu s rovinami na jednu stranu 
(Olomouc, Přerov, Zlín), kopci na stranu 
druhou (Drahany, Boskovice, Jevíčko) 

a s relativně nízkou frekvencí automobilů 
ideální místo pro přípravu. I  po dvoufá-

zovém tréninku však býval čas na posezení 
v zahrádce Národního domu, kde hrávala kape-
la pana Kaňáka. Ten na populární písně skládal 
slova o cyklistech a  jejich trenérech, jako napří-
klad: „Pan trenér Puklický, vidí to tragicky“ nebo 
„Velmistr Kučírek, jak k ránu upírek, předjíždí na 
čáře mladýho Vačkáře“, čemuž všichni rozuměli 
a bavili se tím.
Vlastně zejména těmito podmínkami bylo zdů-
vodňováno na ČSC (Český svaz cyklistiky) 
přeložení Dukly z  Pardubic do Prostějova. Pod 
tlakem z Dukly Praha se ale později přestěhovala 
do stověžaté Prahy, kde je doposud. Každopádně 
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KONYA, PROSTĚJOV Na mistrovství 
Evropy v dráhové cyklistice 2026 v turec-
kém městě Konya se jako jeden ze členů 
české reprezentace představil také jezdec 
TUFO PARDUS Prostějov Matyáš Kob-
lížek. Šampionát se konal na mimořádně 
rychlé dráze, padla řada světových rekor-
dů a  tempo závodů patřilo k  nejvyšším 
v historii jednotlivých disciplín.
Pro Matyáše šlo o velmi náročný program, 
kdy nastoupil ve třech disciplínách a dokázal 
držet krok s evropskou špičkou. Do stíhací-
ho závodu jednotlivců na 4 kilometry na-
stupoval s jasným cílem – znovu posunout 
vlastní český rekord. To se mu podařilo a už 
během jízdy cítil, že jede na hranici maxima.
„Chtěl jsem rekord zlepšit a  cítil, že to vy-

jde. Snažil jsem se čas posunout co nejvíc,“ 
hodnotil svou jízdu reprezentant ČR. Rych-
lá dráha v  Konyi přitom nebyla pro české 
cyklisty neznámá, závodili zde už během 
loňského Světového poháru. Přestože cesta 
do Turecka není jednoduchá, kvalitní pod-
mínky vše vyvážily.
Další start Koblížek absolvoval ve scratchi 
na 10 km, který se jel v historicky nejvyšším 
tempu přesahujícím 60 kilometrů za hodi-
nu. Závod už odstartoval ve vysoké rychlosti 
a skupina se postupně roztrhala, což výraz-
ně ovlivnilo výsledky. „Tempo bylo vysoké 
hned od začátku. Doufal jsem, že se skupina 
neroztrhne, ale nakonec se to stalo a v tako-
vé rychlosti se ztráta už nedá dojet,“ popsal 
Matyáš, jenž nakonec obsadil 14. místo.

Vrchol programu dráhového ME přišel 
v madisonu, tedy závodě dvojic, kde Koblí-
žek spojil síly s Milanem Kadlecem. České 
duo obsadilo velmi solidní 8. příčku bez 
ztraceného kola a  získalo jeden bod. Pro 
srovnání: ze závodu bylo odvoláno hned 
sedm dvojic kvůli výrazné ztrátě.
„S Milanem se dobře známe, už jako junioři 
jsme spolu byli mistři Evropy. V elitě je to ale 
samozřejmě jiné. Tentokrát rozhodovalo, že 
jsme se drželi na dobrých pozicích a nedě-
lali chyby. Madison je vždy práce pro dva,“ 
vysvětlil Matyáš. Samotný závod označil za 
extrémně náročný. Paradoxně byl podle něj 
těžší začátek, kdy bylo na dráze více dvojic 
a tempo bylo vyšší. V závěru se ale přidala 
kumulovaná únava.

Nejtěžší pro něj nebyl jen samotný madi-
son, ale především celý závodní den, kdy 
absolvoval kvalifikaci scratche, stíhací závod 
a pak ještě finále scratche. „To znamená tři 
starty, ale i tři rozjetí a tři vyjetí. Fyzicky to 
bylo opravdu náročné,“ přiznal. Šampionát 
mu zároveň ukázal, že čeští jezdci mohou 
držet krok s  evropskou špičkou, pokud se 
vyhnou chybám. „Ukázalo se, že když nedě-
láme chyby, můžeme závodit s  nejlepšími. 
Zároveň ale musím ještě zlepšit výkonnost 
a nebát se jezdit těžší převody,“ dodal Kob-
lížek.
Z turecké Konye odjížděl prostějovský cyk-
lista spokojený a s  jasným plánem do další 
části sezóny. „Teď nás čekají tři závody Svě-
tového poháru, což je nejbližší cíl.“  (son)

obstál na dráhovém ME
Foto: internet


